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U skladu sa METODOLOGIJOM obezbjeđivanja i 

unapređivanja kvaliteta obrazovno-vaspitnog rada u 

ustanovama stručnog obrazovanja i obrazovanja odraslih, a na 

osnovu pojedinačnih izvještaja o kvalitetu rada, obrazovanja, 

obuke, podrške i saradnje JU Srednja mješovita škola „Ivan Goran 

Kovačić“ dobija nivo kvaliteta  

ZADOVOLJAVA 
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JU Srednja mješovita škola „Ivan Goran Kovačić“ 

Ustanova 

Srednjoškolsko obrazovanje u Herceg Novom 
ima dugu tradiciju, započinje još u XIX vijeku. 
Današnja JU Srednja mješovita škola “Ivan 
Goran Kovačić” nastavlja tradiciju srednjih škola 
u XIX i XX vijeku. Hercegnovska gimnazija radi od 
1953. godine, u njenom sastavu od 1962. 
godine radi ekonomska škola. Škola učenika u 
privredi, u kojoj su se školovali učenici za 
zanatska zanimanja, osnovana je 1956. godine, 
da bi 1964. godine prerasla u brodomašinsko-

metalsku školu. Današnja školska zgrada je sagrađena 1971. godine. Srednja škola „Ivan Goran 
Kovačić“ je osnovana na osnovu Zakona o javnim ustanovama 1991. godine. Pod sadašnjim 
nazivom škola egzistira od školske 2004/05. godine kao posljedica zakonskih promjena. Srednja 
mješovita škola „Ivan Goran Kovačić“, osim Gimnazije, licencirana je za izvođenje obrazovnih 
programa iz 5 sektora: Građevinski tehničar za visokogradnju, Dizajner enterijera, Tehničar 
marketinga i trgovine, Ekonomski tehničar, Turistički tehničar, Tehničar prodaje, Prodavač, 
Tehničar usluživanja, Tehničar kulinarstva, Restorater,  Konobar, Gastronom, Kuvar, 
Fizioterapetuski tehničar i Frizer. 

Direktor 

Momir Dragićević je rođen 1960. godine u Nikšiću. Završio je 
Nastavnički fakultet, odsijek za Marksizam i socijalističko 
samoupravljanje, Filozofski fakultet u Nikšiću, odsijek za Sociologiju i 
poslijediplomac na istom odsijeku Filozofskog fakulteta, smjer 
Sociologija prava i politike. 

Od 1988. godine zaposlen je u Srednjoj školi ,,Ivan Goran Kovačić” u 
Herceg Novom kao profesor sociologije. Od 2008. godine imenovan je 

za pomoćnika direktora, a 2009. godine za direktora JU Srednja mješovita škola ,,Ivan Goran 
Kovačić”. Učesnik je velikog broja seminara, naučnih skupova, konferencija, član je strukovnih 
udruženja i asocijacija, autor i koautor nastavnih programa za Sociologiju, Sociologiju kulture, 
Sociologiju turizma, Građansko obrazovanje, Metodologije za obezbjeđivanje i unapređivanje 
kvaliteta obrazovno- vaspitnog rada u ustanovama stručnog obrazovanja i obrazovanja odraslih, 
standarda zanimanja za turističko-ugostiteljska zanimanja. Pokretač je više projekata iz oblasti 
obrazovanja, kulture , sporta i nosilac unaprijeđenog zvanja, nastavnik-viši savjetnik. 

Član je autorskih timova za izradu udžbenika Sociologije, Sociologije kulture, Priručnika za nastavnike, 
Priručnika Sociologije kulture i programa za stručno usavršavanje nastavnika. Trener za više programa, 
predsjednik sekcije NVO profesora građanskog obrazovanja CG, autorske radove objavljivao je u 
domaćim i međunarodnim časopisima. Aktivni je društveni, sportski i kulturni radnik u svojoj sredini, u 
kojoj je obavljao više funkcija. 

Oženjen je, otac dvoje djece. 
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Organizacija nastave 

Nastava se izvodi u dvije smjene, i to prije podne sa početkom u 7:30 sati i poslije podne od 
1300 sati.  

Nivo utvrđen u III ciklusu utvrđivanja kvaliteta 

ZADOVOLJAVA 

Broj učenika 

U školskoj 2019/20. godini obrazovanje i obuka realizuju se za 261 učenika u Gimnaziji, upisanih 
u 10 odjeljenja i 673 učenika u stručnoj školi, upisanih u 30 odjeljenja. Učenici su upisani u 11 
obrazovnih programa, odnosno 5 sektora: Ekonomski tehničar - 113 učenika u 4 odjeljenja, 
Turistički tehničar - 118 u 4 odjeljenja, u 6 programa ugostiteljskih zanimanja III i IV stepena 
stručnosti upisano je 165 učenika u 10 odjeljenja, Prodavač - 30 učenika u 2 odjeljenja, 
Građevinski tehničar za visokogradnju - 52 učenika u 2 odjeljenja, Dizajner enterijera - 52 
učenika u 2 odjeljenja, Fizioterapeutski tehničar - 108 učenika u 4 odjeljenja i Frizer - 35 učenika 
u 2 odjeljenja. 

Broj zaposlenih 

U školskoj 2019/20. godini Godišnji plan i program rada realizuje 79 nastavnika, od čega 63 
nastavnika u radnom odnosu na neodređeno vrijeme, 7 nastavnika u radnom odnosu na 
određeno vrijeme i 9 spoljnih saradnika. Dopunu norme iz drugih škola realizuje 5 nastavnika. 
Dopunu norme u drugoj školi realizuju 4 nastavnika. Na ostalim poslovima je angažovano 16 
zaposlenih, i to: direktor, pomoćnik direktora, organizatorka praktične nastave, sekretarka, 
računovođa, stručni saradnici (psihološkinja, bibliotekarka, ICT koordinator, radnik na 
poslovima održavanja objekta i grijanja i 8 radnika na održavanju čistoće). 

Interna evaluacija 

Škola je pripremila Izvještaj o internoj evlauaciji za period 2015/16-2017/18. godina. Škola je 
imenovala Odbor za kvalitet. 

Utvrđivanje kvaliteta 

Proces utvrđivanja kvaliteta, u periodu 29-31. oktobra 2019. godine, realizovalo je 9 eksternih 
evaluatora. 
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OPŠTI NADZOR  

A. UPRAVLJANJE, RUKOVOĐENJE I ORGANIZACIJA 

A.1. Uprava škole realizuje aktivnosti na osnovu Školskog razvojnog plana, Godišnjeg plana 
i programa rada, u skladu sa zakonom i podzakonskim aktima, Statutom i ostalim 
aktima škole. 

Godišnji plan i program rada (br. 1033 od 15. 10. 2019) JU Srednja mješovita škola „Ivan 
Goran Kovačić“, uglavnom, ima sva poglavlja godišnjeg planiranja, usvojio ga je Školski 
odbor na sjednici od 15. 10. 2019. godine.  

Realizuje se interno utvrđivanje kvaliteta, u skladu sa zakonom. 

JU Srednja mješovita škola „Ivan Goran Kovačić“- Herceg Novi, pored gimnazije, obavlja 
obrazovno-vaspitnu djelatnost u dijelu stručnog obrazovanja za sektore kvalifikacija: 
Ekonomija i pravo (Ekonomski tehničar- 4 odjeljenja), Turizam, trgovina, ugostiteljstvo 
(Turistički tehničar 4 odjeljenja, obrazovni programi ugostiteljske struke IV i III stepena 
stručnosti- 7 odjeljenja, Prodavač-2 odjeljenja), Građevinarstvo i uređenje prostora 
(Građevinski tehničar za visokogradnju i Dizajner enterijera- 4 odjeljenja), Zdravstvo i 
socijalna zaštita (Fizioterapeutski tehničar- 4 odjeljenja), Usluge (Frizer- 2 odjeljenja). 
U stručnu školu je upisano 28 odjeljenja ili 673 učenika. Kvantitativni pokazatelji o broju 
učenika ukazuju da škola ima relativno fiksnu obrazovnu ponudu u ovih 5 sektora, sa 
širokom paletom obrazovnih programa IV i III stepena stručnosti. Škola iz godine u 
godinu vodi proaktivnu politiku upisa učenika u I razred, anketira i animira učenike 
osnovnih škola, organizuje prezentacije u osnovnim školama, ima Dan otvorenih vrata. 

Praktično obrazovanje se realizuje u Školi i kod poslodavaca, profesionalna praksa se 
planira i realizuje. Škola sarađuje sa više  poslodavaca, gdje praktično obrazovanje 
obavljaju  učenici obrazovnih programa:  Turistički tehničar, Fizioterapeutski tehničar, 
Prodavač, Frizer i učenici ugostiteljskih zanimanja. U dualnom programu obrazovanja 
su učenici obrazovnih programa Konobar, Kuvar i Frizer, ukupno 25 učenika kod 15 
poslodavaca.  

Na pojedinim nivoima hospitovanje se realizuje, ali nije kontinuirani proces internog 
unapređivanja kvaliteta. Ogledno-ugledni i ostali inovativni časovi u stručnoj školi se ne 
realizuju, odnosno nema o tome podataka u pedagoškoj dokumentaciji i planskim 
dokumentima. Ne realizuje se hospitovanje u okviru većine stručnih aktiva. Znatno 
urednija evidencija je pratila proces hospitovanja do početka školske 2018/19. godine.  

Profesionalni razvoj nastavnika je dio kontinuiranog procesa razvoja kompetencija 
nastavnika, postoji baza podataka i obimna dokumentacija koja to potkrepljuje. 

A.2. Škola je uradila Izvještaj o internom utvrđivanju kvaliteta obrazovno-vaspitnog rada za 
IV ciklus. Donosi se Plan o unapređivanju kvaliteta obrazovno-vaspitnog rada na kraju 
svakog ciklusa interne evaluacije. 

A.3. Škola je donijela Pravilnik o kućnom redu br. 401 od 15. 03. 2010. godine, isti je istaknut 
i dopunjen 2018. godine. Od instrumenata za poštovanje kućnog reda koristi se knjiga 
dežurstava nastavnika, instaliran je video nadzor kao mjera preveniranja eventualnih 
incidenata, izricanje vaspitnih mjera, usmeno prenošenje zapažanja. Organizuje se 
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dežurstvo nastavnika, plan dežurstava je sastavni dio Godišnjeg plana i programa rada 
škole. Knjiga dežurstava nastavnika se vodi u prilagođenom i adekvatnom obrascu. 

Tabla sa natpisom imena škole je istaknuta iznad glavnog ulaza. Bista Ivana Gorana 
Kovačića i njegov mural se nalaze na reprezentativnim mjestima u školi. Poštuje se 
Zakon o državnim simbolima.  

Ne postoji kutija za mišljenje učenika, prema izjavi psihološkinje, zbog loših iskustava u 
ranijem periodu. Školski enterijer je uređen tako da su zadovoljeni estetski i 
informativni zahtjevi, postoje sadržaji koji afirmišu postignuća učenika (zahvalnice, 
diplome, priznanja, izložbene postavke umjetničkih radova učenika, zastakljene 
postavke pehara). Na vidnom mjestu se nalazi zelena zastava kojom se promoviše 
projekat Eko škole. Estetske kriterijume upotpunjuju i ukrasne dekorativne biljke, 
edukativno-saznajni sadržaji, umjetnička djela, fotografije, posteri. 

U evaluativnom periodu je bilo isključenja učenika, rješenja o isključenju se nakon 
izjavljene žalbe drugostepenom organu uglavnom poništavaju. U istom periodu nijesu 
vođeni disciplinski postupci prema zaposlenima zbog povrede radnih obaveza. 

Škola ima Etički kodeks zaposlenih (br. 94 od 18. 03. 2013. godine), koji je istaknut na 
odgovarajućim mjestima u školi i koji se primjenjuje.  

Postoji optimalan broj oglasnih tabli za zaposlene, učenike, roditelje i ostale korisnike.  

Planiraju se i realizuju programi za zaštitu učenika od nasilja, program karijerne 
orijentacije, programi reproduktivnog zdravlja, programi profesionalnog razvoja 
nastavnika.  

Obilježava se Dan škole 21. marta, organizuju se maturska ekskurzija i matursko veče, 
realizuju se izleti za zaposlene, posjete Sajmu knjiga u Podgorici, sajmu građevinarstva 
i sajmu turizma, realizuju se sportske aktivnosti i druge manifestacije. Organizuje se 
Dan izvrsnosti kada se nagrađuju nosioci diplome „Luča“, knjigama se nagrađuju 
pobjednici na takmičenjima. Obrazovan je dobrovoljni humanitarni fond u koji 
zaposleni izdvajaju 1 % od neto zarade, donešen je Pravilnik o korišćenju sredstava iz 
humanitarnog fonda 03. 03. 2011. godine.  

Vodi se Ljetopis škole. 

A.4. Uprava škole motiviše nastavnike da se usavršavaju, oslobođeni su nastave u danima 
kada se realizuju obuke, nastavnicima se isplaćuju dnevnice i putni troškovi ukoliko 
nijesu pokriveni od strane organizatora seminara/obuke. Vodi se baza podataka o 
usavršavanju nastavnika. U školi ima 6 zaposlenih sa višim zvanjima (direktor, 
psihološkinja i 4 nastavnika), a 7 nastavnika je u proceduri dobijanja višeg zvanja. 

Realizuju se sadržaji karijerne orijentacije učenika: posjeta sajmovima sezonskog 
zapošljavanja i sajmovima obrazovanja, posjete fakultetima, prezentacija obrazovnih 
programa različitih fakulteta. 

Psihološkinja realizuje edukativne i preventivne programe za učenike. Postoji tim za 
zaštitu učenika od nasilja i diskriminacije. 

Prema izjavi direktora škole saradnja sa lokalnom zajednicom je korektna, donirano je 
15000 eura za sanaciju ravnog krova. Kroz opštinski budžet se planiraju sredstva za 
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nagrade učenika koji ostvare zapažene rezultate na takmičenjima, organizuje se prijem 
kod predsjednika Opštine i učenicima se uručuju simbolični pokloni. 

Školska biblioteka raspolaže sa 21388 knjiga, sistematizovano je radno mjesto 
bibliotekara.  

Učenički parlament je konstituisan, aktivan je, sjednice se redovno održavaju, vodi se 
sveska zapisnika. 

A.5. Školski odbor je konstituisan u skladu sa Opštim zakonom o obrazovanju i vaspitanju. 
Ministarstvo prosvjeте je Rješenjem broj 620-862/2018-2 od 10. 12. 2018. godine 
imenovalo 4 predstavnika. Na sjednici Nastavničkog vijeća od 17. 02. 2018. godine 
imenovana su 2 predstavnika zaposlenih, izbor je formalizovan Rješenjem br. 175 od 
06. 12. 2018. godine. Predstavnik socijalnih partnera je imenovan od strane Katunjanin 
d.o.o, Herceg Novi. Održana je konstitutivna sjednica Školskog odbora, zapisnički je 
konstatovano konstituisanje Školskog odbora, iako Odluka o konstituisanju Školskog 
odbora nije formalizovana. Razmatra se većina pitanja iz nadležnosti Školskog odbora, 
rijetko se razmatraju postignuća učenika. Knjiga zapisnika se vodi u pisanoj formi, 
zapisnici nijesu sadržajni, često se jedna tačka dnevnog reda opisuje jednom 
rečenicom. Na primjer, na sjednici Školskog odbora od 17. 10. 2018. godine, od 9 
tačaka dnevnog reda 8 je ovako opisano. 

Knjiga zapisnika Nastavničkog vijeća se redovno vodi, izvještaji o postignućima učenika 
su u prilogu zapisnika, mjere za unapređivanje postignuća se razmatraju ali nedostaje 
odgovarajuće praćenje ostvarivanja mjera. Dopunska nastava za stručno-teorijske 
module se ne realizuje, učenici rijetko dolaze na nastavu, izostaje odgovarajuća 
motivacija učenika koji zaostaju u učenju da prisustvuju dopunskoj nastavi. Uvidom u 
zapisnike sa sjednica kada se razmatra i glasa o isključenju učenika iz škole sa sjednica 
odsustvuje blizu 30 % članova Nastavničkog vijeća, za isključenje je glasalo 56 % članova 
(03. 11. 2016), na nekim sjednicama i manje.   

Stručni aktivi su formirani prema obrazovnim programima. Sjednice se redovno 
održavaju, sveske zapisnika se uredno i redovno vode (zapisnici aktiva građevinske 
grupe su konfuzni, zapisnici aktiva medicinske grupe su više formalni i ponavljaju se iz 
sjednice u sjednicu). Stručni aktivi razmatraju većinu bitnih pitanja, sa razlikama od 
aktiva do aktiva. Hospitacije unutar stručnih aktiva se rijetko ili nikada ne realizuju. 
Nema podataka u sveskama zapisnika. Postignuća učenika se prikazuju, ali nedostaju 
suštinske mjere za unapređivanje postignuća. 

Preporuke: 

ü Unaprijediti hospitovanje na svim nivoima.  
ü Postaviti u školskom holu kutiju za mišljenje učenika. 
ü Sadržajnije voditi zapisnike sa sjednica Školskog odbora. 
ü Na sjednicama Školskog odbora razmatrati postignuća učenika (postignuća uspjeha i 
vaspitna postignuća). 

ü Izvještaje o postignućima učenika, analizu i mjere za unapređivanje postignuća 
unositi u knjigu zapisnika Nastavničkog vijeća. 

ü Obezbijediti prisustvo na sjednicama stručnih organa svih nastavnika. 
ü Unaprijediti rad stručnih aktiva nastavnika. 
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D. SARADNJA KOJA OMOGUĆAVA DA SE ODGOVORI NA POTREBE PARTNERA U 
STRUČNOM OBRAZOVANJU 

D.1. Učenici se mogu upoznati sa radom škole preko oglasnih tabli koje su vidljive i 
postavljene na odgovarajućim mjestima, odjeljenjskih starješina, Uprave škole, 
psihološkinje, posredno preko roditeljskih sastanaka i Učeničkog parlamenta. 

Škola ima vebsajt koji se ažurira i fejsbuk stranicu. Jednom godišnje izlazi školski list 
„Iskra“. Izašao je šezdeseti broj ovog lista. List je široko koncepsijski postavljen i 
prevazilazi okvir školskog lista. 

Organizuje se Dan otvorenih vrata. U osnovnim školama se početkom drugog 
polugodišta realizuje anketiranje učenika. Kasnije se radi prezentacija obrazovnih 
programa u osnovnim školama. Radi se informator za učenike osnovnih škola. 

Realizuje se program karijerne orijentacije za učenike završnih razreda. 

Postoji uređen prostor za prijem roditelja, gdje je istaknut raspored prijema roditelja 
prema obrazovnim programima i odjeljenjima. Saradnja sa roditeljima je raznovrsna 
(individualni razgovori, roditeljski sastanci, internet, elektronska komunikacija, 
telefonom itd.).  

Roditelji se posredno mogu informisati preko Savjeta roditelja koji je u ovoj školskoj 
godini održao jednu, a u prošloj školskoj godini 4 sjednice. Vodi se knjiga zapisnika, 
razmatraju se postignuća učenika i donose mjere za unapređivanje postignuća. 
Zapisnici su sadržajni.  

D.2. Socijalni partneri i ostali korisnici mogu brzo i jednostavno imati pristup relevantnim 
informacijama. Animiranje socijalnih partnera se realizuje preko direktora škole i 
organizatorke praktične nastave. Socijalni partneri se pozivaju na Dan škole. Vebsajt 
škole nema sadržaje za informisanje socijalnih partnera. 

Škola sarađuje sa nevladinim (različiti programi i kampanje) i međunarodnim 
oragnizacijama (međunarodni sajmovi i takmičenja, regionalni programi inkluzivnog 
obrazovanja). Utvrđena je dobra saradnja sa Domom za djecu bez roditeljskog staranja 
u Bijeloj. 

D.3. Socijalni partneri ne učestvuju i u izradi Godišnjeg plana i programa škole, osim u 
planiranju i organizaciji praktičnog obrazovanja.  

Kod socijalnih partnera se realizuje praktično obrazovanje pojedinih obrazovnih 
programa, u cjelosti ili dio praktičnog obrazovanja. Za obrazovne programe 
građevinske struke nema značajnije saradnje sa socijalnim partnerima.  

Socijalni partneri ne učestvuju u planiranju obuke, nabavci nastavnih sredstava, 
gostujućim predavanjima i nijesu članovi školskih komisija. 

Sistematizovano je radno mjesto organizatora praktične nastave. Uvidom u pedagošku 
dokumentaciju, neposrednim razgovorima sa školskim organima, nastavnicima 
praktičnog obrazovanja i poslodavcima utvrđen je napredak u realizaciji praktičnog 
obrazovanja. Uloga organizatorke praktične nastave je vidljiva i pozitivna. 

Potpisani su i arhivirani ugovori sa socijalnim pratnerima, poslodavcima se 
blagovremeno dostavljaju spiskovi učenika i ostala dokumentacija. 
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D.4. Socijalni partneri su uglavnom zadovoljni znanjem, vještinama i kompetencijama 
kojima su učenici ovladali u toku obrazovanja i obuke. Praktično obrazovanje pojedinih 
obrazovnih programa se ne realizuje kod poslodavaca. 

D.5. Postoji dobra saradnja sa Lokalnom zajednicom, redovno se dostavljaju izvještaji na 
početku i na kraju školske godine. U okviru Sekretarijata za kulturu i obrazovanje se 
daje podrška školi, učenici nakon povratka sa takmičenja su primljeni kod predsjednika 
Opštine i dobijaju simbolične poklone, školski list „Iskra“ ima finansijsku podršku. Škola 
uvažava strateške pravce razvoja koji promoviše Lokalna zajednica (turizam, 
ugostiteljstvo, fizioterapija, usluge). Obrazovna ponuda je fiksna u dužem periodu. 
Organizuje se anketiranje učenika osnovnih škola, posjeta osnovnim školama, 
organizuje se Dan otvorenih vrata. Škola izdaje informator o osnovnim informacijama 
o obrazovnoj ponudi pri upisu u I razred i ostalim bitnim informacijama o školi. 

D.6. Škola nije razvila sopstvenu metodologiju praćenja destinacija učenika nakon završetka 
obrazovnog programa. 

Preporuke: 

ü Efikasnije organizovati roditeljske sastanke, obezbijediti veći procenat prisustva 
roditelja, kao mjeru za unapređivanje postignuća učenika. 

ü Osmisliti sadržaje i korisne informacije za socijalne partnere na vebsajtu škole. 
ü Unaprijediti uključivanje socijalnih partnera u izradu planskih dokumenata, a naročito 
planiranje i realizaciju praktičnog obrazovanja.  

ü Realizovati dio praktičnog obrazovanja kod socijalnih partnera u skladu sa 
modularizovanim obrazovnim programima. 

ü Razviti sopstvenu metodologiju praćenja destinacija učenika nakon završetka 
obrazovnog programa, o tome izvještavati na sjednicama upravnih i stručnih organa, 
dobijene podatke uzimati u obzir kod planiranja upisa učenika u I razred. 

E. USKLAĐENOST RADA SA ZAKONSKIM PROPISIMA 

E.1. JU Srednja mješovita škola „Ivan Goran Kovačić“ ima upotrebnu dozvolu br. 04-Up/1-
47/72 od 17. 03. 1972. godine. Škola ima list nepokretnosti br. 109-956-1-1378/2010 
od 10. 03. 2010. godine izdat od Uprave za nekretnine- Područna jedinica Herceg Novi. 
Dostavljen je stručni nalaz o pregledu i ispitivanju električnih i gromobranskih 
instalacija br. 07/8-566 od 16. 07. 2008. godine, koji je izdao Institut „Sigurnost“ 
Podgorica. Grijanje u Školi je na tečno gorivo. Institut „Sigurnost“ je uradio stručni nalaz 
br. 226-3/15 od 17. 03. 2015. godine i utvrdio: „Na sredstvu za rad-kotlarnica su 
obezbijeđene propisane mjere zaštite i zdravlja na radu“. Radnik zadužen za grijanje 
ima diplome o završenim obrazovnim programima za više zanimanja. Radnik na 
poslovima održavanja i grijanja školskog objekta ima Uvjerenje o osposobljenosti za 
bezbjedan rad br. 8503-07/08 od 16. 07. 2008. godine koje je izdao Institut „Sigurnost“ 
Podgorica. Takođe, ima Uvjerenje o položenom ispitu o stručnoj osposobljenosti za 
vršenje poslova ložač centralnog grijanja. Institut za javno zdravlje je obavio 
mikrobiološko ispitivanje vode za piće i sačinio Izvještaj o ispitivanju vode br. 2931 od 
11. 09. 2019. godine. Izvještajem je utvrđena ispravnost vode za piće. Škola ima nalaz 
o obavljenoj deratizaciji, dezinfekciji i dezinsekciji (Potvrda br. 718 od 18. 10. 2019. 
godine), koju je izdalo Društvo za ekološku i sanitarnu zaštitu „VISAN-CG“ d.o.o, Kotor.  
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Škola je licencirana za obrazovne programe koji se realizuju. 

E.2. Pedagoška dokumentacija se vodi u skladu sa Pravilnikom o obliku i načinu vođenja 
pedagoške evidencije i sadržini javnih isprava u školi, iako ima određenih nepravilnosti. 
Pedagoška evidencija se vodi u pisanoj i elektronskoj formi. Za praćenje vođenja 
pedagoške dokumentacije su neposredno zaduženi pomoćnik direktora i pedagoškinja 
do odlaska u penziju u avgustu 2019. godine. 

Odjeljenjske knjige se uglavnom pravilno vode, časovi se redovno evidentiraju, kao i 
prisutnost/odsustvovanje učenika, časovi se blagovremeno pravdaju, u nekim 
odjeljenjskim knjigama se koristi korektor (pravdanje izostanaka), ocjene se uglavnom 
pravilno unose, kao i svi ostali podaci. 

Upisnice učenika se za većinu obrazovnih programa pravilno vode. Za ugostiteljska 
zanimanja nema materijalnih grešaka, ispravljanja i sličnih većih nepravilnosti. U nekim 
upisnicama se ne unose vaspitne mjere, pohvale i nagrade, ne zaključuju se tekstualno. 
Upisnice su potpisane, ovjerene pečatom škole, uvezane i pravilno arhivirane. 

E.3. Škola ima Pravilnik o pohvaljivanju nastavnika i ostalih zaposlenih br. 412 od 23. 05. 
2014. godine, Pravilnik o pohvaljivanju i nagrađivanju učenika br. 411 od 23. 05. 2014. 
godine i Pravilnik o utvrđivanju kriterijuma za izbor najboljeg učenika generacije. 
Obavljen je uvid u poslovnike Školskog odbora 642 od 23. 03. 2006. godine, 
Nastavničkog vijeća stručne škole br. 133 od 04. 10. 2016. godine, Savjeta roditelja 01-
917/1 24. 05. 2011. godine, Odbora za interno obezbjeđivanje kvaliteta br. 01-123/1 
od 17. 04. 2012. godine, Ispitnog odbora, Komisije za sprovođenje i ocjenjivanje 
probnog rada od 07. 03. 2006. godine, Pravilnik o kancelarijskom i arhivskom 
poslovanju od 20. 05. 2014. godine, Pravilnik o čuvanju, upotrebi i uništenju pečata br. 
218 od 12. 02. 2013. godine. Škola je donijela Statut 2011. godine, donešeno je 
nekoliko izmjena Statuta, dobijena je Saglasnost na izmjene Statuta. Važeći je Pravilnik 
o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta br. 1012 od 04. 09. 2017. 
godine, na koji je dobijena saglasnost Ministarstva prosvjete. Škola je donijela Pravilnik 
o disciplinskoj i materijalnoj odgovornosti zaposlenih 03. 05. 2014. godine, Pravilnik o 
dežurstvu nastavnika br. 2136 od 23. 09. 2009. godine, Pravilnik o pravima i 
dužnostima dežurnog učenika br. 3069 od 29. 06. 2009. godine. Donešen je i Pravilnik 
o korišćenju bibliotečke građe u školskoj biblioteci br. 402 od 15. 03. 2010. godine. 

E.4. Škola nije licencirana od strane autorizovanih organizacija (Loyd, HACCP). 

E.5. Dosijea zaposlenih se arhiviraju u kancelariji sekretarke, u metalnom ormanu. U 
dosijeima se arhiviraju diploma o stručnoj spremi, uvjerenje o stručnom ispitu, licence 
za rad u obrazovno- vaspitnoj djelatnosti. Ugovori o radu za novozaposlene se sklapaju 
nakon konkursa najkasnije do 30. juna naredne godine, a ugovori o dopunskom radu 
do 15. juna. Nastavnici imaju licence za rad u obrazovno-vaspitnoj djelatnosti osim 
desetak nastavnika i spoljnih saradnika ugostiteljske, građevinske, medicinske i 
frizerske struke. Ugovore sa poslodavcima priprema, vodi i arhivira organizatorka 
praktične nastave. 

E.6. U školi je video nadzor sa 26 kamera, kojima su pokriveni holovi, hodnici, glavni ulaz. 
Učionice se nalaze na južnoj strani školskog objekta, što uz postavljenu PVC bravariju, 
pozitivno utiče na zagrijanost prostorija.  
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Škola ima Pravilnik o protivpožarnoj zaštiti od 06. 04. 1994. godine, Pravilnik o zaštiti 
na radu br. 3055 od 29. 06. 2009. godine. Nije dostavljen operativni plan u slučaju 
opasnosti ili neki sličan akt. Protivpožarni aparati su atestirani 17. 10. 2019. godine od 
strane Službe zaštite i spašavanja, hidranti su ispravni. Postoje strelice za napuštanje 
objekta u slučaju opasnosti. Ormarići sa prvom pomoći su postavljeni na nekoliko 
mjesta u školi. Higijenski uslovi su na visokom nivou, školski prostor održava 8 radnika 
na održavanju čistoće. Toaleti učenika su ruinirani, ali su u funkciji i održavaju se 
redovno. Učenici nemaju pristup vodi za piće van toaleta, osim u kuhinji i aparatima 
postavljenim u holu škole.  

Nastava se realizuje u dvije smjene. 

Preporuke: 

ü Unaprijediti vođenje pedagoške evidencije.  
ü Pokrenuti procedure za licenciranje od strane međunarodnih organizacija u kabinetu 

kuvarstva (HACCEP). 
ü Unaprijediti stručnu zastupljenost nastave. 
ü Renovirati toalete učenika. 

F. KVALITET NASTAVNIKA, TRENERA I SARADNIKA 

F.3. Hospitovanje se različito planira i realizuje na različitim nivoima. U pedagoško-
psihološkoj službi je realizovano hospitovanje tokom perioda koji je bio predmet 
nadzora. Koristi se razvijeni protokol za praćenje nastavnih časova. Stručni aktivi 
planiraju hospitovanje, ali se samo povremeno realizuje. Ogledno-ugledni i ostali 
inovativni časovi se ne realizuju u stručnoj školi. Nema podataka u evidenciji, ne 
izvještava se o hospitovanju unutar stručnog aktiva. Primjedbe su posebno vezane za 
period od juna 2018. godine do perioda eksternog nadzora. 

Realizuju se preventivni i edukativni programi. 

F.4. Plan profesionalnog razvoja na nivou škole se radi za period od dvije godine. Razvijena 
je baza podataka o profesionalnom razvoju za sve nastavnike, stručne saradnike i 
članove Uprave škole. Nastavnici su pohađali obuke za implementaciju 
modularizovanih obrazovnih programa, planiranje nastave po tim programima, 
učestvovali u radnim grupama za izradu programa, učestvuju na sastancima 
koordinatora, prisustvovali su seminarima vezanim za praktično obrazovanje, saradnju 
škole i privrede itd. 

F.5. U ustanovi ima nastavnika koji se usavršavaju na sopstvenu incijativu, ali ne postoji 
baza podataka niti se dodatne kompetencije, stečene usavršavanjem nastavnika na 
sopstvenu inicijativu, organizovano koriste za unapređenje kvaliteta obrazovno-
vaspitnog rada. 

Preporuke: 

ü Unaprijediti hospitovanje na svim nivoima, izvještavati o hospitovanju na sjednicama 
stručnih organa.  

ü Realizovati ogledno-ugledne časove. 
ü Formirati bazu podataka usavršavanja nastavnika na sopstvenu inicijativu nastavnika 
i dodatne kompetencije nastavnika planski implementirati za unapređenje kvaliteta 
obrazovno-vaspitnog rada. 
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G. UPRAVLJANJE KVALITETOM 

G.1. U Školi postoje usmene procedure o sistematskom usklađivanju nastave i obuke sa 
ciljem kontinuiranog unapređenja realizacije programa. Procedure nijesu 
formalizovane, nije razvijena odgovarajuća dokumentacija koja prati implementaciju 
procedura. 

G.2. Godišnji i operativni planovi rada nastavnika, odnosno planovi realizacije ishoda učenja 
su u elektronskoj formi arhivirani kod direktora škole. Škola ima odgovarajuće 
prostorno i djelimično tehničke uslove za realizaciju obrazovnih programa koji se 
trenutno realizuju. Uslovi za realizaciju toliko obrazovnih programa iz više sektora su 
vrlo zahtjevni. Minimalno su ostvareni zahtjevi u pogledu tehničke opremljenosti za 
skoro sve obrazovne programe. Fiskulturna sala sa spravarnicom i svlačionicama, 
površine 312 m2, čini  zaokružen koncept u nastavi. Krov prokišnjava, pa je oštećen 
parket na rubnim djelovima. Svlačionice su prostrane, renovirane, imaju sanitarne 
čvorove, sa dovoljnim brojem klupa i vješaonika. Dio školskog namještaja je izraubovan 
iako je funkciji. Praktično obrazovanje se realizuje kod poslodavaca i u Školi. Za 
obrazovni program Ekonomski tehničar praktična nastava se realizuje u slabo 
opremljenim učionicama osnovne namjene i u kabinetu informatike, isto je i u 
realizaciji praktičnog obrazovanja građevinske struke. Za Frizera nema ni minimalnih 
uslova za Praktičnu nastavu u školi. 

Školski prostor je prilagođen učenicima sa posebnim obrazovnim potrebama, urađena 
je ulazna rampa, urađeni su prilagođeni toaleti iako se ne koriste, jer trenutno nema 
potrebe za korišćenjem. Unutar objekta postoje arhitektonske barijere. 

G.3. U Školi postoji sistem radnih aktivnosti koji je djelimično formalizovan. Sistem 
unutrašnjeg nadzora (monitoringa) procesa nastave formalizovan je kroz knjigu 
dežurstava nastavnika, knjigu obavještenja. Rad pomoćno-tehničkog osoblja 
organizuje sekretarka škole i vodi sopstvenu evidenciju, pomoćno osoblje ima obavezu 
asistiranja tokom dežurstva, a posebno dežuraju u portirnici na ulaznim vratima. 

G.4. Odbor za interno obezbjeđivanje kvaliteta je konstituisan u skladu sa Metodologijom 
internog obezbjeđivanja kvaliteta obrazovnog vaspitnog rada, osim što nije kooptiran 
predstavnik lokalne zajednice, nije dostavljenja Odluka o imenovanju Odbora, ali se 
saziv i članovi Odbora za kvalitet nalaze u planskim dokumentima. Škola je donijela 
Pravilnik o radu grupe za kvalitet 21.01.2009. godine. Rad Odbora za kvalitet se 
ostvaruje uglavnom kroz interno obezbjeđivanje kvaliteta obrazovno-vaspitnog rada. 
Ne vodi se evidencija o aktivnostima Odbora za kvalitet. 

Preporuke: 

ü Razviti (formalizovati u pisanoj formi) procedure o sistematskom usklađivanju 
nastave i obuke sa ciljem kontinuiranog unapređenja realizacije programa 
(planiranje, organizacija i realizacija nastave, odjeljenjsko starješinstvo, saradnja sa 
roditeljima, interni pisani materijali, polaganje maturskih i stručnih ispita, 
profesionalna praksa, upis u prvi razred itd.). 

ü Unapijediti uslove za realizaciju pojedinih obrazovnih programa, naročito za 
praktično obrazovanje (Ekonomski tehničar, Građevinski tehničar, Dizajner 
enterijera, Frizer). 

ü Unaprijediti rad i evidenciju o radu Odbora za kvalitet. 
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I. DOKUMENTACIJA I PROCEDURE 

I.1. U Školi se vodi odgovarajuća dokumentacija, knjige zapisnika upravnih i stručnih 
organa, eksterna pisana komunikacija se zavodi u djelovodnoj knjizi i propisno arhivira. 
Vodi se knjiga obavještenja učenika i zaposlenih. Koriste se oglasne table za nastavnike, 
učenike i Sindikalnu organizaciju. Informacije se mogu jednostavno neposredno dobiti 
od svih organa škole, otvoren je odnos prema korisnicima usluga i partnerima, učešće 
u elektronskim i pisanim medijima, organizacija dana otvorenih vrata, izlaženjem 
školskog lista. Škola ima vebsajt i fejsbuk stranicu gdje je moguće dobiti određene 
informacije. Donešen je Vodič za pristup informacijama br. 634 od 16. 03. 20006. 
godine. 

I.2. Podaci koji se odnose na postignuća učenika se propisno evidentiraju u knjigama 
zapisnika stručnih organa aktiva, odgovarajućim tabelarnim pregledima odjeljenjskih 
knjiga, knjizi zapisnika Nastavničkog vijeća, knjizi zapisnika Savjeta roditelja, knjizi 
zapisnika Učeničkog parlamenta, izvještajima o internom obezbjeđivanju kvaliteta.   

U evidenciji pedagoško-psihološke službe prate se postignuća učenika. Postignuća se 
ne vode prema obrazovnim programima, ali se vode na drugi način. 

U različitim evidencijama postignuća se prikazuju tabelarno i na grafikonima, postoje 
tekstualni i foto zapisi koji svjedoče o postignućima učenika, pehari su na vidljivim 
mjestima u školi. 

I.3. Arhiva se dijelom nalazi u kancelariji sekretarke škole (dosijea zaposlenih, trajna 
pedagoška dokumentacija), dio arhive je u kancelariji direktora (službeni listovi), 
upisnice se arhiviraju u posebnoj prostoriji, dio starije arhivske građe se nalazi u 
nedovoljno uređenoj prostoriji u potkrovlju. Donešen je Pravilnik o kancelarijskom i 
arhivskom poslovanju 20. 05. 2014. godine. Dokumentacija se odlaže prema 
nomenklaturi do sticanja uslova za prepuštanje Gradskom arhivu. Arhiviranje se obavlja 
periodično, ali kontinuirano, u skladu sa pravilima arihiviranja dokumentacije. 

I.4. U Školi postoje mehanizmi za internu komunikaciju, oglasna tabla u nastavničkoj 
zbornici, oglasne table za učenike u holu, na ulaznim vratima, postoje službene mejl 
adrese za komunikaciju elektronskim putem, mada se koriste i privatne mejl adrese. 
Između zaposlenih, prema izjavi direktora škole, postoje umreženi telefonski brojevi od 
ranije. Vebsajt se ažurira, postoji i fejsbuk stranica. 

I.5. Poslovna komunikacija u Školi je u skladu sa Etičkim kodeksom br. 68 od 13. 02. 2013. 
godine. Prema izjavi direktora Etički odbor je u periodu između 2 eksterna nadzora 
razmatrao samo jednu situaciju. Tokom nadzora i uvidom u pedagošku i ostalu 
dokumentaciju nijesu evidentirani slučajevi koji bi bili u suprotnosti sa materijalno-
disciplinskom odgovornošću i Etičkim kodeksom. 

I.6. Postoje usmene procedure za upravljanje određenim aktivnostima u školi, a na osnovu 
odluka upravnih i stručnih organa i direktora škole. Iste nijesu formalizovane i nije 
razvijena dokumentacija koja ih prati. 

Preporuke: 

ü Uspostaviti evidenciju o korespondenciji, arhivirati dokumentaciju u posebnoj 
prostoriji. 

ü Razviti pisane procedure za upravljanje određenim aktivnostima u školi. 
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J. PROVJERA KOMPETENCIJA 

J.5. Realizacija stručnih i završnih ispita je u skladu sa Pravilnikom o polaganju stručnog, 
odnosno završnog ispita u srednjoj školi. Nastavničko vijeće donosi kalendar obaveza 
učenika završnih razreda. Imenovani su odgovarajući organi za realizaciju maturskog, 
stručnog i završnog ispita. Učenici su upoznati sa postupkom prijavljivanja i polaganja 
ispita.  

Glavna knjiga stručnog i završnog ispita se vodi u odgovarajućem obrascu, ima sve 
rubrike za evidenciju ispita, osim rubrike za jedinstveni matični broj,  jer se radi o 
obrascu koji je ranije urađen. 

Eksterni evaluatori:  
Radoje Radunović 

Duško Lučić 
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OBRAZOVNI PROGRAM EKONOMSKI TEHNIČAR 

B. NASTAVA/ UČENJE I OBUKA - IZVOĐENJE  PROGRAMA 

B.1. Obrazovni program Ekonomski tehničar u JU SMŠ „Ivan Goran Kovačić“ realizuje se u 
četvorogodišnjem trajanju sa jednim odjeljenjem u svakom razredu, i to: Ie-28 učenika, 
IIe-27 učenika, IIIe-27 učenika i IVe-30 učenika. Od ukupno upisanih 112 učenika u 
školskoj 2019/20. godini, 36 je dječaka, a 76 djevojčica. U prva tri odjeljenja nastava se 
izvodi po modularizovanom i kreditno vrednovanom obrazovnom programu, dok se u 
IVe odjeljenju nastava izvodi po starom programu. 

Raspored časova obuhvata sve nastavne predmete iz nastavnog plana. Nastavni 
predmeti su pravilno raspoređeni u rasporedu časova.  

Nastavnici stručno-teorijskih predmeta, nastavnici praktične nastave i nastavnici 
izborne nastave planiraju nastavu kroz godišnje planove rada i plan realizacije ishoda. 
Teme su pravilno raspoređene, vode se napomene o nastavnim materijalima i 
sredstvima, nastavnim metodama i oblicima rada, korelaciji sa drugim nastavnim 
predmetima. U administraciji škole, godišnji planovi rada su dostupni samo u 
elektronskoj formi. 

Organizacija profesionalne prakse je obuhvaćena Godišnjim planom i programom rada 
škole koja ima sklopljene ugovore sa socijalnim partnerima.  

Na početku školske godine usvaja se plan rada dodatnih i slobodnih aktivnosti. U školi 
postoji volonterski klub „TAČKA OSLONCA“ koji je zamišljen kao vid vršnjačke edukacije, 
gdje nadareni učenici iz određenih predmeta drže časove učenicima kojima je potreban 
podsticaj i podrška. Aktivnosti učenika ekonomskog smjera su evidentne i kroz rad 
preduzetničkog kluba koji predstavlja školu učestvovanjem u mnogim humanitarnim 
akcijama. 

Uvidom u svesku Aktiva utvrđeno je da ima više informativnu, a manje razvojnu 
dimenziju, pa je potrebno poslije svake sjednice napisati preporuke za unapređenje 
dostignuća.  

B.2. Praktična nastava se odvija u učionicama odjeljenja i u kabinetu informatike. Učionice 
ne raspolažu nastavnim sredstvima neophodnim za savremenije odvijanje procesa 
praktične nastave, dok se kabinet informatike često koristi za potrebe praktične 
nastave učenika obrazovnog programa Ekonomski tehničar.  

Časovi praktične nastave su pravilno raspoređeni u odnosu na časove stručno-teorijske 
nastave. Iz rasporeda, kao i iz razgovora sa nastavnicima i učenicima, evidentni su blok 
časovi praktične nastave, što je takođe prema nastavnom planu i programu.  

B.3. Nastavna sredstva, oprema i elektronski materijali koriste se u nastavi u onoj mjeri 
koliko su raspoloživi nastavnicima. Učionice opšte namjene u kojima se realizuje najveći 
dio nastave stručno-teorijskih i izbornih predmeta su opremljene osnovnim, 
tradicionalnim nastavnim sredstvima, a u većini učionica nema edukativnih nastavnih 
sadržaja, što je posljedica činjenice da profesori dijele kabinete.  

Nastavnici koriste preporučenu literaturu, ali je primijećeno da iz nekih predmeta 
učenici nemaju udžbenike predviđene nastavnim planom i programom, a dostupni su 
u knjižarama. U razgovoru sa učenicima, kao i pri hospitovanju, zaključuje se da neki 
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nastavnici diktiraju, iako za taj predmet postoje udžbenici štampani od strane Centra 
za stručno obrazovanje.  

Školska biblioteka raspolaže sa 21388 knjiga. U skladu sa mogućnostima, škola redovno 
dopunjava bibliotečki fond. U toku ove školske godine kupljene su 52 edicije 
nobelovaca, najčitanija beletristika 2018/2019. godine, kao i udžbenici stranih jezika. 
Bibliotekarka posebno ističe donacije poslovnih partnera, bivših učenika i građana. U 
okviru biblioteke radi bibliotečka sekcija. 

B.4. U knjizi Aktiva na početku školske godine usvojen je plan rada dodatnih i slobodnih 
aktivnosti, s tim da nastavnici nijesu imali pisani dokaz realizacije istog. Prema 
podacima iz ankete, a na pitanje: "Učeniku je potrebna individualna pomoć u učenju?", 
svi su odgovorili da im nije potrebna pomoć, što može da se tumači i njihovom 
nezainteresovanošću za dopunsku ili dodatnu nastavu, što potvrđuju i nastavnici.  

Slobodne aktivnosti su sastavni dio Godišnjeg plana rada škole. Na osnovu ankete i 
postavljenog pitanja "Da li učestvujete u raznim školskim aktivnostima?", kao i iz 
razgovora sa učenicima, učenici ističu da učestvuju zajedno sa učenicima drugih 
obrazovnih profila  uglavnom u sportskim aktivnostima i organizaciji nastave prve 
pomoći. Podijeljeno je mišljenje učenika na pitanje „Da li ste podsticani da učestvujete 
u raznim vannastavnim aktivnostima?“. 

B.5. Učenici su zadovoljni realizacijom i podrškom koju dobijaju pri postizanju ishoda i 
ciljeva obrazovanja i obuke. Većina ispitanika je pozitivno odgovorila na postavljeno 
pitanje. Iz razgovora sa učenicima izvodi se zaključak da između njih i nastavnika vladaju 
dobri odnosi, da nastavnici uvažavaju njihova mišljenja i ideje i da između njih postoji 
međusobno povjerenje i tolerancija.  

Na osnovu obavljenog razgovora i anketiranjem roditelja zaključilo se da su zadovoljni 
saradnjom sa Školom, a posebno uvažavaju razredne starješine. Ističu da su kroz Savjet 
roditelja upoznati sa odlukama koje su važne za obrazovno-vaspitni proces, da 
učestvuju u odabiru izbornih predmeta, kao i u izboru poslodavaca kod kojih se obavlja 
praksa. 

B.6. Tokom nadzora obavljeno je hospitovanje nastave iz stručno-teorijskih predmeta: 
Administrativno poslovanje, Ekonomika trgovine i Poznavanje robe u odjeljenju Ie; 
Osnovi makroekonomije, Računovodstvo, Preduzetništvo i Ekonomska geografija u 
odjeljenju IIe; Računovodstvo, Finansijsko poslovanje i Baza podataka u odjeljenju IIIe; 
Statistika i Računovodstvo u odjeljenju IVe.  

Nastavnici kombinuju različite nastavne metode i oblike rada, iako se nedovoljno 
koriste savremene metode nastave i učenja, prouzrokovano slabom opremljenošću 
učionica. Nastava se planira kroz godišnje planove rada i plan realizacije ishoda učenja, 
dok većina nastavnika nema dnevnu pripremu časa. Većina nastavnika ispunjavaju 
osnovne metodičko-didaktičke komponente u pogledu strukture i dinamike nastavnog 
časa. Ocjene se formiraju onako kako je to predviđeno nastavnim planom i 
programom.  

Obavljen je razgovor sa svim nastavnicima i održana sjednica stručnog aktiva. 

Preporuke: 

ü Arhivirati godišnje planove rada potpisane od strane koordinatora. 
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ü Planirati nabavku opreme i materijala, kao podršku nastavnom procesu. 
ü Oplemeniti učionice osnovnim edukativnim sadržajima. 
ü Potrebno je da učenici koriste preporučenu literaturu, što se naročito odnosi na 
postojeće udžbenike Centra za stručno obrazovanje.  

ü Unaprijediti planiranje, realizovanje i evidentiranje dopunske i dodatne nastave. 
ü Unaprijediti planiranje, realizovanje i evidentiranje vannastavnih aktivnosti. 
ü  Motivisati učenike metodama aktivne nastave (razvoj kritičkog mišljenja, 

argumentacija stava, grupni rad). 
ü Forma dnevne pripreme treba da bude ista kod svih nastavnika. 

C. POSTIGNUĆA UČENIKA/ POLAZNIKA STRUČNOG OBRAZOVANJA 

C.1. Postignuća učenika se kontinuirano prate, evidentiraju i prikazuju u sveskama zapisnika 
Nastavničkog vijeća, Aktiva, pedagoško-psihološke službe, odjeljenjskoj knjizi i internim 
sveskama nastavnika. Na sjednicama Aktiva i odjeljenjskih vijeća se analizira uspjeh 
učenika nakon svakog klasifikacionog perioda, ali ne i planiranje mjera za poboljšanje 
istog. Analiza podataka o uspjehu učenika u prethodne četiri godine pokazuje da je 
visok procenat prelaznosti, čak 99%. Odličnih učenika je 21%, vrlo dobrih 36%, dobrih 
29%, dovoljnih 1% i 13% sa nedovoljnim uspjehom, gdje samo 1% učenika nije položilo 
popravni ispit. U školskoj 2018/19. godini jedan učenik je nosilac priznanja Luča 1, a 
Luču 2 imaju 3 učenika.  

Na anketno pitanje “Da li nastavnici kontinuirano provjeravaju znanje učenika?”, svi su 
odgovorili sa pozitivnim odgovorom. 

C.2. Na anketno pitanje “Da li učestvujete na raznim takmičenjima?”, 67% ispitanika 
odgovorilo je da ne učestvuje, što govori da je neophodno veće podsticanje učenika u 
pravcu razvijanja njihove kreativnosti. 

C.3. Slobodne i vannastavne aktivnosti su planirane u okviru Godišnjeg plana rada škole. Na 
pitanje “Da li ste podsticani da učestvujete u raznim vannastavnim aktivnostima?”, 
podijeljene su tvrdnje, dok na pitanje “U kojim vannastavnim aktivnostima 
učestvujete?” učenici su u najvećem procentu odgovorili da su to sportske aktivnosti. 

C.4. Rezultati učenika na eksternim i internim provjerama znanja se evidentiraju u pisanoj 
formi. Analizirajući podatke u prethodne četiri školske godine, očigledna je 
zainteresovanost učenika za Engleski jezik, kao eksterni ispit. Mali broj učenika polaže 
Matematiku. Od stručnih ispita na internoj provjeri znanja učenici polažu Poslovnu 
ekonomiju, a Računovodstvo polaže mali broj učenika. 

U školskoj 2018/19. godini rezultati na stručnom ispitu su bili sljedeći: 

Uspjeh 
C-SBH jezik 

i knj. 
Engleski 

jezik 
Matematika 

Poslovna 
ekonomija 

Računovodstvo 
Stručni 

rad 

Nedovoljan 0 0 0 0 0 0 

Dovoljan 10 6 2 3 0 4 

Dobar 12 11 0 10 0 6 

Vrlo dobar 6 5 0 9 0 2 

Odličan 0  0 5 1 16 

Srednja 
ocjena 

2,86 2,95 2 3,59 5 4,07 

Prelaznost 100% 100% 100% 100% 100%  
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C.5. Analizom dobijenih podataka uočeno je neznatno osipanje učenika sva četiri odjeljenja 
ekonomskog smjera. U školskoj 2018/19. godini učenici sva četiri odjeljenja su napravili 
veliki broj izostanaka. U posmatranom periodu ukupan broj izostanaka je 14250, što je 
124 časa po učeniku. Na I klasifikacionom periodu izostaju sa 3012 časova, i to: 
opravdanih 2567 (85%), neopravdanih (15%); II klasifikacionom periodu sa 3563 
časova, opravdanih 3220 (90%) i neopravdanih 343 (10%); III klasifikacionom periodu 
sa 4555 časova, opravdanih 4107 (90%), neopravdanih 448 (10%); IV klasifikacionom 
periodu sa 3120 časova, opravdanih 2789 (90%), neopravdanih 331 (10%). 

C.6. Pregledom traženih podataka (DROP AUT) za prethodne četiri godine, od ukupno 
upisanih učenika u tom periodu, 1% nije završilo redovno školovanje. Podaci o broju 
učenika su ujednačeni po školskim godinama. 

C.7. U ovom obrazovnom programu nema učenika sa posebnim obrazovnim potrebama. 

C.8. Vaspitna postignuća učenika se kontinuirano prate. U prethodne četiri školske godine 
primjerno vladanje ima 42% učenika, dobro 25%, dok ostalih 33% pripada učenicima 
koji imaju nezadovoljavajuće vladanje. Broj pohvaljenih je 93, odnosno 20% učenika. 
Nijedan učenik nije isključen iz škole. 

C.9. Obrazovanje, obuka i postignuća vanrednih učenika se prate. Ove školske godine nema 
kandidata za vanredno polaganje obrazovnog programa Ekonomski tehničar. 

C.10. Škola ima svoj Preduzetnički klub koji sebe predstavlja na školskim i opštinskim 
sajmovima, kao i na sajmu preduzetništva u organizaciji Ministarstva ekonomije. Kroz 
svoje ideje učenici pokazuju svoju kreativnost, spretnost, preciznost, zainteresovanost 
i želju za uspjehom. 

Preporuke: 

ü Nakon svakog klasifikacionog perioda, u okviru Aktiva izvršiti analizu postignuća 
učenika i planirati mjere za poboljšanje uspjeha učenika. 

ü Podsticati i motivisati učenike u nadmetanjima na nivou odjeljenja, škole i šire. 
ü Planirati realizaciju slobodnih i vannastavnih aktivnosti. 
ü Podsticati i motivisati učenike da učestvuju u vannastavnim aktivnostima. 
ü U okviru Aktiva formirati knjigu vannastavnih aktivnosti u kojoj blagovremeno treba 
unositi sve vannastavne aktivnosti predviđene godišnjim planom Aktiva. 

D. SARADNJA KOJA OMOGUĆAVA DA SE ODGOVORI NA POTREBE PARTNERA U 
STRUČNOM OBRAZOVANJU 

D.1. Iz razgovora sa roditeljima i učenicima zaključuje se da imaju mogućnost pristupa 
relevantnim informacijama. Škola ima vebsajt gdje se roditelji i učenici mogu 
informisati o upisu, razmjeni znanja, prijemu roditelja, aktuelnostima. Škola ima i 
fejsbuk stranicu koja prikazuje aktivnosti škole. Roditelji ističu da sve potrebne 
informacije dobijaju blagovremeno, najčešće od odjeljenjskih starješina. Roditelji su 
zadovoljni realizacijom nastavnog procesa. 

D.2. Škola redovno organizuje posjete visokoškolskih ustanova, čiji predstavnici učenicima 
završnih razreda prezentiraju uslove za nastavak daljeg školovanja. 

D.3. Škola ne posjeduje podatke koji govore koliko se socijalni partneri motivišu i koliko 
učestvuju u planiranju, organizaciji i realizaciji obrazovanja i obuke. Obzirom da su 
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učenici prvog, drugog i trećeg razreda u obavezi da po završetku nastavne godine 
odrade profesionalnu praksu, izostala je posjeta socijalnih partnera i informisanost za 
gore navedeno.  

Škola ima sklopljene ugovore sa socijalnim partnerima. 

D.4. Škola ne posjeduje informacije o zadovoljstvu socijalnih partnera znanjem, vještinama 
i kompetencijama kojima su učenici ovladali u toku obrazovanja i obuke. 

D.5. Na kraju nastavne godine Uprava škole i nekoliko profesora organizuju prezentaciju 
obrazovnih programa u osnovnim školama opštine Herceg Novi. Pored toga, škola 
organizuje i „Dan otvorenih vrata“ gdje učenici na štandovima koje sami osmisle, 
osnovcima prezentuju svoje obrazovne programe. Škola ima informator i video 
prezentacije. 

D.6. Škola ne vodi evidenciju o daljem školovanju učenika nakon završenog obrazovnog 
programa. 

Preporuke: 

ü Preduzeti aktivnosti usmjerene za motivaciju socijalnih partnera na učešće u 
planiranju, realizaciji obrazovanja i obuke. 

ü Evidentirati sve aktivnosti na relaciji socijalni partneri-škola-učenik. 
ü Unaprijediti saradnju sa socijalnim partnerima tako što bi škola imala obavezu da 
dobije povratne informacije od socijalnih partnera o vještinama i kompetencijama 
koje su učenici dobili za vrijeme obuke. 

ü Dobijene informacije prikupljati i bilježiti. 
ü Nastaviti sa dobrom praksom posjete institucijama podobnim za mogućnost 
praktičnog sticanja znanja. 

ü Inicirati obavezno praktično osposobljavanje učenika kod relevantnih stručnih 
institucija (računovodstvenih agencija, preduzeća, banke, osiguravajuća društva). 

ü Nastaviti sa dobrom praksom prezentovanja obrazovnog programa Ekonomski 
tehničar sa fokusom na PZV i Preduzetnički klub. 

ü Voditi evidenciju o destinaciji učenika nakon završetka obrazovnog programa. 

F. KVALITET NASTAVNIKA, TRENERA I SARADNIKA 

F.1. Iz ankete koja se odnosila na podršku koju ustanova pruža učenicima, a kasnije i u 
razgovoru sa njima, zaključeno je da su učenici zadovoljni podrškom i povratnom 
informacijom od nastavnika stručno-teorijskih predmeta. Nastavnici uvažavaju 
mišljenje i ideje učenika i između njih postoji međusobno povjerenje i tolerancija. 
Poseban odnos, uvažavanje i poštovanje imaju prema svojim odjeljenjskim 
starješinama. 

F.2. Oskudnost u opremljenosti učionica, bez elektronske podrške u većini kabineta u 
kojima se odvija nastava iz  ekonomske grupe predmeta, uslovljava da se više koriste 
klasične metode rada. Nastavnici uspostavljaju interakciju sa učenicima i kroz primjere 
ih upućuju na povezivanje teorije i prakse, kao i na korelaciju sa drugim nastavnim 
predmetima. U odjeljenjskoj knjizi je ocijenjena većina učenika. 

F.6. Svi nastavnici stručno-teorijskih predmeta imaju urednu i potpunu personalnu 
dokumentaciju koja se nalazi kod sekretara škole. To podrazumijeva, iako se radi o 
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nastavnicima sa dužim stažom u Školi, da imaju položen stručni ispit i da posjeduju 
licencu. 

Preporuke: 

ü Obogatiti nastavna sredstva i didatičke materijale za nastavu. 
ü Nastaviti sa praksom redovnog ažuriranja personalne dokumentacije nastavnika. 
ü Upućivati učenike na korišćenje drugih izvora učenja (enciklopedije, Internet, 
časopisi). 

H. MATERIJALNI RESURSI 

H.1. Prostorno-tehnički uslovi u kojima se organizuje stručno-teorijska nastava uglavnom 
ne posjeduju nastavna sredstva i opremu (PC, LCD projektor), te su nedovoljni za njenu 
kvalitetniju realizaciju. Izostaje tehnička podrška za veći broj nastavnih jedinica, gdje je 
ona neophodna. 

H.2. Posmatrajući u cjelini kabinete u kojima se odvija nastava obrazovnog profila 
Ekonomski tehničar, zaključuje se da prostorno-tehnički uslovi ne omogućavaju 
učenicima da postignu postavljene ishode učenja na efektivan i efikasan način. Ishode 
učenja postižu prvenstveno zahvaljujući angažovanosti njihovih nastavnika. 

H.3. Prostor u kojem se vrši obrazovanje je djelimično prilagođen učenicima sa posebnim 
potrebama, jer škola ima rampu i unutrašnje arhitektonske barijere. U školi postoje 
toaleti za lica sa posebnim potrebama, samo što trenutno nijesu u funkciji. 

H.4. Škola ne raspolaže savremenom opremom. Oprema u kabinetu informatike u 
određenoj mjeri zadovoljava potrebe nastavnog procesa. Nastavnici koriste 
tehnologiju u onoj mjeri u kojoj im je dostupna. 

H.5. Oprema u kabinetu informatike predstavlja značajan resurs Škole, iako se radi o 
tehnologiji koja je prilično stara. U kabinetu je 19 umreženih računara. Postojeća 
oprema se optimalno koristi kako za potrebe nastave iz Informatike, tako i za potrebe  
praktične nastave (npr. praktična nastava iz predmeta  Administrativno poslovanje). 

Preporuke: 

ü Učionice opremiti potrebnom elektronskom opremom, kao podrškom procesu 
učenja. 

ü Prilagoditi uslove u školi za učenike sa posebnim obrazovnim potrebama. 

J. PROVJERA KOMPETENCIJA 

J.1. Nastavnici kontinuirano provjeravaju znanje učenika, dok 23% učenika tvrdi da 
informacije o rezultatima ispitivanja putem testova ili pismenih zadataka ne dobijaju 
blagovremeno. Ova tvrdnja je rezultat ankete, kao i razgovora sa učenicima. 
Ocjenjivanje je javno i nastavnik svoju ocjenu obrazlaže u odjeljenju prije nego što je 
unese u odjeljenjsku knjigu. U svesci stručnog Aktiva nema podataka o uspostavljanju 
i ujednačavanju kriterijuma za ocjenjivanje. 

J.2. Nastavnici provjeravaju kompetencije učenika putem usmenog i pismenog ispitivanja i 
na taj način procjenjuju ishode učenika. Pregledom ocjena nekoliko predmeta nijesu 
uočene ocjene iz testa, dok se pismeni zadaci realizuju iz Statistike i Računovodstva. 
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J.3. Nastavnici koriste različite procedure kako bi provjerili vještine i kompetencije učenika. 
Kviz na času Ekonomske geografije u IIe odjeljenju je primjer kako se na zabavan, 
kvalitetan i koncipiran način može provjeriti znanje učenika. 

J.4. Provjere vještina učenika se vrše na različite načine, ali ne postoje pisani dokazi za ovu 
tvrdnju. 

Preporuke: 

ü Provjeru znanja češće vršiti i u pisanoj formi (testovi). 
ü Testove konstituisati tako da sadrže sve taksonomske nivoe znanja, kao i bodovnu 

skalu vidljivu učenicima. 
ü Usaglasiti nivo zahtjeva na pisanim provjerama znanja sa kolegama u Aktivu. 
ü Uvesti procedure koje osiguravaju da se provjere znanja i vještina sprovode na 
kvalitetan način (u saradnji Aktiva i pedagoške službe). 

Eksterni evaluator:  
Svetlana Kikanović 
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OBRAZOVNI PROGRAM TURISTIČKI TEHNIČAR 

B. NASTAVA/ UČENJE I OBUKA – IZVOĐENJE PROGRAMA 

B.1. U JU Srednja mješovita škola „Ivan Goran Kovačić“ Herceg Novi realizuje se program 
Turistički tehničar,u četvorogodišnjem trajanju u četiri odjeljenja, u svakom razredu po 
jedno odjeljenje; to jeste odjeljenje I-tu (29 učenika),II-tu (29 učenika),III-tu (29 
učenika) i IV-tu (32 učenika).  

Raspored časova obuhvata sve predmete nastavnog plana. Raspored praktične nastave 
(Agencijsko poslovanje i Hotelijersko i recepcijsko poslovanje) u odnosu na stručne i 
opšte predmete je pravilno raspoređen, blok časovi su pravilno zastupljeni. Godišnje i 
operativno planiranje je blagovremeno usklađeno sa predmetnim programima, teme 
pravilno raspoređene po obimu i znanju učenika, vodi se napomena o realizaciji, 
nastavna sredstva, metode i oblici su usklađeni sa ciljevima. Godišnji i operativni 
planovi su u elektronskoj formi u računaru kod Direktora, kao i kod predmetnih 
nastavnika (pisana forma). Planiraju se ostale aktivnosti, posjete, gostujuća predavanja, 
obilasci poslodavaca i sl. 

Škola raspolaže sa  učionicom za turizam (kabinetom), koja nažalost nije opremljen 
potrebnom  opremom neophodnom za postizanje ishoda znanja predviđenih za ovaj 
obrazovni program. Pa zato predmetni nastavnici stručno-teorijskih predmeta i 
praktične nastave prema potrebi mogu koristiti kabinete računarstva, u kojima je 
instaliran Fidelio i internet konekcija potrebna za Amadeus. 

Ocjene se uredno evidentiraju u Odjeljenjskim knjigama, kao i pisani zadaci. 

Planira se profesionalna praksa u skladu sa planom i programom i vodi evidencija o 
realizaciji u Odjeljenjskim knjigama (str.22). Praktična nastava iz predmeta Agencijsko 
poslovanje i Hotelijersko i recepcijsko poslovanje za II razred se realizuje u školi, dok za 
III i IV razred kod poslodavaca. Praktična nastava kod poslodavaca se obavlja u više 
renomiranih turističkih agencija i hotelskih objekata u širem području grada. Škola 
posjeduje uredno potpisane i ovjerene ugovore o realizaciji praktične nastave kod 
poslodavaca i spiskove sa rasporedom rada učenika. Slobodne aktivnosti se okvirno 
planiraju Godišnjim planom, ne vodi se evidencija o realizaciji. 

Plan rada stručnog Aktiva za 2019/20. je detaljan i ambiciozan. Međutim, analizom 
zapisnika iz svesaka  Aktiva prethodnih  školskih godina, ustanovljeno je da se neke 
planirane aktivnosti ne realizuju ili se ne evidentira njihova realizacija. 

Prosječan broj učenika u odjeljenjima odgovara prostornim uslovima sa kojima Škola 
raspolaže u stručno-teorijskoj nastavi dok podjela učenika u grupe je pravilno urađena 
na časovima Agencijskog poslovanja, Hotelijerskog i recepcijskog poslovanja, 
Animacija, Recepcijsko poslovanje Wellness & SPA. Nastava se odvija u dvije smjene; 
prva smjena (07,30-13,30) i druga smjena (13,00-18,55). Učenici ovog obrazovnog 
programa nastavu realizuju u prvoj smjeni. Učenici su se opredijelili za izborne 
predmete Recepcijsko poslovanje Wellness & Spa, Bonton u ugostiteljstvu, Animacije, 
Poslovna psihologija. 

B.2. Nastava se realizuje u potpunosti, časovi se održavaju redovno, vodi se evidencija o 
nerealizovanim časovima (u odjeljenjskoj knjizi), a nedostajući časovi se ne 
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nadoknađuju! Vodi se evidencija o prisustvu učenika časovima i o tome se izvještava. 
Časovi praktične nastave se realizuju u učionicama u Školi (drugi razred) dok učenici 
trećeg i četvrtog razreda iste časove realizuju kod poslovnih partnera (hotela i 
turističkih agencija), sa kojima škola ima sklopljene ugovore. Časovi stručno- teorijske 
nastave se realizuju u učionicama, kabineti informatike raspolažu savremenom 
opremom (prvi kabinet-19 računara, projektor, štampač; drugi kabinet-16 računara, 
projektor, štampač). Međutim analizom rasporeda predmeta u kabinetima 
informatike, uvidjelo se da učenici ovog obrazovnog programa realizuju samo časove 
iz pojedinih predmeta: Informatike, Poslovne informatike, Poslovne komunikacije. 

Za sticanje znanja pojedini nastavnici promovišu i koriste, i upućuju na korišćenje novih 
tehnologija, dok pojedini nastavnici u svom radu koriste tradicionalne oblike nastave! 

B.3. Nastavna sredstva (materijali), oprema, udžbenici, elektronski materijali se koriste u 
nastavi u skladu sa zahtjevima programa. Škola ne raspolaže sa potrebnim nastavnim 
sredstvima, u učionicama oprema je oskudna, to jeste samo tabla i kreda, kao i pisani 
materijali koji nastavnici pripreme. Škola raspolaže sa bibliotekom koja je dobro 
opremljena (21388 knjiga ), udžbenicima i literaturom, mada nema udžbenika novih 
izdanja (Marketing u turizmu, Osnove turizma ). 

B.4. Nastavnici tokom redovne nastave, stručno-teorijske i praktične, pružaju podršku 
učenicima u skladu sa njihovim potrebama i interesovanjima, kao i ciljevima nastavnog 
programa. Ne može se reći da je podrška u cjelosti usklađena sa potrebama učenika. 
Pojedini nastavnici nemaju planove dopunske nastave, nastavnici imaju posebne 
sveske u kojima vode evidenciju o održanim časovima, ali ne i o prisustvu učenika. 
Dodatna nastava se ne planira i ne realizuje. Slobodne aktivnosti se planiraju, ali bez 
posebnih dnevnih planova realizacije i ne evidentira se prisustvo učenika. Vannastavne 
aktivnosti se planiraju i realizuju. 

B.5. Učenici su zadovoljni realizacijom i podrškom koju dobijaju pri postizanju ishoda i 
ciljeva obrazovanja i obuke. Učenici su u anketi i u razgovoru istakli da su uglavnom 
zadovoljni podrškom nastavnika, povezivanjem novih znanja sa prethodnim iskustvima, 
da je atmosfera na času radna i opuštena, da ih usmjeravaju da koriste različite izvore 
znanja. Da ponekad podstiču njihovu nadarenost, formiranje pozitivnog odnosa prema 
budućem zanimanju, da provjeravaju usvojeno znanje, da tumače, dopunjavaju i 
razjašnjavaju svaku nejasnoću i da obrazlažu ocjene i ukazuju na greške. Da ih često 
usmjeravaju i podstiču u povezivanju znanja i vještina iz različitih predmeta, da ih 
usmjeravaju da pravilno upotrebe stručnu terminologiju, podstiču samostalnost u 
radu. 

Primjedbe učenika su se uglavnom odnosile na subjektivnost pojedinih nastavnika u 
ocjenjivanju, da pojedini nastavnici diktiraju, i da praktična nastava kod poslodavaca 
treba da počne ranije (od septembra). Predmetni nastavnici sa učenicima u mjesecu 
septembru na časovima praktične nastave vrše obilazak kulturno-istorijskih spomenika 
i socijalnih partnera. 

Roditelji su uglavnom zadovoljni obrazovnim postignućima učenika, kao i saradnjom sa 
Upravom škole i razrednim starješinama. Roditelji su iznijeli primjedbe na potrebu bolje 
organizacije časova praktične nastave kod pojedinih poslodavaca (da učenici ne budu 
samo posmatrači nego i aktivni učesnici u obuci). 
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B.6. Nastavnici realizuju obrazovanje i obuku u skladu sa postojećim prostorno-tehničkim 
uslovima, a sa ciljem da učenici dostignu vještine predviđene programom. U cilju 
utvrđivanja kvaliteta izvođenja obrazovnog programa, izvršen je obilazak nastave iz 
predmeta: Animacija, Marketing u turizmu, Recepcijsko poslovanje Wellness & SPA, 
Poslovna komunikacija, Agencijsko poslovanje (praktična nastava), Hotelijersko i 
recepcijsko poslovanje (praktična nastava), Finansijsko poslovanje, Turističke regije 
svijeta. Na hospitovanim časovima nastavnici su imali pisanu pripremu za čas koja 
sadrži većinu potrebnih aspekata. Priprema je izvršena putem ponavljanja i 
aktualizacije ranije obrađenog gradiva. Ističe se cilj časa. Na časovima stručno-teorijske 
nastave dominiraju frontalni i individualni oblik rada, verbalno. Na pojedinim časovima 
nastavnici su utvrđivali i obnavljali gradivo (ocjenjivali). Dok na časovima praktične 
nastave dominiraju grupni i rad u parovima, nastavu usmjeravaju ka aktivnostima i na 
taj način omogućavaju učenicima sticanje potrebnih znanja. Komunikacijske i 
interakcijske sposobnosti nastavnika su na potrebnom nivou. Disciplina učenika je na 
potrebnom nivou. 

Na hospitovanim časovima učenici nisu posjedovali udžbenike ili kopije udžbenika. 

Preporuke: 

ü Uputiti učenike na veće korišćenje udžbenika ili kopije udžbenika. 
ü Održavati ogledne časove. 
ü Planirati i realizovati inovativne časove. 
ü Planirati dopunsku i dodatnu nastavu, voditi potrebnu evidenciju o realizaciji. 
ü Pronalaziti nove načine za bolju motivaciju učenika koji pokazuju slabije 

interesovanje za rad. 
ü Opremiti kabinet turizma sa potrebnom opremom i materijalom, kako bi nastava bila 
usklađena sa zahtjevima programa. 

ü Uključiti roditelje i socijalne partnere u opremanju kabineta. 
ü Uključiti roditelje prilikom izbora socijalnih partnera (praktični časovi kod 

poslodavaca). 
ü Voditi evidenciju o realizaciji slobodnih aktivnosti, prisustvu učenika. 
ü Nastaviti sa praksom dobro organizovanih časova, koje karakteriše primjena različitih 
nastavnih metoda, oblika rada, radnih zadataka i svakako veća upotreba IT 
tehnologije kao podrška učenju. 

ü Održavanje časova praktične nastave kod poslodavaca početi početkom septembra. 

C. POSTIGNUĆA UČENIKA/ POLAZNIKA STRUČNOG OBRAZOVANJA 

C.1. Evidencija o obrazovnim postignućima učenika se vodi u Odjeljenjskim knjigama, u 
sveskama zapisnika Nastavničkog vijeća i Stručnog aktiva. U sveskama Stručnog aktiva 
postignuća se prate po nastavnicima. 

Škola je obezbijedila neophodne podatke. U ovaj obrazovni program škola svake godine 
upiše po jedno odjeljenje učenika. U školskoj 2016/17. godini za ovaj obrazovni 
program konkurisalo je 32 kandidata, primljeno je 30, to jeste jedno odjeljenje. Škola 
je uradila bodovanje kandidata, koji su upisali ovaj obrazovni program, broj bodova je 
u rasponu između 122 (koliko je imao prvi kandidat) i 91,46 (zadnji upisani kandidat). 
U školskoj 2017/18. godini u ovaj obrazovni program je upisano 28 učenika sa 
prosjekom bodova u rasponu između 122,00 (prvi kandidat) i 79,88 (zadnji kandidat). 
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Dok je u školskoj 2018/19. godini upisano 28 učenika sa prosjekom bodova u rasponu 
između 111,00 (prvi kandidat) i 71,30 (zadnji kandidat). U ovoj školskoj godini je 
upisano takođe 28 kandidata. Prosječan broj bodova upisanih učenika je 64,30, to jeste 
u rasponu od 108,00 bodova koliko je imao učenik sa najviše bodova do 69,21 učenik 
sa najmanje bodova.  

U školskoj 2018/19. godini učenici upisani u prvi razred (I-tu) obrazovnog programa 
Turistički tehničar su ostvarili sljedeći obrazovni uspjeh: odličan 6 učenika ili 21,43%, 
vrlo dobar 14 ili 50%, dobar 8 ili 28,57% učenika, i jedan učenik se ispisao (Dario 
Nedišić). Učenici su ostvarili lošiji obrazovni uspjeh nego u osnovnoj školi. Na kraju 
školske 2018/19. sa uspjehom je završilo 120, a upisalo 121 učenik. Ukupno odličnih je 
bilo 29 ili 24,16%, vrlo dobrih 57 ili 47,50%, dobrih 26 ili 21,66% sa dovoljnim 1 ili 0,83 
i 8 ili 6,67% sa nedovoljnim uspjehom.  

C.2. Škola svake godine organizuje školska takmičenja. U školskoj 2018/19. godini je 
održano 05.04.2019. godine na temu „Manifestacije u Herceg Novom“. Učenice Marija 
Glišić i Marina Čuljković pod mentorstvom profesorice Nine Bećirović su osvojile 
bronzanu medalju na Međunardnom takmičenju koje je organizovano u JU Škola za 
više i srednje stručno obrazovanje „Sergej Stanić“ Podgorica na temu „Turistička 
pijaca“. 

Učenice Ana Svilanović, Sandra Mrgud i Lidija Vujadinović pod mentorstvom 
profesorice Ksenije Odalović, osvojile su zlatnu medalju na takmičenju škola 
jugoistočne Evrope GATUS koje je održano u Poreču. 

C.3. Vannastavne aktivnosti su planirane u Godišnjem planu rada. Učenici se podstiču da 
učestvuju u njima. Vannastavne aktivnosti su planirane iz oblasti: literalne sekcije, 
dramske sekcije i sportske sekcije, eko sekcija. Ne postoje relevantne vannastavne 
aktivnosti za ovaj obrazovni program. 

C.4. Rezultati učenika na eksternim i internim provjerama znanja se evidentiraju u pisanoj 
formi. Eksternom ispitu u školskoj 2016/17. godini iz Crnogorskog-srpskog, bosanskog 
i hrvatskog jezika i književnosti pristupilo je 32 kandidata i ostvarili pozitivan uspjeh, i 
srednju ocjenu 3,06. Iz engleskog jezika ispitu je pristupilo 32 učenika i ostvarili su 
pozitivan uspjeh, sa srednjom ocjenom 3,77. 

U internom dijelu ispita u školskoj godini 2016/17. učenici su polagali stručno-teorijske 
predmete Hotelijersko i recepcijsko poslovanje i Agencijsko poslovanje. Hotelijersko i 
recepcijsko poslovanje je polagalo 26 učenika i ostvarilo prolaznost od 100% i srednju 
ocjenu 3,58. Iz predmeta Agencijsko poslovanje ispitu je pristupilo 6 učenika i ostvarilo 
prelaznost od 100% i srednju ocjenu 2,83. Iz Praktičnog dijela stručnog ispita, ispitu je 
pristupilo 32 učenika i ostvarila 100% prolaznost sa srednjom ocjenom 3,22. 

Eksternom ispitu u školskoj 2017/18. godini iz Crnogorskog-srpskog, bosanskog i 
hrvatskog jezika i književnosti pristupilo je 32 kandidata i ostvarili pozitivan uspjeh, i 
srednju ocjenu 3,31. Iz engleskog jezika ispitu je pristupilo 32 učenika i ostvarili su 
pozitivan uspjeh, sa srednjom ocjenom 3,84. 

U internom dijelu ispita u školskoj godini 2017/18, učenici su polagali stručno-teorijske 
predmete Hotelijersko i recepcijsko poslovanje i Agencijsko poslovanje. Hotelijersko i 
recepcijsko poslovanje je polagalo 3 učenika i ostvarilo prolaznost od 100% i srednju 
ocjenu 3,66. Iz predmeta Agencijsko poslovanje ispitu je pristupilo 29 učenika i 
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ostvarilo prelaznost od 100% i srednju ocjenu 3,06. Iz Praktičnog dijela stručnog ispita, 
ispitu je pristupilo 32 učenika i ostvarila 100% prolaznost sa srednjom ocjenom 2,84. 

Eksternom ispitu u školskoj 2018/19. godini iz Crnogorskog-srpskog, bosanskog i 
hrvatskog jezika i kjiževnosti pristupilo je 30 kandidata i ostvarili pozitivan uspjeh, i 
srednju ocjenu 3,23. Iz engleskog jezika ispitu je pristupilo 30 učenika i ostvarili 
pozitivan uspjeh, sa srednjom ocjenom 4,27. 

U internom dijelu ispita u školskoj godini 2018/19. učenici su polagali stručno-teorijske 
predmete Hotelijersko i recepcijsko poslovanje i Agencijsko poslovanje. Hotelijersko i 
recepcijsko poslovanje je polagao 21 učenik i ostvarilo prolaznost od 100% i srednju 
ocjenu 3,76. Iz predmeta Agencijsko poslovanje ispitu je pristupilo 9 učenika i ostvarilo 
prelaznost od 100% i srednju ocjenu 2,78. Iz Praktičnog dijela stručnog ispita, ispitu je 
pristupilo 30 učenika i ostvarila 100% prolaznost sa srednjom ocjenom 3,30. 

C.5. Škola posebno evidentira podatke o osipanju učenika. U školskoj 2016/17. godini 
razrednim ispitima je pristupilo 2 kandidata: kandidat Goran Ilić (III razred, srednja 
ocjena 2,41) i Đorđe Ćurčija (II razred, srednja ocjena 2,15). Takođe, u prethodnim 
školskim godinama razrednim ispitima su pristupili i kandidati: Leković Pavle (IV razred, 
srednja ocjena 2,91); Tomović Budimir (I razred, srednja ocjena 3,45); Antunović 
Anđela (I razred, srednja ocjena 2,23) i Brković Zorana (I rezred, srednja ocjena 2,92). 
Dok je učenik Sergej Durković u prethodnoj školskoj godini polagao diferencijalne 
ispite. 

C.6. Procenat učenika koji završavaju program u okviru redovnog trajanja. Procenat 
prelaznosti za generaciju 2015/16. ovog obrazovnog programa je bio 100%, u ostalim 
školskim godinama ovaj procenat je bio: 2016/17- 97,7%, 2017/18- 99,2% i u 2018/19- 
99,2%. Procenat učenika koji nisu uspjeli za 4 godine da završe program je za generaciju 
2014/2018-  94,1%, dok je za generaciju 2015/2019- 96,77%. 

C.7. U ovoj školskoj godini u obrazovni program Turistički tehničar nema upisanih učenika 
sa posebnim potrebama. 

C.8. Škola redovno prati vaspitna postignuća učenika. U odjeljenjskim knjigama vaspitna 
postignuća se uredno evidentiraju, kako vaspitne mjere, tako i datum izricanja istih. 
Vladanje učenika se evidentira u svjedočanstvima i upisnicama učenika, pohvale i 
nagrade se evidentiraju u predviđenim rubrikama u upisnicama. Pohvaljivanje učenika 
se vrši na sjednicama odjeljenjskih vijeća. U školskoj 2015/16. pohvaljeno je 39 učenika 
ili 29,54%; 2016/17. pohvaljen je 35 učenik ili 27,13; 2017/18. pohvaljeno je 34 učenika 
ili 27,20% i 2018/19. pohvaljeno je 29 učenika ili 24,17%. 

U prethodnim školskim godinama učenici ovog obrazovnog programa su ostvarili 
sljedeća vaspitna postignuća. 

Školska 
godina 

Ukupno učenika Vladanje 

na 
početku 
škoske 
god. 

 na kraju 
škoske 
god. 

primjerno dobro nezadovoljavajuće 

br % br % br % 

2015/2016 132 132 82 62,12 17 12,88 33 25,00 

2016/2017 132 129 63 48,84 27 20,93 39 30,23 

2017/2018 126 125 66 52,80 20 16,00 39 31,20 

2018/2019 121 120 60 50,00 22 18,33 38 31,67 
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C.9. U Školi postoji vanredno polaganje ispita iz predmeta ovog obrazovnog programa. 
Prema podacima dobijenim od škole, broj vanrednih učenika u prethodnih nekoliko 
godina (2015-2019) je veoma mali, to jeste radi se o učenicima udaljenim sa redovne 
nastave sa pravom polaganja razrednih ispita, i učenicima koji su se prekvalikovali 
(diferencijalni ispiti). Broj učenika je veoma mali i ne može ugroziti obrazovanje učenika 
u cjelini za ovaj obrazovni program. 

C.10. Učenici ovog obrazovnog programa aktivno učestvuju u projektima koji se organizuju 
u školi i gradu. Učenici ovog obrazovnog programa u toku nastavne godine učestvuju u 
raznim projektima organizovanih od TO Herceg Novi. Učenici ovih odjeljenja uz 
koordinaciju predmetnih nastavnika i uz saradnju  sa lokalnom zajednicom učestvuju u 
ekološkim projektima: manifestacija „Praznik mimoze“, preduzetnički klub i dr. 

Preporuke: 

ü Nastaviti sa dobrom praksom organizacije školskog takmičenja i učešća na 
međunarodnim takmičenjima. 

ü  Ponuditi učenicima širi izbor sekcija i uključiti veći broj učenika u vannastavne i 
slobodne aktivnosti. 

ü Uključiti roditelje u rješavanju vaspitnih mjera i unapređenju vaspitnih postignuća. 

D. SARADNJA KOJA OMOGUĆAVA DA SE ODGOVORI NA POTREBE PARTNERA U 
STRUČNOM OBRAZOVANJU 

D.1. Korisnici nesporno imaju blagovremen pristup relevantnim školskim informacijama. 
Škola ima vebsajt i fejsbuk koji se redovno ažuriraju. U holu škole, istaknute su korisne 
informacije za roditelje učenika i ostale posjetioce (etički kodeks zaposlenih, prava i 
dužnosti učenika), kao i vremenski raspored saradnje razrednih starješina sa 
roditeljima. 

D.2. Socijalni partneri i druge zainteresovane strane blagovremeno imaju pristup 
relevantnim informacijama. Predstavnici Uprave Škole i nastavnici stručnih predmeta 
su ljubazni i otvoreni za sve oblike saradnje. Socijalni partneri su u mogućnosti da 
pristupe svim neophodnim informacijama, preko školskog vebsajta ili organa škole. 

D.3. Socijalni partneri se motivišu da učestvuju u planiranju, organizaciji realizaciji 
obrazovnog programa i obuke. Škola ponekad organizuje gostujuća predavanja. U Školi 
ne postoje optimalni uslovi za realizaciju praktične nastave tokom nastavne godine. 

Nastavnici praktične nastave prema programu realizuju organizovane posjete 
socijalnim partnerima. Evidencija o obavljenoj praktičnoj nastavi se vodi u Odjeljenjskoj 
knjizi. Prema njoj se profesionalne prakse obavljaju kod socijalnih partnera. 

D.4. Socijalni partneri su zadovoljni znanjem, kompetencijama i vještinama kojima su 
učenici ovladali tokom obrazovanja i obuke. U anketi i usmenom intervju sa svim 
posjećenim socijalnim partnerima (TA„Credo“tib Herceg Novi, hotel „ACD“ Meljine, 
hotel „Lighthouse“ Igalo, hotel „Play“ Igalo, „Perla“ tib Herceg Novi“, Institut „dr Simo 
Milošević“ Igalo, Institut „Pelegrino“, TO Herceg Novi) stekao se utisak da su socijalni 
partneri zadovoljni znanjem učenika i da oni sa zadovoljstvom učestvuju u obuci 
učenika i unapređenju njihovih vještina i kompetencija. Socijalni partneri su zadovoljni 
saradnjom sa Upravom škole i predmetnim nastavnicima. 
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D.5. Škola raspisuje konkurs svake godine za upis učenika ovog obrazovnog programa. Škola 
redovno objavljuje „Informatore o obrazovnim programima“. Učenici pokazuju 
interesovanje za ovaj obrazovni program. Ovaj obrazovni program je postao dio 
standardne ponude škole, za koji postoji veliko interesovanje učenika i njihovih 
roditelja. 

D.6. Škola ne vodi relevantnu evidenciju o destinaciji učenika koji su završili obrazovni 
program (da li su upisali fakultet, i koji, da li su se zaposlili i gdje i dr.). 

Preporuke: 

ü Ostvariti partnerstvo sa više socijalnih partnera u vezi zajedničkih projekata. 
ü Motivisati socijalne partnere da se aktivno uključuju u opremanje škole savremenim 

nastavnim sredstvima. 
ü Uspostaviti metodologiju i evidenciju o učenicima koji su završili obrazovni program. 

F. KVALITET NASTAVNIKA, TRENERA I SARADNIKA 

F.1. Na osnovu ankete sa učenicima utvrđeno je da učenici imaju mogućnost da uvijek 
razgovaraju sa nastavnicima i od njih uvijek dobijaju podršku u procesu nastave i 
učenja. Takođe ističu da pojedini nastavnici ponekad pribjegavaju diktiranju nastavnih 
sadržaja kako bi prevazišli problem nedostatka udžbenika. 

Uprava škole takođe, prema potrebi učenika, obavlja razgovore sa učenicima bez 
najave.  

O procedurama za izricanje vaspitnih mjera vodi se evidencija u skladu sa zakonom. 

F.2. Nastavni materijal koji nastavnici pripremaju i koriste je usklađen sa ciljevima 
programa. U stručno-teorijskim predmetima nastavnici upućuju učenike na korišćenje 
udžbenika, novijih ili prijašnjih izdanja, pripremaju pisane materijale, pišu na tabli i 
drugo. Članovi Aktiva međusobno sarađuju u izradi i realizaciji nastavnih planova. 

U njihovom radu veoma je značajan internet, koji prema zahtjevu programa koriste i 
upućuju učenike na korišćenje (internet adrese). 

F.6. Obavljen je uvid u personalna dosijea nastavnika koja se čuvaju u kancelariji sekretara 
škole. Nastavnici posjeduju stručne kvalifikacije za rad u srednjoj stručnoj školi, časovi 
su stručno zastupljeni. Svi nastavnici imaju položen stručni ispit i licencu za rad u 
vaspitno-obrazovnoj djelatnosti. 

Preporuke: 

ü Poboljšati pedagoško-psihološki rad sa učenicima prema njihovim potrebama. 
ü Nastaviti proces usavršavanja neophodnog za rad, to jeste sticanje potrebnih 

kvalifikacija i primijeniti i savremene tehnike učenja. 

H. MATERIJALNI RESURSI 

H.1. Prostorno-tehnički uslovi nisu u potpunosti u skladu za zahtjevima obrazovnog 
programa. Prostorni uslovi zadovoljavaju osnovne zahtjeve za komforan  boravak 
učenika u školi. Učionice u kojima se izvodi nastava iz pojedinih stručno-teorijskih 
predmeta opremljene su osnovnim nastavnim sredstvima (tabla, kreda). U učionicama 
u kojima se održava nastava stručno-teorijskih predmeta i pojedini časovi praktične 
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nastave ne postoji elektronska podrška procesu nastave, osim u kabinetu informatike 
gdje su u nekim računarima instalirani HIS Fidelio i potrebna internet konekcija za 
Amadeus. Na zidovima se ne nalaze edukativni-nastavni sadržaji. 

H.2. Prostorno-tehnički uslovi ne omogućavaju u potpunosti da učenici brzo i efikasno 
postignu postavljene ishode učenja na efektivan i efikasan način iz stručno-teorijskih 
predmeta, iz predmeta praktične nastave učenici imaju odlične uslove da brzo i 
efikasno postignu postavljene ishode učenja u saradnji sa poslovnim partnerima. 

H.3. U ovaj obrazovni program nema učenika sa posebnim obrazovnim potrebama. Prostor 
za obrazovanje i obuku učenika je djelimično prilagođen učenicima sa posebnim 
obrazovnim potrebama. 

H.4. Škola raspolaže sa kabinetima praktične nastave. Kabineti informatike su dobro i 
skladno opremljeni. Dok nastavnici stručno-teorijskih predmeta ponekad koriste 
odgovarajuću opremu u procesu učenja. 

H.5. Škola ne raspolaže potrebnom opremom neophodnom za podršku procesu učenja u 
prostorijama gdje se realizuje stručno-teorijska i praktična nastava, kao i kabinetima 
informatike koji su opremljeni sa: 19 računara koji su u funkciji, internet konekcijom, 
projektorom, štampačom, interaktivnom tablom; 16 računara, internet konekcijom, 
projektor štampačom. Oprema je dosta stara, ali se čuva i održava. 

Preporuke: 

ü Kabinete stručno-teorijske i praktične nastave opremiti savremenim nastavnim 
sredstvima. 

ü Instalirati HIS Fidelio u veći broj računara, kako bi se stvorili uslovi potrebni za sticanje 
znanja i vještina predviđenih predmetnim katalogom. 

ü Obogatiti ostala nastavna sredstva i didaktički materijal u učionicama. 
ü Uprava Škole treba da poboljša prostorno-tehničke i materijalne uslove u kabinetu 

turizma. 

J. PROVJERA KOMPETENCIJA 

J.1. Pismeni zadaci se planiraju u odjeljenjskim knjigama iz opšteobrazovnih predmeta. Iz 
stručno-teorijskih predmeta učenici ovog obrazovnog programa rade dva puta 
godišnje pisane provjere iz Računovodstva i Statistike. Nastavnici na vrijeme 
obavještavaju učenike o održavanju pismenih provjera znanja. Nakon završetka 
pismenog zadatka, blagovremeno saopštavaju učenicima ocjene, iznose pohvale i 
djelimično ukazuju na greške pri izradi. Za ostale stručno-teorijske predmete, praktičnu 
nastavu i izbornu nastavu (osim stranog jezika), ne realizuje se pisana provjera znanja. 
Obrazovna postignuća učenika iz ovih predmeta nastavnici procjenjuju na osnovu 
usmenog ispitivanja, aktivnošću učenika u odjeljenju, kao i ocjenjivanje praktičnog 
dijela nastave realizovane kod poslodavaca. Testovi znanja se primjenjuju iz pojedinih 
stručno-teorijskih predmeta. 

U knjigama stručnog aktiva nema podataka o ujednačavanju sa kriterijumima za 
ocjenjivanje. Većina nastavnika ima sopstvenu evidenciju ocjenjivanja, kao i 
uspostavljene kriterijume ocjenjivanja. Učenici su blagovremeno upoznati sa 
kriterijumima za ocjenjivanje. 
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J.2. Prisustvo i usmenog i pismenog oblika provjere uz izradu domaćih i projektnih radova 
argumentovano stvara povoljnu klimu ustanovljenja objektivnih kriterijuma 
sublimiranja ocjene. Primjedbi učenika na takav rad nije bilo. 

J.3. Ne postoje procedure koje osiguravaju da se različite provjere sprovode na kvalitetan 
način. Kod ocjenjivanja pojedinih modula potrebno je osim usmene ocjene i ocjena iz 
vježbi, kao i praktična provjera stečenih vještina i kompetencija. 

J.4. Postoje procedure koje osiguravaju da se različite provjere vještina učenika vrše na 
različite načine. Učenici aktivno učestvuju u kreiranju časa, putem igranja uloga, 
prezentacije svojih radova (Power-Point), kreiranja upita-ponuda itd. 

Preporuke: 

ü Ujednačiti kriterijume ocjenjivanja unutar obrazovnog programa /aktiva/grupe 
nastavnika. 

ü Na svakom klasifikacionom periodu učenici pojedinih modula (Agencijsko poslovanje, 
Hotelijersko i recepcijsko poslovanje) moraju imati ocjene iz usmenog (testa), iz 
vježbe, kao i  iz praktične nastave. 

ü Definisati pisane kriterijume ocjenjivanja. 
ü Koristiti različite oblike testova (otvorene, sa prazninama i dr.) u utvrđivanju 

obrazovnih postignuća učenika i kao oblik motivacije učenika da uče. 
 
 
 

Eksterni evaluator:  
Đeka Elezović 
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OBRAZOVNI PROGRAM PRODAVAČ 

B. NASTAVA/ UČENJE I OBUKA - IZVOĐENJE PROGRAMA 

B.1. Obrazovni program Prodavač realizuje se u trogodišnjem trajanju u dva odjeljenja It-18 
učenika i IIt-12 učenika. Kao JU Srednja mješovita škola „Ivan Goran Kovačic“ 
registrovana je 2004/2005. godine. Programom rada JU Srednje mješovite škole „Ivan 
Goran Kovačic“za školsku 2019/2020. godinu je planirano da se u prvi razred upiše 28 
učenika u okviru obrazovnog programa Prodavač, a na početku školske godine upisano 
je 18 učenika. 

Na osnovu uvida u raspored časova i Godišnjeg plana rada škole za školsku 2019/2020. 
godinu evidentno je da se nastava realizuje u dvije smjene, i to u prvoj smijeni prvi 
razred realizuje praktičnu nastavu kod poslodavca utorkom, a drugi razred praktičnu 
nastavu kod poslodavca realizuje srijedom i četvrtkom. Teorijsku nastavu pohađaju u 
drugoj smeni koja traje od 13:00 do 18:55 časova. Raspored časova se nalazi u zbornici 
i sadrži sve nastavne predmete predviđene obrazovnim programom. 

Stručni aktiv djeluje na osnovu usvojenog Plana rada. Planom su uglavnom obuhvaćene 
propisane nadležnosti, (usvajanje godišnjih planova i programa rada, podjela predmeta 
na nastavnike, analiza uspjeha). Na kraju klasifikacionih perioda tabelarno se 
predstavlja uspjeh učenika bez analize brojčanih podataka i bez kvalitativne analize 
uspjeha i mjera za poboljšanje uspjeha. Planova dopunske i dodatne nastave nema u 
okviru Aktiva. Planu nedostaju stručna predavanja na neku od tema aktuelnih za 
obrazovni program, ugledni/ogledni časovi, međusobne hospitacije članova aktiva ili 
od strane Uprave škole, detaljnija analiza uspjeha, kao i analiza interne provjere znanja.  

Nastavnici posjeduju godišnje planove i planove za realizaciju ishoda. U školi planovi 
rada su dostupni samo u elektronskoj formi. U pedagoškoj službi se ne vodi evidencija 
o datumu predaje planova, planovi su bez potpisa koordinatora za modularnu nastavu, 
bez učešća i podrške u smislu preporuka, sugestija nastavnicima po pitanju planiranja 
nastave. 

B.2. Nastava za obrazovni program Prodavač se realizuje u potpunosti. U odjeljenjskim 
knjigama se vodi evidencija o održanim časovima i prisustvu učenika, ali se o tome ne 
izvještava na sjednicama Odjeljenjskih vijeća niti evidentira  u Odjeljenjskim knjigama,  
nedostaje analiza odsustvovanja učenika sa časova, a nema ni predloženih mjera za 
smanjivanje izostanaka i poboljšanje uspjeha. 

B.3. Nastava se izvodi kabinetski, gde je kabinet klasična učionica osnovne namjene gde je 
namještaj star, ali u funkciji. Učionice nijesu opremljene sa potrebnim i preporučenim 
alatima, instrumentima i uređajima koji su potrebni za realizaciju ishoda (računar, 
projektor, projekciono platno, namještaj, različite vrste robe, oprema za mjerenje, 
metalna galanterija, dekorativni elementi). Učionice su opremljene klasičnim 
nastavnim sredstvima tabla, kreda. Samo na jednom času je postojala elektronska 
podrška u procesu nastave, i to u odjeljenju I- t, Informatika. U učionicama (kabinetima) 
nije bilo dodatnog didaktičkog materijala, a informatička tehnologija se vrlo rijetko 
koristi u toku nastave. Praktično obrazovanje iz modula gde je predviđeno da se časovi 
realizuju kod poslodavca (Izvođenje pomoćnih poslova u maloprodaji) odvija se na 
način da se u jednom danu izvode i časovi praktične nastave iz više modula, i to Osnove 
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tehnike prodaje i Poznavanje robe, što je neprihvatljivo, jer učenici ne mogu biti 
osposobljeni za dostizanje stručnih kompetencija koje su predviđene obrazovnim 
programom. Učenici koji realizuju časove praktične nastave kod poslodavca imaju 
uredno sklopljene ugovore sa poslodavcem. 

Učenici imaju dnevnik Praktične nastave, a u njima uglavnom bilježe ono što su radili u 
toku tog radnog dana. Ono što učenici pišu u Dnevnik praktične nastave se ne podudara 
sa kriterijumima za dostizanje ishoda.  

Škola raspolaže uslovnom bibliotekom. Ukupan broj knjiga u školskoj biblioteci je 21 
388, od toga za učenike 17 618, a za nastavnike 3770 knjiga. Škola redovno nabavlja 
knjige, beletristiku, udžbeničku i stručnu literaturu. Škola je dobila od bivše učenice 
Milice Berberović donaciju od 255 knjiga. 

B.4. Nastavnici ekonomske grupe predmeta ne planiraju i ne realizuju časove dopunske i 
dodatne nastave iako ima učenika sa nezadovoljavajućim uspjehom. Pojedini članovi 
aktiva ekonomske grupe predmeta realizuju određen broj aktivnosti, ali se adekvatno 
ne evidentiraju. 

U Školi postoji plan rada slobodnih aktivnosti i formirane su razne sekcije. U okviru 
ekonomske grupe predmeta postoji Preduzetnički klub koji je aktivan u mnogim 
humanitarnim akcijama, posjetama uspješnim kompanijama itd. 

Sve ove aktivnosti koje se realizuju u okviru Preduzetničkog kluba, raznih sekcija, nisu 
prilagođene za dostizanje ciljeva ovog obrazovnog programa.  

B.5. Na osnovu ankete i razgovora sa učenicima evidentno je da su učenici zadovoljni 
podrškom koju dobijaju od nastavnika, ali bi voljeli da časovi budu što manje klasični, 
kao i da nastavnici koriste elektronsku opremu prilikom izvođenja nastave, koja bi bila 
i njima dostupna. Između učenika i nastavnika je korektan odnos, nastavnici uvažavaju 
njihovo mišljenje i između njih postoji uzajamna tolerancija, povjerenje i poštovanje. 

B.6. Tokom evaluacije posjećeni su sljedeći časovi: Poslovi prodaje II-t, Poznavanje robe II-
t, Psihologija II-t, Izvođenje pripemnih i prodajnih poslova u maloprodaji (kod 
poslodavaca) Informatika I- t, Osnova tehnike prodaje I-t (kod poslodavca), Poslovna 
ekonomija sa osnovama trgovine I-t, Izvođenje pomoćnih poslova u maloprodaji (kod 
poslodavca), Poznavanje robe I-t (kod poslodavca). Na većini posjećenih časova 
predmetni nastavnici su ocjenjivali učenike. Forma pitanja podsticala je reprodukciju 
usvojenih znanja. Nijesu bila zastupljena problemska pitanja kao ni zadaci koji bi uticali 
na primjenu usvojenih znanja. Povratna informacija od strane učenika je na vrlo niskom 
nivou. Na časovima se učenici ne motivišu u dovoljnoj mjeri na samostalni rad, timski 
rad. Većina nastavnika nema dnevnu pripremu za čas. Ocjene se ne formiraju u skladu 
sa obrazovnim programom, ocjene iz predmeta gde je predviđena teorijska i praktična 
nastava, nastavnici koji predaju teorijsku nastavu ne konsultujući se sa nastavnicima 
koji realizuju časove praktične nastave zaključuju ocjene na osnovu usmenih odgovora. 
U razgovoru sa učenicima i uvidom u njihove sveske došlo se do zaključka da je 
diktiranje prilično zastupljeno na časovima. 

  

Preporuke: 
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ü Na početku školske godine upoznati učenike sa preporučenom literaturom i učiniti je 
dostupnom kako bi se izbjeglo diktiranje. 

ü Klasične oblike i metode izvođenja nastave zamijeniti metodama aktivne nastave. 
ü Koristiti računare i elektronsku opremu u nastavi. 
ü Planirati i realizovati časove dopunske i dodatne nastave. 
ü Planirati slobodne aktivnosti i evidentirati ih na odgovarajući način i mjesto. 
ü Opremiti kabinet praktične nastave odgovarajućim nastavnim sredstvima i 

pomagalima potrebnim za realizaciju obrazovnog programa. 
ü Organizovati proces hospitacije časova na nivou Škole, uvesti praksu hospitacije 

unutar aktiva. 
ü Ambijentu u učionici posvetiti više pažnje, ispunjavanjem informativnih, saznajnih 

kriterijuma. 
ü Stručni aktiv treba da se detaljnije bavi analizom vaspitno-obrazovnog rada, 
razmatranjem stručnih pitanja, poboljšanjem kvaliteta nastave i učenja 
međupredmetnom korelacijom, usaglašavanjem kriterijuma ocjenjivanja. 

ü Godišnje planove pregedati i dati na potpis koordinatoru za modularnu nastavu i 
pedagoško/psihološkoj službi. 

C. POSTIGNUĆA UČENIKA/ POLAZNIKA STRUČNOG OBRAZOVANJA 

C.1. Postignuća učenika se prate kontinuirano. Na zahtjev evaluatora, Škola je dala podatke 
o postignućima učenika po razredima za obrazovni program Prodavač.  

• U školskoj 2016/2017. godini u prvi razred je upisano 12 učenika, na kraju nastavne 
godine završilo je prvi razred 11 učenika sa sljedećim uspjehom: odličan-0; vrlo 
dobar-1; dobar-7; dovoljan-3; srednja ocena 2,77. 

• U školskoj 2017/2018. godine nije bilo upisanih učenika u prvi razred tako da se 
obrazovni program Prodavač realizuje samo u jednom odjeljenju drugog razreda. 
Ukupan broj upisanih učenika na početku školske godine drugog razreda je 12, na 
kraju nastavne godine završilo je 11 učenika sa sljedećim uspjehom: odličan-0; vrlo 
dobar-3; dobar-4; dovoljan-4; srednja ocena 2,89. 

• U školskoj 2018/2019. godine ukupan broj upisanih učenika je 27, i to u prvi razred 
15 učenika i u treći razred 12 učenika, na kraju nastavne godine prvi razred završilo 
je 22 učenika sa sljedećim uspjehom: odličan-0; vrlo dobar-5; dobar-6; dovoljan-2; 
srednja ocjena 3,12, dok je u trećem razredu sljedeći uspjeh: odličan-0; vrlo dobar-
3; Dobar-7; dovoljan-2; srednja ocjena 3,09. 

C.2. U Školi se ne organizuju takmičenja učenika na školskom nivou za ovaj obrazovni 
program. Učenici se ne motivišu da učestvuju na različitim takmičenjima.  

C.3. Slobodne i vannastavne aktivnosti su planirane u okviru Godišnjeg plana rada škole, ali 
učenici ovog obrazovnog programa nisu uključeni u iste. Iz razgovora sa predmetnim 
nastavnicima rečeno je da se učenici ovog obrazovnog programa ne uključuju u 
vannastavne i slobodne aktivnosti jer su to uglavnom učenici sa slabijim uspjehom. Ne 
postoji evidencija o učešću učenika ovog obrazovnog programa u vannastavnim i 
slobodnim aktivnostima. 
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C.4. Rezultati učenika na internim provjerama znanja evidentiraju se u pisanom obliku. 
Uspjeh učenika na internoj provjeri znanja (završnom ispitu) je sljedeći za školsku 
2016/2017. godinu nije bilo učenika u završnom trećem razredu. 

Školske 2017/2018. godine nije bilo učenika u završnom trećem razredu. 

Školske 2018/2019. godine ukupan broj učenika koji su završili treći razred i polagali 
završni ( interni) ispit je 12 učenika, a uspjeh je sljedeći: 

Crnogorski-srpski, bosanski, hrvatski jezik i knjizevnost: odličan-0; vrlo dobar-3; dobar-
3; dovoljan -6; srednja ocjena 2,75. 

Trgovinsko poslovanje: odličan- 0; vrlo dobar- 0; dobar- 5; dovoljan-7; srednja ocjena 
2,41. 

Praktični rad sa odbranom: odličan -2; vrlo dobar- 4; dobar- 4; dovoljan- 2; srednja 
ocjena 3,5. 

C.5. Interesovanje učenika za upis na ovaj obrazovni program nije odgovarajući. U tekućoj 
školskoj godini raspisan je konkurs za 28 učenika, ali je upisano u prvi razred svega 18 
učenika. Uspjeh učenika prilikom upisa u prvi razred na ovaj obrazovni program je 
sljedeći:  

Školske 2018/2019. godine u junskom upisnom roku upisano je svega 7 učenika, a 
uspjeh učenika iz posljednja tri razreda osnovne škole je 2,90. 

Školske 2019/2020. godine u junskom upisnom roku upisano je 9 učenika, a uspjeh 
učenika u posljednja tri razreda osnovne škole je 2,85. 

Na osnovu naknadnog konkursa koji je raspisan avgusta mjeseca 2019. za školsku 
2019/2020. za obrazovni program Prodavač, predviđeno je da se upiše još 18 učenika, 
a upisano je još 9 učenika.  

C.6. Prema dostavljenim podacima o „drop out-u“ u prethodnom periodu, evidentno je da 
ima manji broj osipanja učenika, i to; 

Školske 2016/2017. ukupno upisano 12 učenika, završilo 11 učenika. 

Školske 2017/2018. ukupno upisano 12 učenika, završilo 11 učenika. 

Školske 2018/2019. ukupno upisano 27 učenika, završilo 25 učenika. 

C.7. U odjeljenjima obrazovnog programa Prodavač ima učenika sa posebnim obrazovnim 
potrebama, dva učenika imaju rješenje o usmjeravanju, a dva učenika imaju 
individualni tranzicioni plan (ITP) 

C.8. Vaspitna postignuća se kontinuirano prate. 

Uvidom u odjeljenjske knjige evidentno je veliko izostajanje sa časova u prethodne tri 
godine i veliki broj vaspitnih mjera je izrečeno. Vaspitne mjere su sljedeće: 

• Školske 2016/2017. godine upisano 12 učenika- prestao status jednom učeniku. 
Izrečene su sljedeće vaspitne mjere: opomene 3 učenika i ukor 6 učenika. Ukupan 
broj izostanaka 1411 i to opravdanih 1226, neopravdanih 185 ili 117 izostanaka po 
učeniku. 

• Školske 2017/2018. godine upisano 12 učenika, prestao status jednom učeniku. 
Izrečene su sljedeće vaspitne mjere: opomena 3 učenika i ukor 6 učenika. Ukupan 
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broj izostanaka 1868, i to opravdanih 1698 i neopravdanih 170 ili 155 izostanka po 
učeniku. 

• 2018/2019. godine upisano dva odjeljenja prvi i treći razred. U prvom razredu 
upisano 15 učenika, prestao status 2 učenika. Izrečene su sljedeće vaspitne mjere, 
opomene 2 učenika, ukor 7 učenika. Ukupan broj izostanaka 1901. i to opravdanih 
1670, neopravdanih 231 ili 127 izostanaka po učeniku. 

U trećem razredu upisano 12 učenika. Izrečene su sljedeće vaspitne mjere: opomena 
4 učenika, ukor 6 učenika. Ukupan broj izostanaka 1631, opravdanih 1445, 
neopravdanih 186 ili po učeniku 136 izostanaka. 

C.9. U školi se raspisuje konkurs za vanredne učenike za obrazovni program Prodavač. U 
periodu od 21.01.2016 do avgusta 2019 ukupan broj vanrednih kandidata je 5. 
Uglavnom su učenici kojima je prestao status redovnog učenika. 

C.10. Nema učenika ovog obrazovnog programa da su uključeni u aktivnosti koje organizuje 
Preduzetnički klub u aktivnostima koje su delimično značajne za njihovo sveukupno 
napredovanje. Postoje i na nivou škole pojedini projekti, ali učenici ovog obrazovnog 
programa se ne motivišu dovoljno da učestvuju u njima. 

Škola je u obavezi da organizuje najmanje 32 časa slobodnih, odnosno vannastavnih 
aktivnosti godišnje i sadržaji moraju da budu vezani za stručno područje. „Okvirni 
program slobodnih odnosno vannastavnih aktivnosti sastoji se iz tri cjeline, a jedna od 
cjelina je „Obavezni sadržaji za stručno područje“. 

Preporuke: 

ü Organizovati školska takmičenja za ovaj obrazovni program i što više učenika 
motivisati i uključiti. 

ü Planirati i evidentirati realizaciju vannastavnih i slobodnih aktivnosti. 
ü Analizirati vaspitne mjere po odjeljenjima, unaprijediti vaspitna postignuća radi 

smanjivanja broja neopravdanih izostanaka kroz saradnju sa roditeljima 
pedagogom/psihologom škole. 

ü Uključiti učenike sa boljim uspjehom da pomažu slabijim učenicima u vidu 
mentorstva. 

ü Organizovati časove dopunske nastave prije polaganja internih ispita. 
ü Raditi na promociji škole i na promociji obrazovnog programa radi povećanja brojnog 

stanja pri upisu u prvi razred. 

D. SARADNJA KOJA OMOGUĆAVA DA SE ODGOVORI NA POTREBE PARTNERA U 
STRUČNOM OBRAZOVANJU 

D.1. Promocija i afirmacija škole je veoma bitan segment za upis učenika i za širu društvenu 
zajednicu. Škola ima zvaničnu stranicu na fejsbuku i vebsajt gdje mogu da se nađu 
informacije o školskom časopisu, o radu škole, o ekskurzijama, izletima, vannastavnim 
aktivnostima o politici upisa u narednoj školskoj godini. Roditelji učenika su istakli da 
imaju dobru saradnju sa odjeljenjskim starješinama i Upravom Škole. 

D.2. Socijalni partneri i druge zainteresovane strane imaju pristup informacijama koje se 
tiču škole preko fejsbuka i vebsajt stranice. Škola ima saradnju sa visokoškolskim 
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ustanovama, čiji predstavnici učenicima završnih razreda prezentiraju kako i na koji 
način odabrati budući poziv za dalje školovanje. 

D.3. Saradnja sa socijalnim partnerima se svodi na realizaciju časova praktične nastave. 
Osobe za saradnju su uglavnom šefovi maloprodajnih objekata koji često i ne znaju 
imena učenicima koji realizuju praktičnu nastavu u tim objektima. Kroz razgovor sa 
socijalnim partnerima se zaključuje da oni ne učestvuju u planiranju Godišnjeg plana 
rada škole.  Škola ima sklopljene ugovore sa socijalnim partnerima. U okviru 
obrazovnog programa Prodavač, četiri učenika su uključena u dualno obrazovanje, 
čime im se povećava šansa za brže zaposlenje po završetku školovanja. 

D.4. Praktična nastava se realizuje kod više socijalnih partnera, a u toku eksterne evaluacije 
posjećeni su sljedeći socijalni partneri: d.o.o “Mat Star”, diskont pića, d.o.o “Žožeta”, 
d.o.o “Coning”, “Idea”, d.o.o “Tehno-Max”, d.o.o “Mat Star”, prodavnica obuće, 
Knjižara „Dambo“. 

Nastavnici koji realizuju časove praktične nastave ne posjeduju obavještenje od 
socijalnih partnera o stečenim znanjima i vještinama. Informacije se uglavnom svode 
na to da li su ili nisu prisustvovali časovima praktične nastave. Socijalni partneri nijesu 
upoznati sa Godišnjim planom modula, planom realizacije ishoda, a predmetni 
nastavnici iste nijesu ni dostavili socijalnim partnerima. 

D.5. Obrazovni program je dio standardne ponude škole, ali ove školske godine 
interesovanje za ovaj obrazovni program je veoma slabo. 

D.6. Škola ne vodi evidenciju o destinaciji učenika koji su završili školovanje. 

Preporuke: 

ü Uključiti socijalne partnere u planiranje svih segmenata na nivou škole, a posebno u 
planiranju i realizaciji časova praktične nastave. 

ü Unaprijediti upisnu politiku i raditi na promociji kako škole tako i obrazovnog 
programa. 

ü Voditi evidenciju o destinaciji učenika nakon završetka obrazovnog programa i 
analizirati date podatke. 

ü Evidentirati sve aktivnosti na relaciji škola-učenik- socijalni partner. 

F. KVALITET NASTAVNIKA, TRENERA I SARADNIKA 

F.1. Prema anketama i upitnicima koje su učenici uradili, evidentno je da su učenici 
zadovoljni podrškom koju dobijaju od nastavnika. Nastavnici se odnose prema 
učenicima s poštovanjem, i razumijevanjam što je uslov za dobru komunikaciju. U 
razgovoru sa nastavnicima, primjedbe koje su dali se odnose na nedovoljnu 
odgovornost u odnosu na radne obaveze. Učenici uvijek imaju mogućnost da se obrate 
kako predmetnom nastavniku tako odjeljenjskom stariješini i članovima Uprave škole. 
Iz razgovora sa učenicima pokazali su nezadovoljstvo na način ocjenjivanja, jer se 
ocjene dobijaju putem klasičnog odgovaranja kroz pitanja i odgovore, i to u periodu 
pred zaključivanje ocjena na kraju svakog klasifikacionog perioda. 

F.2. Iz nastavnih predmeta gdje ne postoji zvanični udžbenik, pojedini nastavnici diktiraju, 
što se vidi iz sveski učenika. U učionicama nema elektronske podrške tako da se časovi 
uglavnom svode na klasične metode rada. Nastavnici vode svoje interne bilješke o 
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postignućima učenika. Istovremeno u odjeljenjskoj knjizi je u vrijeme opservacije 
časova (zadnja nedjelja oktobra) bilo veoma malo ocijenjenih učenika. Ova pojava je 
uočena kod većine nastavnih predmeta. 

F.6. Uvidom u dosije nastavnika stručno-teorijskih predmeta koji se nalazi kod sekretara 
škole utvrđeno je da svi nastavnici imaju odgovarajuće diplome o završenoj školi, 
uverenje o položenom stručnom ispitu, licence za rad u obrazovno-vaspitnoj 
djelatnosti koje je izdao Centar za stručno obrazovanje. 

Preporuke: 

ü Upućivati učenike na korišćenje razne literature, obogatiti učionice sadržajima koji će 
učenici uraditi (panoi, slike, dekorativne elemente u skladu sa obrazovnim 
programom). 

ü Učenike ocjenjivati u toku nastave kroz razne vidove aktivnosti i testiranja, a koji će 
biti dostupni učenicima sa kompletnom analizom postignuća. 

ü Koristiti elektronsku podršku u nastavi. 
ü Unaprijediti nastavu motivisanjem učenika za aktivan rad na času. 

H. MATERIJALNI RESURSI 

H.1. U toku evaluacije nastavna sredstva i didaktički materijal su vrlo malo korišćeni. 
Informatička tehnologija bila je zastupljena u jednoj učionici i korišćena je u realizaciji 
postavljenih ciljeva (Informatika, I-t), dok su na drugim časovima zastupljena samo 
osnovna sredstva. 

H.2. Nastavni proces se realizuje u klasičnim učionicama opšte namjene (klupe, tabla). 
Učionice nisu oplemenjene ni didaktičkim materijalom čije postavke bi imale edukativni 
i informativni uticaj na učenike, pa sam tim učionica ne može biti prijatan i podsticajan 
ambijent za učenje. U sveskama za rad učenika na času nema zapisa koji bi potvrdili da 
se u procesu nastave/učenja realizuju nove nastavne metode. 

H.3. Prostor u kojem se vrši obrazovanje i obuka je djelimično prilagođen učenicima sa 
posebnim potrebama. 

H.4. Škola djelimično raspolaže opremom i tehnologijom koja može modernizovati proces 
nastave i učenja. 

H.5. Oprema koja je na raspolaganju nastavnicima ne koristi se u dovoljnoj mjeri. 

Preporuke: 

ü U saradnji sa učenicima urediti sve kabinete sa panoima, koji obilježavaju predmet, 
samim tim će učionica biti prepoznatljiva i podsticajna za učenje. 

ü U nastavi koristiti što više didaktičkog materijala koji bi imao motivacionu funkciju za 
učenje. 

ü Što više koristiti raspoloživu opremu i tehnologiju u procesu nastave. 
ü Uprava Škole treba da poboljša prostorno-tehničke uslove i materijalne uslove za 

realizaciju jednog dijela časova praktične nastave. 

J. PROVJERA KOMPETENCIJA 

J.1. Učenici su blagovremeno informisani o terminima ispitivanja i rezultatima. U 
odjeljenjskim knjigama se rijetko planiraju pismeni zadaci, testovi ili bilo koji vid 
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provjere znanja u pisanoj formi. U cilju provjeravanja dostignutosti određenih ishoda 
učenja iz različitih modula ni jedan predmetni nastavnik nije imao pisani dokaz da je 
učenik savladao iste. 

J.2. Nastavnici poseduju bilježnicu u kojoj bilježe aktivnosti učenika, ali te ocjene nisu jasno 
definisane, jer nije evidentirana kombinacija metoda provjere znanja. Na posjećenim 
časovima predmetni nastavnici su klasično ocjenjivali učenike kroz pitanja i odgovore. 
Uvidom u sveske učenika domaći zadaci se ne zadaju. 

J.3. Različite provjere znanja i vještina ne ostvaruju se na kvalitetan način. 

J.4. Nisu razvijene procedure za različite provjere znanja. 

Preporuke: 

ü Provjeru znanja češće vršiti u pisanoj formi (testovi). 
ü Testove konstituisati tako da sadrže sve taksonomske nivoe znanja, kao i bodovnu 
skalu vidljivu učenicima. 

ü Usaglasiti nivo zahtjeva na pisanim provjerama znanja sa kolegama u Aktivu. 
ü Uvesti procedure koje osiguravaju da se provjere znanja i vještina sprovode na 
kvalitetan način (u saradnji Aktiva i pedagoške službe). 
 

Eksterni evaluator:  
Denisa Halimić 
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OBRAZOVNI PROGRAM RESTORATER 

B. NASTAVA/ UČENJE I OBUKA - IZVOĐENJE PROGRAMA 

B.1. U JU Srednja mješovita škola „Ivan Goran Kovačić“ iz Herceg Novog realizuje se 
obrazovni program Restorater u četvorogodišnjem trajanju. Učenici su raspoređeni u 
odjeljenju trećeg (III-u2 – 13 učenika) razreda. Učenici pohađaju nastavu po 
modularizovanom obrazovnom programu. Raspored časova obuhvata sve predmete 
predviđene obrazovnim programom. Kod većine stručno-teorijskih predmeta/modula 
(66,6%) časovi u toku sedmice su pravilno raspoređeni. Evidentirani su primjeri da 
časovi u toku sedmice nijesu pravilno raspoređeni, čime se umanjuje efikasnost 
vaspitno-obrazovnog rada nastavnika, kao i sposobnost usvajanja znanja i vještina 
učenicima: nastavni predmet/modul „Specijalni načini usluživanja hrane i pića“- (III-U2) 
(2 časa – teorija, 3 časa – vježbe) se realizuju ponedjeljkom (2 časa), četvrtkom (1 čas) 
i petkom (2 časa), iako je predviđeno da se časovi vježbi realizuju u bloku; nastavni 
predmet/modul „Osnove somelijerstva“ - (III-U2) se realizuje ponedjeljkom i utorkom. 
U navedenim primjerima časovi se održavaju u bloku, dva dana uzastopno, ili na način 
koji nije predviđen obrazovnim programom. Blok časovi kabinetskih vježbi nijesu 
pravilno zastupljeni u rasporedu časova. 

Nastavnici, uglavnom, blagovremeno planiraju rad kroz „godišnje“ i „planove 
realizacije ishoda učenja“. U planovima su, uglavnom, definisani broj časova za 
pojedinačne ishode učenja, vremenska dinamika realizacije, procentualna 
zastupljenost pojedinih ishoda učenja i oblika nastave, navedeni su kriterijumi za 
dostizanje ishoda učenja, aktivnosti za dostizanje kriterijuma, nastavne metode, oblici 
rada, nastavna sredstva. Evidentirano je više slučajeva da nastavnici: ne posjeduju 
predviđene planove; u „planovima realizacije ishoda učenja“ ne predviđaju sve 
potrebne elemente (način provjere dostignutosti kriterijuma); aktivnosti na dostizanju 
kriterijuma učenja ne formulišu na predviđeni način. Navedeni planovi rada su 
dostupni u elektronskoj formi. Nijesu potpisani i ovjereni, nema istaknutih zapažanja, 
komentara i preporuka stručnih organa, za unapređenje istih, što onemogućava 
blagovremeno utvrđivanje i otklanjanje eventualnih nepravilnosti. 

Nastavnicima je na raspolaganju korišćenje „računarskih učionica“. Ne postoji poseban 
plan korišćenja, a nastavnici mogu da je koriste uz prethodnu najavu. Na hospitovanim 
časovima nijesu korišćene IC tehnologije. 

Ocjenjivanje se vrši blagovremeno. Na posjećenim časovima nije vršeno ocjenjivanje. 

Većina nastavnika posjeduje lične evidencije o ocjenjivanju. 

Planirane pisane provjere znanja se ne evidentiraju na predviđenom mjestu u 
odjeljenjskoj knjizi. 

Škola ne planira stručne posjete, gostujuća predavanja, obilaske poslodavaca. 

Profesionalna praksa se planira i realizuje u više ugostiteljskih objekata. Praktična 
nastava se realizuje u više ugostiteljskih objekata. Organizatorka praktičnog 
obrazovanja posjeduje Godišnji plan rada, kao i ostalu dokumentaciju koja ukazuje na 
sistematske aktivnosti u cilju ostvarivanja postavljenih ciljeva. Škola posjeduje uredno 
potpisane i ovjerene Ugovore o realizaciji profesionalne prakse i praktične nastave, kao 
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i spiskove sa rasporedom rada učenika. Na „Praktičnoj nastavi“ kod poslodavaca 
utvrđeno je da: učenici, uglavnom, redovno pohađaju nastavu/obuku; učenici, 
djelimično, posjeduju važeće sanitarne knjižice, ali ih ne ostavljaju kod poslodavca; 
učenici, uglavnom, posjeduju propisane radne uniforme; učenici, djelimično, posjeduju 
„Dnevnike rada“; postoji posebna evidencija o dolascima učenika, koju vode nastavnici 
praktične nastave i instruktori kod poslodavca; nastavnici, uglavnom, ne vode „Dodatak 
odjeljenjskoj knjizi za praktičnu nastavu“. 

Stručni aktiv, uglavnom, vodi redovno zapisnike sa održanih sjednica za posmatrani 
period. Plan rada Stručnog aktiva je detaljan, ali nedovoljno usmjeren na poboljšanje 
vaspitno-obrazovnog procesa i ostale razvojne aktivnosti. U okviru zapisnika nalaze se 
podaci o uspjehu učenika na klasifikacionim periodima po predmetima i nastavnicima, 
ali se ne analizira ostvareni uspjeh i ne donose predlozi za unapređenje. Takođe, na 
održanim sjednicama se ne analiziraju i usvajaju „planovi rada nastavnika“. Predviđeni 
dnevni red sjednica i izvještaji su nedovoljni za ostvarivanje postavljenih ciljeva. Ne 
planiraju se i ne realizuju hospitacije u okviru Stručnog aktiva.  

Nastava se odvija u drugoj smjeni, počev od 13.00 časova.  

Izborna nastava se opredjeljuje slobodnim izborom učenika. Za tu namjenu Škola je 
kreirala odgovarajući upitnik. 

B.2. Nastava se, uglavnom, realizuje u potpunosti, a časovi održavaju redovno. 

Nastavnici, uglavnom, uredno evidentiraju prisutnost učenika na časovima. 

Nastavnici ne koriste savremene tehologije u nastavi, a imaju ih na raspolaganju. To 
negativno utiče na efektivnost rada i ukupna postignuća učenika, kao i njihovu 
praktičnu primjenjivost u realnim uslovima rada. 

B.3. Škola raspolaže sa zadovoljavajućim fondom nastavnih sredstava. Učionice u kojim se 
izvodi nastava iz teorijskih predmeta, uglavnom su opremljene osnovnim nastavnim 
sredstvima (tabla, kreda). Nastavnicima su na raspolaganju opremljeni kabineti 
informatike, kao i multimedijalna sala. U školskoj biblioteci učenici, uglavnom,  ne 
mogu zadužiti odgovarajuće udžbenike, jer ne raspolaže sa odgovarajućim brojem 
predviđenih udžbenika za stručno-teorijske predmete: za „Francuski jezik II“ raspolaže 
sa 7 - 8 udžbenika (podatak preuzet od bibliotekarke), za koje nema podataka o 
ustupanju na korišćenje učenicima; za „Osnove kuvarstva“ ne raspolaže sa 
predviđenim udžbenicima; za nastavne predmete/module iz oblasti „Restoraterstva“ 
raspolaže sa 4 udžbenika, od kojih su 3 zadužili predmetni nastavnici. Za izvođenje 
„kabinetskih vježbi“ kao oblika nastave, Škola raspolaže sa djelimično opremljenim 
„kabinetom restoraterstva“, dovoljnim za realizaciju većeg dijela obrazovnog 
programa.  

Nastavnici, uglavnom, koriste udžbenike i druge pisane materijale. 

B.4. Dopunska i dodatna nastava se ne planira i ne realizuje.  

Slobodne aktivnosti i vannastavne aktivnosti se planiraju u Godišnjem planu i programu 
rada škole, ali ne i u dostupnim zapisnicima Stručnog aktiva. Ne vodi se odgovarajuća 
evidencija o realizaciji i učešću učenika predmetnog obrazovnog programa. Ne planira 
se rad stručnih sekcija. 



45 
 

B.5. Učenici su, uglavnom, zadovoljni radom nastavnika, kao i odnosom u komunikaciji. 
Učenici su veoma zadovoljni odnosom Uprave Škole i stručnih službi prema njima.  

Roditelji/staratelji učenika su zadovoljni saradnjom sa razrednim starješinama, 
predmetnim nastavnicima i Upravom Škole. Predstavnica Dječijeg doma „Mladost“ iz 
Bijele ističe izuzetnu saradnju sa predstavnicima Škole, u cilju postizanja visokog 
stepena integracije njihovih štićenika sa ostalim učenicima. Predlažu da se: poboljša 
kvalitet i obim realizacije praktičnog obrazovanja; poboljša kvalitet realizacije nastave 
iz stranih jezika, u dijelu stručne terminologije. Smatraju da su njihova djeca, uglavnom, 
bezbjedna u Školi.  

B.6. Većina nastavnika posjeduje pisanu pripremu za čas sa uredno istaknutim elementima. 
Manji broj nastavnika ne posjeduje pisanu pripremu za čas, ili je ona nepotpuna. 
Atmosfera na časovima je, uglavnom, radna i pozitivna, a učenici aktivni i disciplinovani. 
Na većini časova nastavnici se pridržavaju planirane strukture časa, sa uvodnim, 
glavnim i završnim dijelom časa. Dominira frontalni oblik rada i “tradicionalne” metode 
(monološka, dijaloška). Na pojedinim časovima nastavnici nedovoljno uključuju 
učenike u rad. Nije zabilježeno korišćenje savremenih nastavnih sredstava i metoda na 
hospitovanim časovima.  

Na hospitovanim časovima učenici nijesu posjedovali odgovarajuće udžbenike, ili 
kopije udžbenika. Učenici u nedovoljnoj mjeri zadužuju udžbenike koji su im na 
raspolaganju u biblioteci. Nastavnici koriste udžbenike, a rjeđe druge pisane materijale.  

Većina nastavnika učenicima ne zadaje domaće zadatke.  

Nastavnici ne primjenjuju pisane provjere znanja učenika. 

Preporuke: 

ü Raspored časova planirati u skladu sa obrazovnim programom i predviđenim 
standardima. 

ü Godišnje planove rada i planove realizacije ishoda učenja pisati detaljno, sa svim 
predviđenim elementima. 

ü Godišnje i planove realizacije ishoda učenja blagovremeno prekontrolisati od strane 
stručnog lica i istaći zapažanja i preporuke. 

ü Koristiti IC tehnologije u nastavi, radi poboljšanja potignuća učenika i efikasnosti 
obrazovnog rada. 

ü Primjenjivati ocjenjivanje učenika uz obrazlaganje ocjena, u cilju motivisanja učenika 
na dalji rad. Ocjenjivanje se može vršiti u različitim formama (u Odjeljenjskoj knjizi, 
notesu, numerička ocjena, znak). 

ü Planirane pisane provjere znanja evidentirati na predviđenom mjestu u odjeljenjskoj 
knjizi. 

ü Planirati i realizovati gostujuća predavanja iz oblasti ugostiteljstva (poznati ugostitelji, 
fakultetski profesori itd.), stručne posjete, obilaske poslodavaca. 

ü Obezbijediti da svi učenici posjeduju validne sanitarne knjižice. 
ü Obezbijediti da svi učenici posjeduju i upotrebljavaju propisanu radnu uniformu. 
ü Obezbijediti poboljšanje rada „Stručnog aktiva“ u svim segmentima. 
ü Realizovati hospitacije u okviru stučnog aktiva i voditi odgovarajuće zapisnike. 
ü Obezbijediti odgovarajuće udžbenike u školskoj biblioteci i motivisati veći broj 
učenika da ih zadužuju. 

ü Dopunsku i dodatnu nastavu planirati, realizovati i evidentirati. 
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ü Vannastavne i slobodne aktivnosti, planirati, realizovati i evidentirati. 
ü Oformiti odgovarajuće stručne sekcije. 
ü U nastavi primjenjivati adekvatne nastavne metode, oblike rada i nastavna sredstva 
koji su usmjereni ka učeniku i ishodima učenja. 

ü Obezbijediti da učenici iz svih predmeta posjeduju odgovarajuće udžbenike, ili druge 
materijale, koji ispunjavaju zahtjeve obrazovnog programa i ne krše norme zaštite 
autorskih prava. 

ü Primjenjivati „domaće zadatke“ kao način učvršćivanja stečenih znanja i vještina. 

C. POSTIGNUĆA UČENIKA/ POLAZNIKA STRUČNOG OBRAZOVANJA 

C.1. Postignuća učenika su uredno evidentirana u „svesci zapisnika Nastavničkog vijeća“, u 
„knjizi Stručnog aktiva“ i drugim dokumentima.  

Školske 2017/18. godine ostvaren je uspjeh: odličnih 0, vrlo dobrih 3, dobrih 5, 
dovoljnih 3, nedovoljnih 2, prosječna ocjena je 2,84; školske 2018/19. godine ostvaren 
je uspjeh: odličnih 0, vrlo dobrih 2, dobrih 7, dovoljnih 1, nedovoljnih 2, prosječna 
ocjena je 2,75. 

C.2. U Školi se ne planiraju i ne realizuju školska takmičenja. Učestvovali su na drugim 
takmičenjima ugostiteljskih škola: „Gatus 2018“, održanom u Beogradu (učenici osvojili 
bronzanu medalju); „Gatus 2019“, održanom u Poreču (učenici osvojili srebrenu 
medalju). Učenici se, djelimično, motivišu da učestvuju na nadmetanjima. Škola je 
donijela Pravilnik o pohvaljivanju i nagrađivanju učenika. 

C.3. Vannastavne aktivnosti se ne planiraju u skladu sa specifičnostima obrazovnog 
programa. Ne vodi se odgovarajuća evidencija o njihovoj realizaciji.  

C.4. U posmatranom periodu nijesu se obavljali stručni ispiti. 

C.5. Prema dostavljenim podacima, u posmatranom periodu nije bilo učenika na razrednom 
ispitu. 

C.6. U školskoj 2017/18. godini počelo se sa realizacijom modularizovanog obrazovnog 
programa „Restorater“ koji je upisalo 14 učenika, a od toga sa uspjehom završilo 11; u 
školskoj 2018/19. godini upisalo se 13 učenika, a od toga sa uspjehom završilo 12. 
Evidentan je relativno nizak procenat (14,28%) učenika koji nijesu završili drugi razred. 

C.7. Predmetni obrazovni program ne pohađaju učenici sa posebnim obrazovnim 
potrebama. 

C.8. Vaspitna postignuća se uredno evidentiraju u odjeljenjskim knjigama i drugim 
evidencijama. Ostvarena vaspitna postignuća za predmetni obrazovni program u: 
školskoj 2017/18. godini (opomena odjeljenjskog starješine 4 (28,57%)); ukor 
odjeljenjskog vijeća 5 (35,71%); prestanak svojstva redovnog učenika zbog 
neopravdanih izostanaka 0); školskoj 2018/19. godini (opomena odjeljenjskog 
starješine 1 (7,69%)); ukor odjeljenjskog vijeća 9 (69,23%); prestanak svojstva 
redovnog učenika zbog neopravdanih izostanaka 1 (7,69%). Evidentan je visok 
procenat izrečenih vaspitnih mjera.  

C.9. Prema dostupnim podacima, Škola nije organizovala vanredno polaganje ispita iz 
predmetnog obrazovnog programa. 
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C.10. Učenici predmetnog obrazovnog programa nijesu uključeni u projekte koji su od 
značaja za njihovo stručno i sveukupno napredovanje. 

Preporuke: 

ü Planirati i realizovati školska takmičenja. 
ü Planirati vannastavne aktivnosti relevantne za zanimanje. 
ü Preduzeti odgovarajuće mjere u cilju poboljšanja vaspitnih postignuća učenika. 
ü Uključivati učenike u projekte koji su od značaja za njihovo stručno i sveukupno 

napredovanje. 

D. SARADNJA KOJA OMOGUĆAVA DA SE ODGOVORI NA POTREBE PARTNERA U 
STRUČNOM OBRAZOVANJU 

D.1. Korisnici usluga Škole imaju pristup potrebnim relevantnim informacijama putem 
telefona, ličnog kontakta, kao i korišćenjem školskog „internet sajta“ i „fejsbuk 
stranice“ i školskog lista, koji se redovno ažuriraju. Na taj način zainteresovane strane 
(učenici, roditelji) na efikasan način dolaze do željene informacije. 

D.2. Socijalni partneri Škole imaju pristup potrebnim relevantnim informacijama putem 
telefona i ličnog kontakta. Školski „internet sajt“ i „fejsbuk stranica“ ne sadrže 
informacije relevantne za socijalne partnere (praktično obrazovanje). 

D.3. Socijalni partneri su uključeni u proces obuke učenika kroz realizaciju praktične nastave 
i profesionalne prakse. Ne učestvuju u planiranju i organizaciji nastavnog procesa, ali 
su zainteresovani za to u budućoj saradnji. Zadovoljni su komunikacijom sa 
predstavnicima Škole. Predlažu aktivnosti na unapređenju kvaliteta praktičnog 
obrazovanja: prilagoditi radno vrijeme učenika (praktična nastava se realizuje samo u 
prijepodnevnim satima); poboljšati postignuća učenika iz stranih jezika.  

D.4. Socijalni partneri su, uglavnom, zadovoljni znanjem, vještinama i kompetencijama 
kojima su učenici ovladali u toku obrazovanja i obuke. 

D.5. Škola planira posebne procedure i politike upisa učenika (prezentacije u osnovnim 
školama, organizovanje „Dana otvorenih vrata“ itd.). 

D.6. Škola ne vodi odgovarajuću evidenciju o destinaciji učenika koji su završili obrazovni 
program (da li su upisali fakultet i koji, da li rade, šta rade, gdje). Posjedovanje ovih 
informacija pomaže u samoevaluaciji vaspitno-obrazovnog rada, kreiranju buduće 
upisne politike, preduzimanju mjera za unapređenje rada. 

Preporuke: 

ü Školski „sajt“ i „fejsbuk stranicu“ dopuniti relevantnim informacijama za socijalne 
partnere (obavljanje praktične nastave: broj dostupnih učenika, period realizacije, 
uslovi realizacije itd.) 

ü Uključiti predstavnike socijalnih partnera u planiranje vaspitno-obrazovnog rada 
Škole, u sferi njihovog interesovanja. 

ü Obezbijediti adekvatnu i pouzdanu evidenciju o destinacijama učenika. 
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F. KVALITET NASTAVNIKA, TRENERA I SARADNIKA 

F.1. Učenici imaju mogućnost da razgovaraju sa nastavnicima, a od većine imaju podršku u 
nastavi. Takođe, učenici se bez posebnog najavljivanja mogu obratiti direktoru za 
pomoć i podršku. 

F.2. Nastavnici koriste interne pisane i druge materijale za nastavu. Ne planira se i ne 
organizuje realizacija dijela nastave predviđene obrazovnim programom u drugim 
ustanovama i objektima, a koji raspolažu potrebnom opremom koju Škola ne 
posjeduje. 

F.6. Uvidom u personalne dosijee utvrđeno je da nastavu iz stručno-teorijskih predmeta ili 
(66,6%), realizuju nastavnici koji ne posjeduju odgovarajuće stručne kvalifikacije 
predviđene obrazovnim programom: nastavnik predmeta/modula „Specijalni načini 
usluživanja hrane i pića“ - (III-U2), raspolaže sa stručnom spremom nivoa IV2 NOK-a, 
odnosno sa 60 CSPK-a, a obrazovnim programom je predviđeno: „za teorijski oblik 
nastave: kvalifikacija nivoa obrazovanja VII1 iz oblasti restoraterstva (240 CSPK–a), za 
praktičnu nastavu i vježbe: kvalifikacija nivoa obrazovanja VII1, VI, ili V iz oblasti 
restoraterstva (240/180/120 CSPK–a)“; nastavnik predmeta/modula „Pripremanje 
koktela I“ (III-U2), raspolaže sa stručnom spremom nivoa IV2 NOK-a, odnosno sa 60 
CSPK-a, a obrazovnim programom je predviđeno: „za teorijski oblik nastave: 
kvalifikacija nivoa obrazovanja VII1 iz oblasti restoraterstva (240 CSPK–a), za praktičnu 
nastavu i vježbe: kvalifikacija nivoa obrazovanja VII1, VI, ili V iz oblasti restoraterstva 
(240/180/120 CSPK–a)“; nastavnik predmeta/modula „Osnove kuvarstva“ - (III-U2), 
raspolaže sa stručnom spremom nivoa VI NOK-a, odnosno sa 180 CSPK-a, a obrazovnim 
programom je predviđeno najmanje 240 CSPK-a za ovaj oblik nastave; nastavnik 
predmeta/modula „Osnove somelijerstva“ – (III-U2), raspolaže sa stručnom spremom 
nivoa IV2 NOK-a, odnosno sa 60 CSPK-a, a obrazovnim programom je predviđeno 
najmanje 240 CSPK-a za ovaj oblik nastave. Utvrđeno je da 1 nastavnik, koji realizuje 
nastavu tri nastavna predmeta/modula (50%), ne posjeduju uvjerenje o položenom 
stručnom ispitu i licencu za rad u nastavi. 

Preporuke: 

ü Planirati i realizovati dio nastave predviđene obrazovnim programom u drugim 
ustanovama i objektima, a koji raspolažu potrebnom opremom koju Škola ne 
posjeduje. 

ü Obezbijediti stručnu zastupljenost u nastavi.  

H. MATERIJALNI RESURSI 

H.1. Škola, djelimično, raspolaže sa prostorno-tehničkim uslovima u skladu sa zahtjevom 
predmetnog obrazovnog programa. Učionice u kojim se izvodi nastava iz teorijskih 
predmeta, opremljene su osnovnim nastavnim sredstvima (tabla, kreda, flomaster). 
Nijesu opremljene panoima i drugim didaktičkim materijalima vezanim za odgovarajući 
nastavni predmet. Takav ambijent ne djeluje stimulativno na rad učenika i ostvarivanje 
očekivanih postignuća. 

Škola raspolaže sa kabinetom za nastavne predmete/module iz oblasti 
„Restoraterstva“ u kojem se može realizovati veći dio obrazovnog programa. 
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H.2. Prostorno-tehnički uslovi, u dovoljnoj mjeri, omogućavaju učenicima da postignu 
postavljene ishode učenja na efektivan i efikasan način. 

H.3. Prostor za obrazovanje i obuku učenika je, uglavnom, prilagođen učenicima sa 
posebnim obrazovnim potrebama. Obezbijeđena je prilazna rampa i dva prilagođena 
toaleta. 

H.4. Škola raspolaže savremenom opremom i tehnologijama, koji mogu modernizovati 
nastavni proces i omogućiti učenicima efikasnije usvajanje praktično primjenjivih 
znanja i vještina. Učenicima su na raspolaganju: kabinet informatike I (19 računara, 1 
video projektor; kabinet informatike II (16 kompjutera, 1 video projektor); 
multimedijalni kabinet itd. 

H.5. Oprema koja je na raspolaganju nastavnicima, ne koristi se u dovoljnoj mjeri. 

Preporuke: 

ü Dodatno urediti učionice i kabinete, i opremiti ih didaktičkim materijalima koji će 
stimulativno djelovati na učenike. 

ü Dodatno opremiti kabinet za realizaciju restoraterskih vježbi. 
ü U nastavi koristiti raspoloživu opremu (nastavna sredstva i materijali). 

J. PROVJERA KOMPETENCIJA 

J.1. Planirani pismeni zadaci se ne evidentiraju u Odjeljenjskoj knjizi na, za to, predviđenom 
mjestu. 

J.2. Nastavnici ne koriste pismene testove kao način provjeravanja stepena postignuća, a 
ujedno i načina da učenici, kroz pripremu za test, dodatno učvrste stečena znanja. 

J.3. Nastavnici, uglavnom, ne koriste pismene testove kao način provjeravanja stepena 
postignuća. 

J.4. Primjenjuju se različite tehnike ocjenjivanja postignuća učenika, ali ne postoji posebna 
procedura na nivou Škole koja se odnosi na ocjenjivanje. 

Preporuke: 

ü Primjenjivati pismene testove za provjeru postignuća učenika. 
ü Donijeti odgovarajuću proceduru koja će jasno definisati oblast provjeravanja 
postignuća učenika. 

Eksterni evaluator:  
Milija Nenezić 
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OBRAZOVNI PROGRAM GASTRONOM 

B. NASTAVA/ UČENJE I OBUKA - IZVOĐENJE PROGRAMA 

B.1. U JU Srednja mješovita škola „Ivan Goran Kovačić“ iz Herceg Novog realizuje se 
obrazovni program Gastronom u četvorogodišnjem trajanju. Učenici su raspoređeni u 
odjeljenju prvog (I-U1 – 13 učenika) i drugog (II-U1 – 26 učenika) razreda. Učenici 
pohađaju nastavu po modularizovanom obrazovnom programu. 

Raspored časova obuhvata sve predmete predviđene obrazovnim programom. Kod 
svih stručno-teorijskih predmeta/modula (100%) časovi u toku sedmice su pravilno 
raspoređeni. Blok časovi kabinetskih vježbi su pravilno zastupljeni u rasporedu časova. 

Nastavnici, uglavnom, blagovremeno planiraju rad kroz „godišnje“ i „planove 
realizacije ishoda učenja“. U planovima su, uglavnom, definisani broj časova za 
pojedinačne ishode učenja, vremenska dinamika realizacije, procentualna 
zastupljenost pojedinih ishoda učenja i oblika nastave, navedeni su kriterijumi za 
dostizanje ishoda učenja, aktivnosti za dostizanje kriterijuma, nastavne metode, oblici 
rada, nastavna sredstva. Evidentirano je više slučajeva da nastavnici: ne posjeduju 
predviđene planove; u „planovima realizacije ishoda učenja“ ne predviđaju sve 
potrebne elemente (način provjere dostignutosti kriterijuma); koriste izvod iz 
obrazovnog programa umjesto predviđenih planova; koriste stare modele „operativnih 
planova“. Navedeni planovi rada su dostupni u elektronskoj formi. Nijesu potpisani i 
ovjereni, nema istaknutih zapažanja, komentara i preporuka stručnih organa, za 
unapređenje istih, što onemogućava blagovremeno utvrđivanje i otklanjanje 
eventualnih nepravilnosti.  

Nastavnicima je na raspolaganju korišćenje „računarskih učionica“. Ne postoji poseban 
plan korišćenja, a nastavnici mogu da je koriste uz prethodnu najavu. Na jednom 
hospitovanom času su korišćene IC tehnologije. 

Ocjenjivanje se vrši blagovremeno. Na posjećenim časovima nije vršeno ocjenjivanje. 

Većina nastavnika posjeduje lične evidencije o ocjenjivanju. 

Planirane pisane provjere znanja se ne evidentiraju na predviđenom mjestu u 
odjeljenjskoj knjizi. 

Škola ne planira stručne posjete, gostujuća predavanja, obilaske poslodavaca. 

Profesionalna praksa se planira i realizuje u više ugostiteljskih objekata. Praktična 
nastava se realizuje u više ugostiteljskih objekata. Organizatorka praktičnog 
obrazovanja posjeduje Godišnji plan rada, kao i ostalu dokumentaciju koja ukazuje na 
sistematske aktivnosti u cilju ostvarivanja postavljenih ciljeva. Škola posjeduje uredno 
potpisane i ovjerene Ugovore o realizaciji profesionalne prakse i praktične nastave, kao 
i spiskove sa rasporedom rada učenika. Na „Praktičnoj nastavi“ kod poslodavaca 
utvrđeno je da: učenici, uglavnom, redovno pohađaju nastavu/obuku; učenici, 
djelimično, posjeduju važeće sanitarne knjižice, ali ih ne ostavljaju kod poslodavca; 
učenici, uglavnom, posjeduju propisane radne uniforme; učenici, djelimično, posjeduju 
„Dnevnike rada“; postoji posebna evidencija o dolascima učenika, koju vode nastavnici 
praktične nastave i instruktori kod poslodavca; nastavnici, uglavnom, vode „Dodatak 
odjeljenjskoj knjizi za praktičnu nastavu“. 
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Stručni aktiv, uglavnom, vodi redovno zapisnike sa održanih sjednica za posmatrani 
period. Plan rada Stručnog aktiva je detaljan, ali nedovoljno usmjeren na poboljšanje 
vaspitno-obrazovnog procesa i ostale razvojne aktivnosti. U okviru zapisnika nalaze se 
podaci o uspjehu učenika na klasifikacionim periodima po predmetima i nastavnicima, 
ali se ne analizira ostvareni uspjeh i ne donose predlozi za unapređenje. Takođe, na 
održanim sjednicama se ne analiziraju i usvajaju „planovi rada nastavnika“. Predviđeni 
dnevni red sjednica i izvještaji su nedovoljni za ostvarivanje postavljenih ciljeva. Ne 
planiraju se i ne realizuju hospitacije u okviru Stručnog aktiva.  

Nastava se odvija u drugoj smjeni, počev od 13.00 časova.  

Učenici predmetnih odjeljenja se dijele u grupe prilikom izvođenja „kabinetskih vježbi“.  

Izborna nastava se opredjeljuje slobodnim izborom učenika. Za tu namjenu Škola je 
kreirala odgovarajući upitnik. 

B.2. Nastava se, uglavnom, realizuje u potpunosti, a časovi održavaju redovno. 

Nastavnici, uglavnom, uredno evidentiraju prisutnost učenika na časovima. 

Nastavnici, uglavnom, ne koriste savremene tehologije u nastavi, a imaju ih na 
raspolaganju. To negativno utiče na efektivnost rada i ukupna postignuća učenika, kao 
i njihovu praktičnu primjenjivost u realnim uslovima rada. 

B.3. Škola raspolaže zadovoljavajućim fondom nastavnih sredstava. Učionice u kojim se 
izvodi nastava iz teorijskih predmeta, uglavnom su opremljene osnovnim nastavnim 
sredstvima (tabla, kreda). Nastavnicima su na raspolaganju opremljeni kabineti 
informatike, kao i multimedijalna sala. U školskoj biblioteci učenici, uglavnom, ne mogu 
zadužiti odgovarajuće udžbenike, jer ne raspolaže sa odgovarajućim brojem 
predviđenih udžbenika za stručno-teorijske predmete: za „Osnove ugostiteljstva“ ne 
raspolaže sa predviđenim udžbenicima; za „Higijenu u kuhinjskom bloku“ raspolaže sa 
50 udžbenika, od kojih su učenici, tekuće nastavne godine, zadužili 10; za nastavne 
predmete/module iz oblasti „Kuvarstva“ ne raspolaže sa predviđenim udžbenicima; za 
„Kulturno-istorijsku baštinu Crne Gore“ raspolaže sa 3 udžbenika, koji nijesu zaduženi 
od strane učenika. Za izvođenje „kabinetskih vježbi“ kao oblika nastave, Škola raspolaže 
sa djelimično opremljenim „kabinetom kuvarstva“, dovoljnim za realizaciju većeg dijela 
obrazovnog programa. Učenicima su na raspolaganju samo dva grejna tijela, što 
onemogućava efikasan rad za više grupa učenika. Utvđeno je da, za realizaciju 
obrazovnog programa nedostaju oprema, uređaji i inventar: šporeti, mikrotalasna 
pećnica, mikser, štapni mikser, sitni inventar. Takođe, konstatovan je problem 
obezbjeđivanja potrebnih namirnica za realizaciju vježbi, zbog nedostatka finansijskih 
sredstava. Za tu svrhu, povremeno, sredstva obezbjeđuju nastavnici i učenici. 

Nastavnici, uglavnom, koriste udžbenike i druge pisane materijale. 

B.4. Dopunska i dodatna nastava se ne planira i ne realizuje.  

Slobodne aktivnosti i vannastavne aktivnosti se planiraju u Godišnjem planu i programu 
rada škole, ali ne i u dostupnim zapisnicima Stručnog aktiva. Ne vodi se odgovarajuća 
evidencija o realizaciji i učešću učenika predmetnog obrazovnog programa. Ne planira 
se rad stručnih sekcija. 
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B.5. Učenici su zadovoljni radom nastavnika, kao i odnosom u komunikaciji. Učenici su 
veoma zadovoljni odnosom Uprave Škole i stručnih službi prema njima.  

Roditelji/staratelji učenika su zadovoljni saradnjom sa razrednim starješinama, 
predmetnim nastavnicima i Upravom Škole. Predstavnica Dječijeg doma „Mladost“ iz 
Bijele ističe izuzetnu saradnju sa predstavnicima Škole, u cilju postizanja visokog 
stepena integracije njihovih štićenika sa ostalim učenicima. Predlažu da se: poboljša 
kvalitet i obim realizacije praktičnog obrazovanja; poboljša kvalitet realizacije nastave 
iz stranih jezika, u dijelu stručne terminologije. Smatraju da su njihova djeca, uglavnom, 
bezbjedna u Školi.  

B.6. Većina nastavnika posjeduje pisanu pripremu za čas sa uredno istaknutim elementima. 
Manji broj nastavnika ne posjeduje pisanu pripremu za čas, ili je ona nepotpuna. 
Atmosfera na časovima je, uglavnom, radna i pozitivna, a učenici aktivni i disciplinovani. 
Na većini časova nastavnici se pridržavaju planirane strukture časa, sa uvodnim, 
glavnim i završnim dijelom časa. Dominira frontalni oblik rada i “tradicionalne” metode 
(monološka, dijaloška). Na pojedinim časovima nastavnici/e nedovoljno uključuju 
učenike u rad. Zabilježeno je korišćenje savremenih nastavnih sredstava i metoda na 
hospitovanom času “Kulturno-istorijske baštine Crne Gore”- II-U1 (korišćen je video 
projektor i “PowerPoint” prezentacija sa predmetnom temom, što je dodatno 
“zainteresovalo” učenike).  

Na hospitovanim časovima učenici nijesu posjedovali odgovarajuće udžbenike, ili 
kopije udžbenika. Učenici u nedovoljnoj mjeri zadužuju udžbenike koji su im na 
raspolaganju u biblioteci. Nastavnici koriste udžbenike, a rjeđe druge pisane materijale.  

Većina nastavnika učenicima ne zadaje domaće zadatke.  

Nastavnici ne primjenjuju pisane provjere znanja učenika. 

Preporuke: 

ü Godišnje planove rada i planove realizacije ishoda učenja pisati detaljno, sa svim 
predviđenim elementima. 

ü Godišnje i planove realizacije ishoda učenja blagovremeno prekontrolisati od strane 
stručnog lica i istaći zapažanja i preporuke. 

ü Koristiti IC tehnologije u nastavi, radi poboljšanja potignuća učenika i efikasnosti 
obrazovnog rada. 

ü Primjenjivati ocjenjivanje učenika uz obrazlaganje ocjena, u cilju motivisanja učenika 
na dalji rad. Ocjenjivanje se može vršiti u različitim formama (u Odjeljenjskoj knjizi, 
notesu, numerička ocjena, znak). 

ü Planirane pisane provjere znanja evidentirati na predviđenom mjestu u odjeljenjskoj 
knjizi. 

ü Planirati i realizovati gostujuća predavanja iz oblasti ugostiteljstva (poznati ugostitelji, 
fakultetski profesori itd.), stručne posjete, obilaske poslodavaca. 

ü Obezbijediti da svi učenici posjeduju validne sanitarne knjižice. 
ü Obezbijediti da svi učenici posjeduju i upotrebljavaju propisanu radnu uniformu. 
ü Obezbijediti poboljšanje rada „Stručnog aktiva“ u svim segmentima. 
ü Realizovati hospitacije u okviru stučnog aktiva i voditi odgovarajuće zapisnike. 
ü Obezbijediti odgovarajuće udžbenike u školskoj biblioteci i motivisati veći broj 
učenika da ih zadužuju. 
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ü Planirati i obezbijediti potrebne namirnice za realizaciju kabinetskih vježbi, u skladu 
sa obrazovnim programom. 

ü Dopunsku i dodatnu nastavu planirati, realizovati i evidentirati. 
ü Vannastavne i slobodne aktivnosti, planirati, realizovati i evidentirati. 
ü Oformiti odgovarajuće stručne sekcije. 
ü U nastavi primjenjivati adekvatne nastavne metode, oblike rada i nastavna sredstva 
koji su usmjereni ka učeniku i ishodima učenja. 

ü Obezbijediti da učenici iz svih predmeta posjeduju odgovarajuće udžbenike, ili druge 
materijale, koji ispunjavaju zahtjeve obrazovnog programa i ne krše norme zaštite 
autorskih prava. 

ü Primjenjivati „domaće zadatke“ kao način učvršćivanja stečenih znanja i vještina. 

C. POSTIGNUĆA UČENIKA/ POLAZNIKA STRUČNOG OBRAZOVANJA 

C.1. Postignuća učenika su uredno evidentirana u „svesci zapisnika Nastavničkog vijeća“, u 
„knjizi Stručnog aktiva“ i drugim dokumentima.  

Školske 2018/19. ostvaren je uspjeh: odličnih 1, vrlo dobrih 4, dobrih 14, dovoljnih 0, 
nedovoljnih 5, prosječna ocjena je 3,04. 

C.2. U Školi se ne planiraju i ne realizuju školska takmičenja. Učestvovali su na drugim 
takmičenjima ugostiteljskih škola: „Gatus 2016“, održanom u Banja Luci (učenici osvojili 
srebrenu medalju); „Gatus 2017“, održanom u Herceg Novom (učenici osvojili zlatnu i 
srebrenu medalju); „Gatus 2018“, održanom u Beogradu (učenici osvojili srebrenu 
medalju); „Gatus 2019“, održanom u Poreču (učenici osvojili srebrenu medalju); 
„Gastro kup 2017“, održanom u Budvi (učenici osvojili zlatnu i srebrenu medalju); 
„Gastro kup 2018“, održanom u Budvi (učenici osvojili zlatnu i srebrenu medalju); 
„Gastro kup 2019“, održanom u Budvi (učenici osvojili tri srebrene medalje i bronzanu 
medalju); Učenici se motivišu da učestvuju na nadmetanjima. Postoji Pravilnik o 
pohvaljivanju i nagrađivanju učenika. 

C.3. Vannastavne aktivnosti se ne planiraju u skladu sa specifičnostima obrazovnog 
programa. Ne vodi se odgovarajuća evidencija o njihovoj realizaciji.  

C.4. U posmatranom periodu nijesu se obavljali stručni ispiti. 

C.5. Prema dostavljenim podacima, u posmatranom periodu nije bilo učenika na razrednom 
ispitu. 

C.6. U školskoj 2018/19. godini počelo se sa realizacijom modularizovanog obrazovnog 
programa „Gastronom“ koji je upisalo 29 učenika, a od toga sa uspjehom završilo 24. 
Evidentan je relativno nizak procenat (17,24%) učenika koji nijesu završili prvi razred. 

C.7. Predmetni obrazovni program ne pohađaju učenici sa posebnim obrazovnim 
potrebama. 

C.8. Vaspitna postignuća se uredno evidentiraju u odjeljenjskim knjigama i drugim 
evidencijama. Ostvarena vaspitna postignuća za predmetni obrazovni program u: 
školskoj 2018/19. (opomena odjeljenjskog starješine 7 (29,16%)); ukor odjeljenjskog 
vijeća 11 (45,83%); isključenja 2 (8,69%)). Evidentan je visok procenat izrečenih 
vaspitnih mjera.  
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C.9. Škola organizuje vanredno polaganje ispita iz predmetnog obrazovnog programa. 
Tokom školske 2018/19. godine ispite je polagao i položio 1 kandidat. Zapisnici sa 
polaganja nijesu ovjereni i ne sadrže imena kandidata na koje se odnose. 

C.10. Učenici predmetnog obrazovnog programa nijesu uključeni u projektima koji su od 
značaja za njihovo stručno i sveukupno napredovanje. 

Preporuke: 

ü Planirati i realizovati školska takmičenja. 
ü Planirati vannastavne aktivnosti relevantne za zanimanje. 
ü Preduzeti odgovarajuće mjere u cilju poboljšanja vaspitnih postignuća učenika. 
ü Ažurirati zapisnike sa polaganja vanrednih ispita. 
ü Uključivati učenike u projekte koji su od značaja za njihovo stručno i sveukupno 

napredovanje. 

D. SARADNJA KOJA OMOGUĆAVA DA SE ODGOVORI NA POTREBE PARTNERA U 
STRUČNOM OBRAZOVANJU 

D.1. Korisnici usluga Škole imaju pristup potrebnim relevantnim informacijama putem 
telefona, ličnog kontakta, kao i korišćenjem školskog „internet sajta“ i „fejsbuk 
stranice“ i školskog lista, koji se redovno ažuriraju. Na taj način zainteresovane strane 
(učenici, roditelji) na efikasan način dolaze do željene informacije. 

D.2. Socijalni partneri Škole imaju pristup potrebnim relevantnim informacijama putem 
telefona i ličnog kontakta. Školski „internet sajt“ i „fejsbuk stranica“ ne sadrže 
informacije relevantne za socijalne partnere (praktično obrazovanje). 

D.3. Socijalni partneri su uključeni u proces obuke učenika kroz realizaciju praktične nastave 
i profesionalne prakse. Ne učestvuju u planiranju i organizaciji nastavnog procesa, ali 
su zainteresovani za to u budućoj saradnji. Zadovoljni su komunikacijom sa 
predstavnicima Škole. Predlažu aktivnosti na unapređenju kvaliteta praktičnog 
obrazovanja: prilagoditi radno vrijeme učenika (praktična nastava se realizuje samo u 
prijepodnevnim satima); poboljšati postignuća učenika iz stranih jezika.  

D.4. Socijalni partneri su, uglavnom, zadovoljni znanjem, vještinama i kompetencijama 
kojima su učenici ovladali u toku obrazovanja i obuke. 

D.5. Škola planira posebne procedure i politike upisa učenika (prezentacije u osnovnim 
školama, organizovanje „Dana otvorenih vrata“ itd).  

D.6. Škola ne vodi odgovarajuću evidenciju o destinaciji učenika koji su završili obrazovni 
program (da li su upisali fakultet i koji, da li rade, šta rade, gdje). Posjedovanje ovih 
informacija pomaže u samoevaluaciji vaspitno-obrazovnog rada, kreiranju buduće 
upisne politike, preduzimanju mjera za unapređenje rada. 

Preporuke: 

ü Školski „sajt“ i „fejsbuk stranicu“ dopuniti relevantnim informacijama za socijalne 
partnere (obavljanje praktične nastave: broj dostupnih učenika, period realizacije, 
uslovi realizacije itd.) 

ü Uključiti predstavnike socijalnih partnera u planiranje vaspitno-obrazovnog rada 
Škole, u sferi njihovog interesovanja. 

ü Unaprijediti upisnu politiku i promociju upisa u predmetni obrazovni program. 
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ü Obezbijediti adekvatnu i pouzdanu evidenciju o destinacijama učenika. 

F. KVALITET NASTAVNIKA, TRENERA I SARADNIKA  

F.1. Učenici imaju mogućnost da razgovaraju sa nastavnicima, a od većine imaju podršku u 
nastavi. Takođe, učenici se bez posebnog najavljivanja mogu obratiti direktoru za 
pomoć i podršku. 

F.2. Nastavnici koriste interne pisane i druge materijale za nastavu. Ne planira se i ne 
organizuje realizacija dijela nastave predviđene obrazovnim programom u drugim 
ustanovama i objektima, a koji raspolažu potrebnom opremom koju Škola ne 
posjeduje. 

F.6. Uvidom u personalne dosijee utvrđeno je da nastavu iz stručno-teorijskih predmeta, 
uglavnom (66,6%), realizuju nastavnici koji ne posjeduju odgovarajuće stručne 
kvalifikacije predviđene obrazovnim programom: nastavnik predmeta/modula „Uvod 
u kuvarstvo“ (I-U1) – teorijski oblik nastave, raspolaže stručnom spremom nivoa V 
NOK-a, odnosno sa 120 CSPK-a, a obrazovnim programom je predviđeno najmanje 240 
CSPK-a za ovaj oblik nastave; nastavnik predmeta/modula „Pripremanje jednostavnih 
jela od povrća i jaja“ (I-U1), raspolaže sa stručnim zvanjem „Internacionalni hotelski 
menadžer“ nivoa VI NOK-a, odnosno sa 180 CSPK-a, a obrazovnim programom je 
predviđeno „za teorijsku nastavu: kvalifikacija nivoa obrazovanja VII1 iz oblasti 
gastronomije - najmanje 240 CSPK-a; za praktičnu nastavu: kvalifikacija nivoa 
obrazovanja VII1 iz oblasti gastronomije – najmanje 240 CSPK-a, kvalifikacija nivoa 
obrazovanja VI iz oblasti gastronomije 180 CSPK-a, kvalifikacija nivoa obrazovanja V iz 
oblasti gastronomije 120 CSPK-a, kvalifikacija nivoa obrazovanja IV2 iz oblasti 
gastronomije 60 CSPK-a“; nastavnica predmeta/modula „Kulturno-istorijska baština 
Crne Gore“ (I-U1), raspolaže sa stručnim zvanjem „Diplomirani geograf“, a obrazovnim 
programom je predviđeno: „kvalifikacija nivoa obrazovanja VII1 iz oblasti istorije, 
istorije umjetnosti, arheologije ili turizma“; nastavnik predmeta/modula „Osnove 
ugostiteljstva“ (I-U1), raspolaže sa stručnim zvanjem „Konobar - specijalista“, nivoa IV2 
NOK-a, odnosno sa 60 CSPK-a, a obrazovnim programom je predviđeno: „kvalifikacija 
nivoa obrazovanja VII1 iz oblasti hotelijerstva ili restoraterstva - najmanje 240 CSPK; 
nastavnica predmeta/modula „Priprema fondova, supa i jela od ribe“ - (II-U1), 
raspolaže sa stručnim zvanjem „Internacionalni hotelski menadžer“ nivoa VI NOK-a, 
odnosno sa 180 CSPK-a, a obrazovnim programom je predviđeno „za teorijsku nastavu: 
kvalifikacija nivoa obrazovanja VII1 iz oblasti gastronomije - najmanje 240 CSPK-a; za 
praktičnu nastavu: kvalifikacija nivoa obrazovanja VII1 iz oblasti gastronomije – 
najmanje 240 CSPK-a, kvalifikacija nivoa obrazovanja VI iz oblasti gastronomije 180 
CSPK-a, kvalifikacija nivoa obrazovanja V iz oblasti gastronomije 120 CSPK-a, 
kvalifikacija nivoa obrazovanja IV2 iz oblasti gastronomije 60 CSPK-a“; nastavnik 
predmeta/modula „Priprema gastronomskih proizvoda od tijesta“ - (II-U1), je 
„apsolvent“ na fakultetu za turizam i hotelijerstvo u Novom Sadu; nastavnica 
predmeta/modula „Priprema jela sa roštilja i dodataka“ - (II-U1), raspolaže sa stručnim 
zvanjem „Internacionalni hotelski menadžer“ nivoa VI NOK-a, odnosno sa 180 CSPK-a, 
a obrazovnim programom je predviđeno: „za teorijsku nastavu: kvalifikacija nivoa 
obrazovanja VII1 iz oblasti gastronomije - najmanje 240 CSPK-a; za praktičnu nastavu: 
kvalifikacija nivoa obrazovanja VII1 iz oblasti gastronomije – najmanje 240 CSPK-a, 
kvalifikacija nivoa obrazovanja VI iz oblasti gastronomije 180 CSPK-a, kvalifikacija nivoa 
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obrazovanja V iz oblasti gastronomije 120 CSPK-a, kvalifikacija nivoa obrazovanja IV2 iz 
oblasti gastronomije 60 CSPK-a“; nastavnik predmeta/modula „Teorija hrane“ - (II-U1), 
je „apsolvent“ na fakultetu za turizam i hotelijerstvo u Novom Sadu. Utvrđeno je da 4 
(57,14%) nastavnika ne posjeduju uvjerenja o položenom stručnom ispitu i licence za 
rad u nastavi. 

Preporuke: 

ü Planirati i realizovati dio nastave predviđene obrazovnim programom u drugim 
ustanovama i objektima, a koji raspolažu potrebnom opremom koju Škola ne 
posjeduje. 

ü Obezbijediti stručnu zastupljenost u nastavi.  

H. MATERIJALNI RESURSI 

H.1. Škola, djelimično, raspolaže sa prostorno-tehničkim uslovima u skladu sa zahtjevom 
predmetnog obrazovnog programa. Učionice u kojim se izvodi nastava iz teorijskih 
predmeta, opremljene su osnovnim nastavnim sredstvima (tabla, kreda, flomaster). 
Nijesu opremljene panoima i drugim didaktičkim materijalima vezanim za odgovarajući 
nastavni predmet. Takav ambijent ne djeluje stimulativno na rad učenika i ostvarivanje 
očekivanih postignuća. 

Škola raspolaže sa kabinetom za nastavne predmete/module iz oblasti „Kuvarstva“ u 
kojem se može realizovati veći dio obrazovnog programa. 

H.2. Prostorno-tehnički uslovi, u dovoljnoj mjeri, omogućavaju učenicima da postignu 
postavljene ishode učenja na efektivan i efikasan način. 

H.3. Prostor za obrazovanje i obuku učenika je, uglavnom, prilagođen učenicima sa 
posebnim obrazovnim potrebama. Obezbijeđena je prilazna rampa i dva prilagođena 
toaleta. 

H.4. Škola raspolaže savremenom opremom i tehnologijama, koji mogu modernizovati 
nastavni proces i omogućiti učenicima efikasnije usvajanje praktično primjenjivih 
znanja i vještina. Učenicima su na raspolaganju: kabinet informatike I (19 računara, 1 
video projektor; kabinet informatike II (16 kompjutera, 1 video projektor); 
multimedijalni kabinet itd. 

H.5. Oprema koja je na raspolaganju nastavnicima, ne koristi se u dovoljnoj mjeri. 

Preporuke: 

ü Dodatno urediti učionice i kabinete, i opremiti ih didaktičkim materijalima koji će 
stimulativno djelovati na učenike. 

ü Dodatno opremiti kabinet za realizaciju gastronomskih vježbi. 
ü U nastavi koristiti raspoloživu opremu (nastavna sredstva i materijali). 

J. PROVJERA KOMPETENCIJA 

J.1. Planirani pismeni zadaci se ne evidentiraju u Odjeljenjskoj knjizi na, za to, predviđenom 
mjestu. 

J.2. Nastavnici ne koriste pismene testove kao način provjeravanja stepena postignuća, a 
ujedno i načina da učenici, kroz pripremu za test, dodatno učvrste stečena znanja. 
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J.3. Nastavnici, uglavnom, ne koriste pismene testove kao način provjeravanja stepena 
postignuća. 

J.4. Primjenjuju se različite tehnike ocjenjivanja postignuća učenika, ali ne postoji posebna 
procedura na nivou Škole koja se odnosi na ocjenjivanje. 

Preporuke: 

ü Primjenjivati pismene testove za provjeru postignuća učenika. 
ü Donijeti odgovarajuću proceduru koja će jasno definisati oblast provjeravanja 
postignuća učenika. 

Eksterni evaluator:  
Milija Nenezić 
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OBRAZOVNI PROGRAM KONOBAR 

B. NASTAVA/ UČENJE I OBUKA - IZVOĐENJE PROGRAMA 

B.1. U JU Srednja mješovita škola „Ivan Goran Kovačić“ iz Herceg Novog realizuje se 
obrazovni program Konobar u trogodišnjem trajanju. Učenici su raspoređeni u 
odjeljenjima prvog (I-U2 – 17 učenika) i drugog (II-U3 – 10 učenika) razreda. Učenici 
pohađaju nastavu po modularizovanom obrazovnom programu. U prvom razredu 
odjeljenje je kombinovano sa obrazovnim profilom Kuvar. 

Raspored časova obuhvata sve predmete predviđene obrazovnim programom. Kod 
više od polovine stručno-teorijskih predmeta/modula (66,6%) časovi u toku sedmice 
su pravilno raspoređeni. Evidentirani su primjeri da časovi u toku sedmice nijesu 
pravilno raspoređeni, čime se umanjuje efikasnost vaspitno-obrazovnog rada 
nastavnika, kao i sposobnost usvajanja znanja i vještina učenika: nastavni 
predmet/modul „Pripremni i završni radovi u ugostiteljskim objektima za hranu i piće“ 
(2 časa – teorija, 4 časa – vježbe) u prvom razredu se realizuje srijedom (2 časa), 
četvrkom (2 časa) i petkom (2 časa), iako je predviđeno da se „kabinetske vježbe“ 
realizuju u blok času; nastavni predmet/modul „Usluživanje hrane i pića“ (2 časa – 
teorija, 4 časa – vježbe) u drugom razredu se realizuje ponedjeljkom (2 časa), srijedom 
(2 časa) i petkom (2 časa), iako je predviđeno da se „kabinetske vježbe“ realizuju u blok 
času. U navedenim primjerima časovi se održavaju dva dana uzastopno, u bloku 
(teorijski oblik nastave) što učenicima ne omogućava dovoljno vremena da savladaju, 
odnosno usvoje pređeno gradivo. Blok časovi kabinetskih vježbi nijesu pravilno 
zastupljeni u rasporedu časova. 

Nastavnici, uglavnom, blagovremeno planiraju rad kroz „godišnje“ i „planove 
realizacije ishoda učenja“. U planovima su, uglavnom, definisani broj časova za 
pojedinačne ishode učenja, vremenska dinamika realizacije, procentualna 
zastupljenost pojedinih ishoda učenja i oblika nastave, navedeni su kriterijumi za 
dostizanje ishoda učenja, aktivnosti za dostizanje kriterijuma, nastavne metode, oblici 
rada, nastavna sredstva. Evidentirano je više slučajeva da nastavnici: ne posjeduju 
predviđene planove; u „planovima realizacije ishoda učenja“ ne predviđaju sve 
potrebne elemente (način provjere dostignutosti kriterijuma); aktivnosti na dostizanju 
kriterijuma učenja ne formulišu na predviđeni način. Navedeni planovi rada su 
dostupni u elektronskoj formi. Nijesu potpisani i ovjereni, nema istaknutih zapažanja, 
komentara i preporuka stručnih organa, za unapređenje istih, što onemogućava 
blagovremeno utvrđivanje i otklanjanje eventualnih nepravilnosti.  

Nastavnicima je na raspolaganju korišćenje „računarskih učionica“. Ne postoji poseban 
plan korišćenja, a nastavnici mogu da je koriste uz prethodnu najavu. Na hospitovanim 
časovima nijesu korišćene IC tehnologije. 

Ocjenjivanje se vrši blagovremeno. Na posjećenim časovima nije vršeno ocjenjivanje. 

Većina nastavnika posjeduje lične evidencije o ocjenjivanju. 

Planirane pisane provjere znanja se ne evidentiraju na predviđenom mjestu u 
odjeljenjskoj knjizi. 

Škola ne planira stručne posjete, gostujuća predavanja, obilaske poslodavaca.  
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Profesionalna praksa se planira i realizuje u više ugostiteljskih objekata. Praktična 
nastava se realizuje u više ugostiteljskih objekata. Organizatorka praktičnog 
obrazovanja posjeduje Godišnji plan rada, kao i ostalu dokumentaciju koja ukazuje na 
sistematske aktivnosti u cilju ostvarivanja postavljenih ciljeva. Škola posjeduje uredno 
potpisane i ovjerene Ugovore o realizaciji profesionalne prakse i praktične nastave, kao 
i spiskove sa rasporedom rada učenika. Na „Praktičnoj nastavi“ kod poslodavaca 
utvrđeno je da: učenici, uglavnom, redovno pohađaju nastavu/obuku; učenici, 
djelimično, posjeduju važeće sanitarne knjižice, ali ih ne ostavljaju kod poslodavca; 
učenici, uglavnom, posjeduju propisane radne uniforme; učenici, djelimično, posjeduju 
„Dnevnike rada“; postoji posebna evidencija o dolascima učenika, koju vode nastavnici 
praktične nastave i instruktori kod poslodavca; nastavnici, uglavnom, ne vode „Dodatak 
odjeljenjskoj knjizi za praktičnu nastavu“. 

Dualni oblik nastave pohađaju 6 učenika (1 učenik prvog razreda; 5 učenika drugog 
razreda) predmetnog obrazovnog programa, kod 4 poslodavca. Pohađanje praktične 
nastave kod poslodavca se uredno evidentira. Škola nije dostavila odgovarajući 
obrazovni program instruktoru praktičnog obrazovanja kod poslodavca. Odgovarajući 
ugovori i spiskovi učenika su, uglavnom, potpisani i ovjereni. Za učenike prvog razreda 
ugovori nijesu potpisani od strane poslodavca.  

Stručni aktiv, uglavnom, vodi redovno zapisnike sa održanih sjednica za posmatrani 
period. Plan rada Stručnog aktiva je detaljan, ali nedovoljno usmjeren na poboljšanje 
vaspitno-obrazovnog procesa i ostale razvojne aktivnosti. U okviru zapisnika nalaze se 
podaci o uspjehu učenika na klasifikacionim periodima po predmetima i nastavnicima, 
ali se ne analizira ostvareni uspjeh i ne donose predlozi za unapređenje. Takođe, na 
održanim sjednicama se ne analiziraju i usvajaju „planovi rada nastavnika“. Predviđeni 
dnevni red sjednica i izvještaji su nedovoljni za ostvarivanje postavljenih ciljeva. Ne 
planiraju se i ne realizuju hospitacije u okviru Stručnog aktiva.  

Nastava se odvija u drugoj smjeni, počev od 13.00 časova.  

Učenici predmetnih odjeljenja se ne dijele u grupe prilikom izvođenja „Kabinetskih 
vježbi“, iako je obrazovnim programom predviđeno da u jednoj grupi može biti do 14 
učenika (odjeljenje I-U2 – 17 učenika). 

B.2. Nastava se, uglavnom, realizuje u potpunosti, a časovi održavaju redovno. 

Nastavnici, uglavnom, uredno evidentiraju prisutnost učenika na časovima. 

Nastavnici ne koriste savremene tehologije u nastavi, a imaju ih na raspolaganju. To 
negativno utiče na efektivnost rada i ukupna postignuća učenika, kao i njihovu 
praktičnu primjenjivost u realnim uslovima rada. 

B.3. Škola raspolaže sa zadovoljavajućim fondom nastavnih sredstava. Učionice u kojim se 
izvodi nastava iz teorijskih predmeta, uglavnom su opremljene su osnovnim nastavnim 
sredstvima (tabla, kreda). Nastavnicima su na raspolaganju opremljeni kabineti 
informatike, kao i multimedijalna sala. U školskoj biblioteci učenici, uglavnom, ne mogu 
zadužiti odgovarajuće udžbenike, jer ne raspolaže sa odgovarajućim brojem 
predviđenih udžbenika za stručno-teorijske predmete: za „Francuski jezik II“ raspolaže 
sa 7 - 8 udžbenika (podatak preuzet od bibliotekarke), za koje nema podataka o 
ustupanju na korišćenje učenicima; za „Ugostiteljsko poslovanje“ raspolaže sa 28 
udžbenika, od kojih su učenici zadužili 26; za nastavne predmete/module iz oblasti 
„Restoraterstva“ raspolaže sa 4 udžbenika, od kojih su 3 zadužili predmetni nastavnici. 
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Za izvođenje „kabinetskih vježbi“ kao oblika nastave, Škola raspolaže sa djelimično 
opremljenim „kabinetom restoraterstva“, dovoljnim za realizaciju većeg dijela 
obrazovnog programa.  

Nastavnici, uglavnom, koriste udžbenike i druge pisane materijale. 

B.4. Dopunska i dodatna nastava se ne planira i ne realizuje.  

Slobodne aktivnosti i vannastavne aktivnosti se planiraju u Godišnjem planu i programu 
rada škole, ali ne i u dostupnim zapisnicima Stručnog aktiva. Ne vodi se odgovarajuća 
evidencija o realizaciji i učešću učenika predmetnog obrazovnog programa. Ne planira 
se rad stručnih sekcija. 

B.5. Učenici su, uglavnom, zadovoljni radom nastavnika, kao i odnosom u komunikaciji. 
Učenici su veoma zadovoljni odnosom Uprave Škole i stručnih službi prema njima.  

Roditelji/staratelji učenika su zadovoljni saradnjom sa razrednim starješinama, 
predmetnim nastavnicima i Upravom Škole. Predstavnica Dječijeg doma „Mladost“ iz 
Bijele ističe izuzetnu saradnju sa predstavnicima Škole, u cilju postizanja visokog 
stepena integracije njihovih štićenika sa ostalim učenicima. Predlažu da se: poboljša 
kvalitet i obim realizacije praktičnog obrazovanja; poboljša kvalitet realizacije nastave 
iz stranih jezika, u dijelu stručne terminologije. Smatraju da su njihova djeca, uglavnom, 
bezbjedna u Školi.  

B.6. Većina nastavnika posjeduje pisanu pripremu za čas sa uredno istaknutim elementima. 
Manji broj nastavnika ne posjeduje pisanu pripremu za čas, ili je ona nepotpuna. 
Atmosfera na časovima je, uglavnom, radna i pozitivna, a učenici aktivni i disciplinovani. 
Na većini časova nastavnici se pridržavaju planirane strukture časa, sa uvodnim, 
glavnim i završnim dijelom časa. Dominira frontalni oblik rada i “tradicionalne” metode 
(monološka, dijaloška). Na pojedinim časovima nastavnici nedovoljno uključuju 
učenike u rad. Nije zabilježeno korišćenje savremenih nastavnih sredstava i metoda na 
hospitovanim časovima.  

Na hospitovanim časovima učenici nijesu posjedovali odgovarajuće udžbenike, ili 
kopije udžbenika. Učenici u nedovoljnoj mjeri zadužuju udžbenike koji su im na 
raspolaganju u biblioteci. Nastavnici koriste udžbenike, a rjeđe druge pisane materijale.  

Većina nastavnika učenicima ne zadaje domaće zadatke.  

Nastavnici ne primjenjuju pisane provjere znanja učenika. 

Preporuke: 

ü Raspored časova planirati u skladu sa obrazovnim programom i predviđenim 
standardima. 

ü Godišnje planove rada i planove realizacije ishoda učenja pisati detaljno, sa svim 
predviđenim elementima. 

ü Godišnje i planove realizacije ishoda učenja blagovremeno prekontrolisati od strane 
stručnog lica i istaći zapažanja i preporuke. 

ü Koristiti IC tehnologije u nastavi, radi poboljšanja potignuća učenika i efikasnosti 
obrazovnog rada. 

ü Primjenjivati ocjenjivanje učenika uz obrazlaganje ocjena, u cilju motivisanja učenika 
na dalji rad. Ocjenjivanje se može vršiti u različitim formama (u Odjeljenjskoj knjizi, 
notesu, numerička ocjena, znak). 
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ü Planirane pisane provjere znanja evidentirati na predviđenom mjestu u odjeljenjskoj 
knjizi. 

ü Planirati i realizovati gostujuća predavanja iz oblasti ugostiteljstva (poznati ugostitelji, 
fakultetski profesori itd.), stručne posjete, obilaske poslodavaca. 

ü Obezbijediti da svi učenici posjeduju validne sanitarne knjižice. 
ü Obezbijediti da svi učenici posjeduju i upotrebljavaju propisanu radnu uniformu. 
ü Obezbijediti poboljšanje rada „Stručnog aktiva“ u svim segmentima. 
ü Realizovati hospitacije u okviru stučnog aktiva i voditi odgovarajuće zapisnike. 
ü Obezbijediti odgovarajuće udžbenike u školskoj biblioteci i motivisati veći broj 
učenika da ih zadužuju. 

ü Dopunsku i dodatnu nastavu planirati, realizovati i evidentirati. 
ü Vannastavne i slobodne aktivnosti, planirati, realizovati i evidentirati. 
ü Oformiti odgovarajuće stručne sekcije. 
ü U nastavi primjenjivati adekvatne nastavne metode, oblike rada i nastavna sredstva 
koji su usmjereni ka učeniku i ishodima učenja. 

ü Obezbijediti da učenici iz svih predmeta posjeduju odgovarajuće udžbenike, ili druge 
materijale, koji ispunjavaju zahtjeve obrazovnog programa i ne krše norme zaštite 
autorskih prava. 

ü Primjenjivati „domaće zadatke“ kao način učvršćivanja stečenih znanja i vještina. 

C. POSTIGNUĆA UČENIKA/ POLAZNIKA STRUČNOG OBRAZOVANJA 

C.1. Postignuća učenika su uredno evidentirana u „svesci zapisnika Nastavničkog vijeća“, u 
„knjizi Stručnog aktiva“ i drugim dokumentima.  

Školske 2018/19. ostvaren je uspjeh: odličnih 0, vrlo dobrih 3, dobrih 4, dovoljnih 2, 
nedovoljnih 2, prosječna ocjena je 2,72. 

C.2. U Školi se ne planiraju i ne realizuju školska takmičenja. Učestvovali su na drugim 
takmičenjima ugostiteljskih škola: „Gatus 2018“, održanom u Beogradu (učenici osvojili 
bronzanu medalju); „Gatus 2019“, održanom u Poreču (učenici osvojili srebrenu 
medalju). Učenici se, djelimično, motivišu da učestvuju na nadmetanjima. Škola je 
donijela Pravilnik o pohvaljivanju i nagrađivanju učenika. 

C.3. Vannastavne aktivnosti se ne planiraju u skladu sa specifičnostima obrazovnog 
programa. Ne vodi se odgovarajuća evidencija o njihovoj realizaciji.  

C.4. U posmatranom periodu nijesu se obavljali završni ispiti. 

C.5. Prema dostavljenim podacima, u posmatranom periodu nije bilo učenika na razrednom 
ispitu. 

C.6. U školskoj 2018/19. godini počelo se sa realizacijom modularizovanog obrazovnog 
programa „Konobar“ koji je upisalo 16 učenika, a od toga sa uspjehom završilo 11. 
Evidentan je relativno visok procenat (31,25%) učenika koji nijesu završili prvi razred. 

C.7. Predmetni obrazovni program ne pohađaju učenici sa posebnim obrazovnim 
potrebama. 

C.8. Vaspitna postignuća se uredno evidentiraju u odjeljenjskim knjigama i drugim 
evidencijama. Ostvarena vaspitna postignuća za predmetni obrazovni program u: 
školskoj 2018/19. (opomena odjeljenjskog starješine 1 (6,25%)); ukor odjeljenjskog 
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vijeća 8 (50%); prestanak svojstva redovnog učenika zbog neopravdanih izostanaka 4 
(25%)). Evidentan je visok procenat izrečenih vaspitnih mjera.  

C.9. Škola organizuje vanredno polaganje ispita iz predmetnog obrazovnog programa. 
Tokom školske 2018/19. godine ispite je polagalo 2 kandidata, a položilo ih je 0 (0%). 
Zapisnici sa polaganja nijesu ovjereni i ne sadrže imena kandidata na koje se odnose. 

C.10. Učenici predmetnog obrazovnog programa nijesu uključeni u projeke koji su od značaja 
za njihovo stručno i sveukupno napredovanje. 

Preporuke: 

ü Planirati i realizovati školska takmičenja. 
ü Planirati vannastavne aktivnosti relevantne za zanimanje. 
ü Preduzeti odgovarajuće mjere u cilju poboljšanja vaspitnih postignuća učenika. 
ü Ažurirati zapisnike sa polaganja vanrednih ispita. 
ü Uključivati učenike u projekte koji su od značaja za njihovo stručno i sveukupno 

napredovanje. 

D. SARADNJA KOJA OMOGUĆAVA DA SE ODGOVORI NA POTREBE PARTNERA U 
STRUČNOM OBRAZOVANJU 

D.1. Korisnici usluga Škole imaju pristup potrebnim relevantnim informacijama putem 
telefona, ličnog kontakta, kao i korišćenjem školskog „internet sajta“ i „fejsbuk 
stranice“ i školskog lista, koji se redovno ažuriraju. Na taj način zainteresovane strane 
(učenici, roditelji) na efikasan način dolaze do željene informacije. 

D.2. Socijalni partneri Škole imaju pristup potrebnim relevantnim informacijama putem 
telefona i ličnog kontakta. Školski „internet sajt“ i „fejsbuk stranica“ ne sadrže 
informacije relevantne za socijalne partnere (praktično obrazovanje). 

D.3. Socijalni partneri su uključeni u proces obuke učenika kroz realizaciju praktične nastave 
i profesionalne prakse. Ne učestvuju u planiranju i organizaciji nastavnog procesa, ali 
su zainteresovani za to u budućoj saradnji. Zadovoljni su komunikacijom sa 
predstavnicima Škole. Predlažu aktivnosti na unapređenju kvaliteta praktičnog 
obrazovanja: prilagoditi radno vrijeme učenika (praktična nastava se realizuje samo u 
prijepodnevnim satima); poboljšati postignuća učenika iz stranih jezika. Ističu 
neizvjesnost realizacije dualnog oblika nastave kada učenici budu pohađali treći razred. 

D.4. Socijalni partneri su, uglavnom, zadovoljni znanjem, vještinama i kompetencijama 
kojima su učenici ovladali u toku obrazovanja i obuke. 

D.5. Škola planira posebne procedure i politike upisa učenika (prezentacije u osnovnim 
školama, organizovanje „Dana otvorenih vrata“ itd.  

D.6. Škola ne vodi odgovarajuću evidenciju o destinaciji učenika koji su završili obrazovni 
program (da li su upisali fakultet i koji, da li rade, šta rade, gdje). Posjedovanje ovih 
informacija pomaže u samoevaluaciji vaspitno-obrazovnog rada, kreiranju buduće 
upisne politike, preduzimanju mjera za unapređenje rada. 

Preporuke: 
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ü Školski „sajt“ i „fejsbuk stranicu“ dopuniti relevantnim informacijama za socijalne 
partnere (dualni oblik obrazovanja, obavljanje praktične nastave: broj dostupnih 
učenika, period realizacije, uslovi realizacije itd.) 

ü Uključiti predstavnike socijalnih partnera u planiranje vaspitno-obrazovnog rada 
Škole, u sferi njihovog interesovanja. 

ü Obezbijediti adekvatnu i pouzdanu evidenciju o destinacijama učenika. 

F. KVALITET NASTAVNIKA, TRENERA I SARADNIKA (DRUGOG OSOBLJA) 

F.1. Učenici imaju mogućnost da razgovaraju sa nastavnicima, a od većine imaju podršku u 
nastavi. Takođe, učenici se bez posebnog najavljivanja mogu obratiti direktoru za 
pomoć i podršku. 

F.2. Nastavnici koriste interne pisane i druge materijale za nastavu. Ne planira se i ne 
organizuje realizacija dijela nastave predviđene obrazovnim programom u drugim 
ustanovama i objektima, a koji raspolažu potrebnom opremom koju Škola ne 
posjeduje. 

F.6. Uvidom u personalne dosijee utvrđeno je da nastavu iz stručno-teorijskih predmeta, za 
(55,5%), realizuju nastavnici koji posjeduju odgovarajuće stručne kvalifikacije 
predviđene obrazovnim programom i ugovor o radu. Uvjerenje o položenom stručnom 
ispitu i licencu za rad u nastavi ne posjeduje većina nastavnika (66,6% 
predmeta/modula). Utvrđeni su slučajevi da stručna kvalifikacija nastavnika ne 
odgovara predviđenoj u obrazovnom programu: nastavnik predmeta/modula 
„Pripremni i završni radovi u ugostiteljskim objektima za hranu i piće“ - teorijski oblik 
nastave (I-U2), raspolaže sa stručnom spremom nivoa V NOK-a, odnosno sa 120 CSPK-
a, a obrazovnim programom je predviđeno najmanje 240 CSPK-a za ovaj oblik nastave; 
nastavnik predmeta/modula „Ugostiteljsko poslovanje“ (I-U2), raspolaže sa stručnom 
spremom nivoa IV2 NOK-a, odnosno sa 60 CSPK-a, a obrazovnim programom je 
predviđeno najmanje 240 CSPK-a za ovaj oblik nastave; nastavnik predmeta/modula 
„Usluživanje hrane i pića“ - teorijski oblik nastave (II-U3), raspolaže sa stručnom 
spremom nivoa V NOK-a, odnosno sa 120 CSPK-a, a obrazovnim programom je 
predviđeno najmanje 240 CSPK-a za ovaj oblik nastave; nastavnik predmeta/modula 
„Usluživanje hrane i pića“ – vježbe (II-U3), raspolaže sa stručnom spremom nivoa V 
NOK-a, odnosno sa 120 CSPK-a, a obrazovnim programom je predviđeno najmanje 180 
CSPK-a za ovaj oblik nastave; nastavnik predmeta/modula „Usluživanje hrane i pića“ – 
praktična nastava (II-U3), raspolaže sa stručnom spremom nivoa IV2 NOK-a, odnosno 
sa 60 CSPK-a, a obrazovnim programom je predviđeno najmanje 180 CSPK-a za ovaj 
oblik nastave; nastavnik predmeta/modula „Točionica pića“ - teorijski oblik nastave (II-
U3), raspolaže sa stručnom spremom nivoa V NOK-a, odnosno sa 120 CSPK-a, a 
obrazovnim programom je predviđeno najmanje 240 CSPK-a za ovaj oblik nastave. 

Preporuke: 

ü Planirati i realizovati dio nastave predviđene obrazovnim programom u drugim 
ustanovama i objektima, a koji raspolažu potrebnom opremom koju Škola ne 
posjeduje. 

ü Obezbijediti stručnu zastupljenost u nastavi.  
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H. MATERIJALNI RESURSI 

H.1. Škola, djelimično, raspolaže sa prostorno-tehničkim uslovima u skladu sa zahtjevom 
predmetnog obrazovnog programa. Učionice u kojim se izvodi nastava iz teorijskih 
predmeta, opremljene su osnovnim nastavnim sredstvima (tabla, kreda, flomaster). 
Nijesu opremljene panoima i drugim didaktičkim materijalima vezanim za odgovarajući 
nastavni predmet. Takav ambijent ne djeluje stimulativno na rad učenika i ostvarivanje 
očekivanih postignuća. 

Škola raspolaže sa kabinetom za nastavne predmete/module iz oblasti 
„Restoraterstva“ u kojem se može realizovati veći dio obrazovnog programa. 

H.2. Prostorno-tehnički uslovi, u dovoljnoj mjeri, omogućavaju učenicima da postignu 
postavljene ishode učenja na efektivan i efikasan način. 

H.3. Prostor za obrazovanje i obuku učenika je, uglavnom, prilagođen učenicima sa 
posebnim obrazovnim potrebama. Obezbijeđena je prilazna rampa i dva prilagođena 
toaleta. 

H.4. Škola raspolaže savremenom opremom i tehnologijama, koji mogu modernizovati 
nastavni proces i omogućiti učenicima efikasnije usvajanje praktično primjenjivih 
znanja i vještina. Učenicima su na raspolaganju: kabinet informatike I (19 računara, 1 
video projektor; kabinet informatike II (16 kompjutera, 1 video projektor); 
multimedijalni kabinet, itd. 

H.5. Oprema koja je na raspolaganju nastavnicima, ne koristi se u dovoljnoj mjeri. 

Preporuke: 

ü Dodatno urediti učionice i kabinete, i opremiti ih didaktičkim materijalima koji će 
stimulativno djelovati na učenike. 

ü Dodatno opremiti kabinet za realizaciju restoraterskih vježbi. 
ü U nastavi koristiti raspoloživu opremu (nastavna sredstva i materijali). 

J. PROVJERA KOMPETENCIJA 

J.1. Planirani pismeni zadaci se ne evidentiraju u Odjeljenjskoj knjizi na, za to, predviđenom 
mjestu. 

J.2. Nastavnici ne koriste pismene testove kao način provjeravanja stepena postignuća, a 
ujedno i načina da učenici, kroz pripremu za test, dodatno učvrste stečena znanja. 

J.3. Nastavnici, uglavnom, ne koriste pismene testove kao način provjeravanja stepena 
postignuća. 

J.4. Primjenjuju se različite tehnike ocjenjivanja postignuća učenika, ali ne postoji posebna 
procedura na nivou Škole koja se odnosi na ocjenjivanje. 

Preporuke: 

ü Primjenjivati pismene testove za provjeru postignuća učenika. 
ü Donijeti odgovarajuću proceduru koja će jasno definisati oblast provjeravanja 
postignuća učenika. 

Eksterni evaluator:  
Milija Nenezić 
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OBRAZOVNI PROGRAM KUVAR 

B. NASTAVA/ UČENJE I OBUKA - IZVOĐENJE PROGRAMA 

B.1. U JU Srednja mješovita škola „Ivan Goran Kovačić“ iz Herceg Novog realizuje se 
obrazovni program Kuvar u trogodišnjem trajanju. Učenici su raspoređeni u 
odjeljenjima prvog (I-U2 – 15 učenika) i drugog (II-U2 – 24 učenika) razreda. Učenici 
pohađaju nastavu po modularizovanom obrazovnom programu. U prvom razredu 
odjeljenje je kombinovano sa obrazovnim profilom Konobar. 

Raspored časova obuhvata sve predmete predviđene obrazovnim programom. Kod 
većine stručno-teorijskih predmeta/modula (90%) časovi u toku sedmice su pravilno 
raspoređeni. Evidentiran je primjer da časovi u toku sedmice nijesu pravilno 
raspoređeni, čime se umanjuje efikasnost vaspitno-obrazovnog rada nastavnika, kao i 
sposobnost usvajanja znanja i vještina učenicima: nastavni predmet/modul „Uvod u 
kuvarstvo“ (2 časa – teorija) u prvom razredu se realizuje srijedom (2 časa u bloku). U 
navedenom primjeru časovi se u bloku (teorijski oblik nastave) što učenicima ne 
omogućava dovoljno vremene da savladaju, odnosno usvoje pređeno gradivo. Blok 
časovi kabinetskih vježbi su pravilno zastupljeni u rasporedu časova. 

Nastavnici, uglavnom, blagovremeno planiraju rad kroz „godišnje“ i „planove 
realizacije ishoda učenja“. U planovima su, uglavnom, definisani broj časova za 
pojedinačne ishode učenja, vremenska dinamimka realizacije, procentualna 
zastupljenost pojedinih ishoda učenja i oblika nastave, navedeni su kriterijumi za 
dostizanje ishoda učenja, aktivnosti za dostizanje kriterijuma, nastavne metode, oblici 
rada, nastavna sredstva. Evidentirano je više slučajeva da nastavnici: ne posjeduju 
predviđene planove; u „planovima realizacije ishoda učenja“ ne predviđaju sve 
potrebne elemente (način provjere dostignutosti kriterijuma); koriste izvod iz 
obrazovnog programa umjesto predviđenih planova. Navedeni planovi rada su 
dostupni u elektronskoj formi. Nijesu potpisani i ovjereni, nema istaknutih zapažanja, 
komentara i preporuka stručnih organa, za unapređenje istih, što onemogućava 
blagovremeno utvrđivanje i otklanjanje eventualnih nepravilnosti.  

Nastavnicima je na raspolaganju korišćenje „računarskih učionica“. Ne postoji poseban 
plan korišćenja, a nastavnici mogu da je koriste uz prethodnu najavu. Na hospitovanim 
časovima nijesu korišćene IC tehnologije. 

Ocjenjivanje se vrši blagovremeno. Na jednom posjećenom času je vršeno ocjenjivanje. 

Većina nastavnika posjeduje lične evidencije o ocjenjivanju. 

Planirane pisane provjere znanja se ne evidentiraju na predviđenom mjestu u 
odjeljenjskoj knjizi. 

Škola ne planira stručne posjete, gostujuća predavanja, obilaske poslodavaca. 

Profesionalna praksa se planira i realizuje u više ugostiteljskih objekata. Praktična 
nastava se realizuje u više ugostiteljskih objekata. Organizatorka praktičnog 
obrazovanja posjeduje Godišnji plan rada, kao i ostalu dokumentaciju koja ukazuje na 
sistematske aktivnosti u cilju ostvarivanja postavljenih ciljeva. Škola posjeduje uredno 
potpisane i ovjerene Ugovore o realizaciji profesionalne prakse i praktične nastave, kao 
i spiskove sa rasporedom rada učenika. Na „Praktičnoj nastavi“ kod poslodavaca 
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utvrđeno je da: učenici, uglavnom, redovno pohađaju nastavu/obuku; učenici, 
djelimično, posjeduju važeće sanitarne knjižice, ali ih ne ostavljaju kod poslodavca; 
učenici, uglavnom, posjeduju propisane radne uniforme; učenici, djelimično, posjeduju 
„Dnevnike rada“; postoji posebna evidencija o dolascima učenika, koju vode nastavnici 
praktične nastave i instruktori kod poslodavca; nastavnici, uglavnom, vode „Dodatak 
odjeljenjskoj knjizi za praktičnu nastavu“. 

Dualni oblik nastave pohađaju 8 učenika (1 učenik prvog razreda; 7 učenika drugog 
razreda) predmetnog obrazovnog programa, kod 4 poslodavca. Pohađanje praktične 
nastave kod poslodavca se uredno evidentira. Škola nije dostavila odgovarajući 
obrazovni program instruktoru praktičnog obrazovanja kod poslodavca. Odgovarajući 
ugovori i spiskovi učenika su, uglavnom, potpisani i ovjereni. Za učenike prvog razreda 
ugovori nijesu potpisani od strane poslodavca.  

Stručni aktiv, uglavnom, vodi redovno zapisnike sa održanih sjednica za posmatrani 
period. Plan rada Stručnog aktiva je detaljan, ali nedovoljno usmjeren na poboljšanje 
vaspitno-obrazovnog procesa i ostale razvojne aktivnosti. U okviru zapisnika nalaze se 
podaci o uspjehu učenika na klasifikacionim periodima po predmetima i nastavnicima, 
ali se ne analizira ostvareni uspjeh i ne donose predlozi za unapređenje. Takođe, na 
održanim sjednicama se ne analiziraju i usvajaju „planovi rada nastavnika“. Predviđeni 
dnevni red sjednica i izvještaji su nedovoljni za ostvarivanje postavljenih ciljeva. Ne 
planiraju se i ne realizuju hospitacije u okviru Stručnog aktiva.  

Nastava se odvija u drugoj smjeni, počev od 13.00 časova.  

Učenici predmetnih odjeljenja se dijele u grupe prilikom izvođenja „kabinetskih vježbi“. 

B.2. Nastava se, uglavnom, realizuje u potpunosti, a časovi održavaju redovno. 

Nastavnici, uglavnom, uredno evidentiraju prisutnost učenika na časovima. 

Nastavnici ne koriste savremene tehologije u nastavi, a imaju ih na raspolaganju. To 
negativno utiče na efektivnost rada i ukupna postignuća učenika, kao i njihovu 
praktičnu primjenjivost u realnim uslovima rada. 

B.3. Škola raspolaže sa zadovoljavajućim fondom nastavnih sredstava. Učionice u kojim se 
izvodi nastava iz teorijskih predmeta, uglavnom su opremljene su osnovnim nastavnim 
sredstvima (tabla, kreda). Nastavnicima su na raspolaganju opremljeni kabineti 
informatike, kao i multimedijalna sala. U školskoj biblioteci učenici, uglavnom, ne mogu 
zadužiti odgovarajuće udžbenike, jer ne raspolaže sa odgovarajućim brojem 
predviđenih udžbenika za stručno-teorijske predmete: za „Osnove ugostiteljstva“ ne 
raspolaže sa predviđenim udžbenicima; za „Higijenu u kuhinjskom bloku“ raspolaže sa 
50 udžbenika, od kojih su učenici, tekuće nastavne godine, zadužili 10; za nastavne 
predmete/module iz oblasti „Kuvarstva“ ne raspolaže sa predviđenim udžbenicima. Za 
izvođenje „kabinetskih vježbi“ kao oblika nastave, Škola raspolaže sa djelimično 
opremljenim „kabinetom kuvarstva“, dovoljnim za realizaciju većeg dijela obrazovnog 
programa. Učenicima su na raspolaganju samo dva grejna tijela, što onemogućava 
efikasan rad za više grupa učenika. Utvđeno je da, za realizaciju obrazovnog programa 
nedostaju oprema, uređaji i inventar: šporeti, mikrotalasna pećnica, mikser, štapni 
mikser, sitni inventar. Takođe, konstatovan je problem obezbjeđivanja potrebnih 
namirnica za realizaciju vježbi, zbog nedostatka finansijskih sredstava. Za tu svrhu, 
povremeno, sredstva obezbjeđuju nastavnici i učenici. 
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Nastavnici, uglavnom, koriste udžbenike i druge pisane materijale. 

B.4. Dopunska i dodatna nastava se ne planira i ne realizuje.  

Slobodne aktivnosti i vannastavne aktivnosti se planiraju u Godišnjem planu i programu 
rada škole, ali ne i u dostupnim zapisnicima Stručnog aktiva. Ne vodi se odgovarajuća 
evidencija o realizaciji i učešću učenika predmetnog obrazovnog programa. Ne planira 
se rad stručnih sekcija. 

B.5. Učenici su zadovoljni radom nastavnika, kao i odnosom u komunikaciji. Učenici su 
veoma zadovoljni odnosom Uprave Škole i stručnih službi prema njima.  

Roditelji/staratelji učenika su zadovoljni saradnjom sa razrednim starješinama, 
predmetnim nastavnicima i upravom Škole. Predstavnica Dječijeg doma „Mladost“ iz 
Bijele ističe izuzetnu saradnju sa predstavnicima Škole, u cilju postizanja visokog 
stepena integracije njihovih štićenika sa ostalim učenicima. Predlažu da se: poboljša 
kvalitet i obim realizacije praktičnog obrazovanja; poboljša kvalitet realizacije nastave 
iz stranih jezika, u dijelu stručne terminologije. Smatraju da su njihova djeca, uglavnom, 
bezbjedna u Školi.  

B.6. Većina nastavnika posjeduje pisanu pripremu za čas sa uredno istaknutim elementima. 
Manji broj nastavnika ne posjeduje pisanu pripremu za čas, ili je ona nepotpuna. 
Atmosfera na časovima je, uglavnom, radna i pozitivna, a učenici aktivni i disciplinovani. 
Na većini časova nastavnici se pridržavaju planirane strukture časa, sa uvodnim, 
glavnim i završnim dijelom časa. Dominira frontalni oblik rada i “tradicionalne” metode 
(monološka, dijaloška). Na pojedinim časovima nastavnici/e nedovoljno uključuju 
učenike u rad. Nije zabilježeno korišćenje savremenih nastavnih sredstava i metoda na 
hospitovanim časovima.  

Na hospitovanim časovima učenici nijesu posjedovali odgovarajuće udžbenike, ili 
kopije udžbenika. Učenici u nedovoljnoj mjeri zadužuju udžbenike koji su im na 
raspolaganju u biblioteci. Nastavnici koriste udžbenike, a rjeđe druge pisane materijale.  

Većina nastavnika učenicima ne zadaje domaće zadatke.  

Nastavnici ne primjenjuju pisane provjere znanja učenika. 

Preporuke: 

ü Godišnje planove rada i planove realizacije ishoda učenja pisati detaljno, sa svim 
predviđenim elementima. 

ü Godišnje i planove realizacije ishoda učenja blagovremeno prekontrolisati od strane 
stručnog lica i istaći zapažanja i preporuke. 

ü Koristiti IC tehnologije u nastavi, radi poboljšanja potignuća učenika i efikasnosti 
obrazovnog rada. 

ü Primjenjivati ocjenjivanje učenika uz obrazlaganje ocjena, u cilju motivisanja učenika 
na dalji rad. Ocjenjivanje se može vršiti u različitim formama (u Odjeljenjskoj knjizi, 
notesu, numerička ocjena, znak). 

ü Planirane pisane provjere znanja evidentirati na predviđenom mjestu u odjeljenjskoj 
knjizi. 

ü Planirati i realizovati gostujuća predavanja iz oblasti ugostiteljstva (poznati ugostitelji, 
fakultetski profesori itd.), stručne posjete, obilaske poslodavaca. 

ü Obezbijediti da svi učenici posjeduju validne sanitarne knjižice. 
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ü Obezbijediti da svi učenici posjeduju i upotrebljavaju propisanu radnu uniformu. 
ü Obezbijediti poboljšanje rada „Stručnog aktiva“ u svim segmentima. 
ü Realizovati hospitacije u okviru stučnog aktiva i voditi odgovarajuće zapisnike. 
ü Obezbijediti odgovarajuće udžbenike u školskoj biblioteci i motivisati veći broj 
učenika da ih zadužuju. 

ü Planirati i obezbijediti potrebne namirnice za realizaciju kabinetskih vježbi, u skladu 
sa predmetnim obrazovnim programom. 

ü Dopunsku i dodatnu nastavu planirati, realizovati i evidentirati. 
ü Vannastavne i slobodne aktivnosti, planirati, realizovati i evidentirati. 
ü Oformiti odgovarajuće stručne sekcije. 
ü U nastavi primjenjivati adekvatne nastavne metode, oblike rada i nastavna sredstva 
koji su usmjereni ka učeniku i ishodima učenja. 

ü Obezbijediti da učenici iz svih predmeta posjeduju odgovarajuće udžbenike, ili druge 
materijale, koji ispunjavaju zahtjeve obrazovnog programa i ne krše norme zaštite 
autorskih prava. 

ü Primjenjivati „domaće zadatke“ kao način učvršćivanja stečenih znanja i vještina. 

C. POSTIGNUĆA UČENIKA/ POLAZNIKA STRUČNOG OBRAZOVANJA 

C.1. Postignuća učenika su uredno evidentirana u „svesci zapisnika Nastavničkog vijeća“, u 
„knjizi Stručnog aktiva“ i drugim dokumentima.  

Školske 2018/19. ostvaren je uspjeh: odličnih 0, vrlo dobrih 2, dobrih 7, dovoljnih 10, 
nedovoljnih 4, prosječna ocjena je 1,86. 

C.2. U Školi se ne planiraju i ne realizuju školska takmičenja. Učestvovali su na drugim 
takmičenjima ugostiteljskih škola: „Gatus 2016“, održanom u Banja Luci (učenici osvojili 
srebrenu medalju); „Gatus 2017“, održanom u Herceg Novom (učenici osvojili zlatnu i 
srebrenu medalju); „Gatus 2018“, održanom u Beogradu (učenici osvojili srebrenu 
medalju); „Gatus 2019“, održanom u Poreču (učenici osvojili srebrenu medalju); 
„Gastro kup 2017“, održanom u Budvi (učenici osvojili zlatnu i srebrenu medalju); 
„Gastro kup 2018“, održanom u Budvi (učenici osvojili zlatnu i srebrenu medalju); 
„Gastro kup 2019“, održanom u Budvi (učenici osvojili tri srebrene medalje i bronzanu 
medalju); Učenici se motivišu da učestvuju na nadmetanjima. Postoji Pravilnik o 
pohvaljivanju i nagrađivanju učenika. 

C.3. Vannastavne aktivnosti se ne planiraju u skladu sa specifičnostima obrazovnog 
programa. Ne vodi se odgovarajuća evidencija o njihovoj realizaciji.  

C.4. U posmatranom periodu nijesu se obavljali završni ispiti. 

C.5. Prema dostavljenim podacima, u posmatranom periodu nije bilo učenika na razrednom 
ispitu. 

C.6. U školskoj 2018/19. godini počelo se sa realizacijom modularizovanog obrazovnog 
programa „Kuvar“ koji je upisalo 29 učenika, a od toga sa uspjehom završilo 23. 
Evidentan je relativno visok procenat (20,68%) učenika koji nijesu završili prvi razred. 

C.7. Predmetni obrazovni program pohađaju 3 učenika sa posebnim obrazovnim 
potrebama. Predmetni nastavnici ne posjeduju individualne planove rada (IROP-e), što 
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se negativno odražava na mogućnost ostvarivanja očekivanih postignuća u radu sa 
navedenim učenicima. 

C.8. Vaspitna postignuća se uredno evidentiraju u odjeljenjskim knjigama i drugim 
evidencijama. Ostvarena vaspitna postignuća za predmetni obrazovni program u: 
školskoj 2018/19. (opomena odjeljenjskog starješine 2 (8,69%)); ukor odjeljenjskog 
vijeća 12 (52,17%); isključenja 2 (8,69%)). Evidentan je visok procenat izrečenih 
vaspitnih mjera.  

C.9. Škola organizuje vanredno polaganje ispita iz predmetnog obrazovnog programa. 
Tokom školske 2018/19. godine ispite je polagalo 4 kandidata, a položilo ih je 2 (50%). 
Zapisnici sa polaganja nijesu ovjereni i ne sadrže imena kandidata na koje se odnose. 

C.10. Učenici predmetnog obrazovnog programa nijesu uključeni u projekte koji su od 
značaja za njihovo stručno i sveukupno napredovanje. 

Preporuke: 

ü Planirati i realizovati školska takmičenja. 
ü Planirati vannastavne aktivnosti relevantne za zanimanje. 
ü Preduzeti odgovarajuće mjere u cilju poboljšanja vaspitnih postignuća učenika. 
ü Ažurirati zapisnike sa polaganja vanrednih ispita. 
ü Uključivati učenike u projekte koji su od značaja za njihovo stručno i sveukupno 

napredovanje. 

D. SARADNJA KOJA OMOGUĆAVA DA SE ODGOVORI NA POTREBE PARTNERA U 
STRUČNOM OBRAZOVANJU 

D.1. Korisnici usluga Škole imaju pristup potrebnim relevantnim informacijama putem 
telefona, ličnog kontakta, kao i korišćenjem školskog „internet sajta“ i „fejsbuk 
stranice“ i školskog lista, koji se redovno ažuriraju. Na taj način zainteresovane strane 
(učenici, roditelji) na efikasan način dolaze do željene informacije. 

D.2. Socijalni partneri Škole imaju pristup potrebnim relevantnim informacijama putem 
telefona i ličnog kontakta. Školski „internet sajt“ i „fejsbuk stranica“ ne sadrže 
informacije relevantne za socijalne partnere (praktično obrazovanje). 

D.3. Socijalni partneri su uključeni u proces obuke učenika kroz realizaciju praktične nastave 
i profesionalne prakse. Ne učestvuju u planiranju i organizaciji nastavnog procesa, ali 
su zainteresovani za to u budućoj saradnji. Zadovoljni su komunikacijom sa 
predstavnicima Škole. Predlažu aktivnosti na unapređenju kvaliteta praktičnog 
obrazovanja: prilagoditi radno vrijeme učenika (praktična nastava se realizuje samo u 
prijepodnevnim satima); poboljšati postignuća učenika iz stranih jezika. Ističu 
neizvjesnost realizacije dualnog oblika nastave kada učenici budu pohađali treći razred. 

D.4. Socijalni partneri su, uglavnom, zadovoljni znanjem, vještinama i kompetencijama 
kojima su učenici ovladali u toku obrazovanja i obuke. 

D.5. Škola planira posebne procedure i politike upisa učenika (prezentacije u osnovnim 
školama, organizovanje „Dana otvorenih vrata“ itd.  

D.6. Škola ne vodi odgovarajuću evidenciju o destinaciji učenika koji su završili obrazovni 
program (da li su upisali fakultet i koji, da li rade, šta rade, gdje). Posjedovanje ovih 
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informacija pomaže u samoevaluaciji vaspitno-obrazovnog rada, kreiranju buduće 
upisne politike, preduzimanju mjera za unapređenje rada. 

Preporuke: 

ü Školski „sajt“ i „fejsbuk stranicu“ dopuniti relevantnim informacijama za socijalne 
partnere (dualni oblik obrazovanja, obavljanje praktične nastave: broj dostupnih 
učenika, period realizacije, uslovi realizacije itd.). 

ü Uključiti predstavnike socijalnih partnera u planiranje vaspitno-obrazovnog rada 
Škole, u sferi njihovog interesovanja. 

ü Unaprijediti upisnu politiku i promociju upisa u predmetni obrazovni program. 
ü Obezbijediti adekvatnu i pouzdanu evidenciju o destinacijama učenika. 

F. KVALITET NASTAVNIKA, TRENERA I SARADNIKA  

F.1. Učenici imaju mogućnost da razgovaraju sa nastavnicima, a od većine imaju podršku u 
nastavi. Takođe, učenici se bez posebnog najavljivanja mogu obratiti direktoru za 
pomoć i podršku. 

F.2. Nastavnici koriste interne pisane i druge materijale za nastavu. Ne planira se i ne 
organizuje realizacija dijela nastave predviđene obrazovnim programom u drugim 
ustanovama i objektima, a koji raspolažu potrebnom opremom koju Škola ne 
posjeduje. 

F.6. Uvidom u personalne dosijee utvrđeno je da nastavu iz stručno-teorijskih predmeta, 
uglavnom (85,71%), realizuju nastavnici koji ne posjeduju odgovarajuće stručne 
kvalifikacije predviđene obrazovnim programom: nastavnica predmeta/modula „Uvod 
u kuvarstvo“ (I-U2), raspolaže sa stručnim zvanjem „Internacionalni hotelski 
menadžer“ nivoa VI NOK-a, odnosno sa 180 CSPK-a, a obrazovnim programom je 
predviđeno „za teorijsku nastavu: kvalifikacija nivoa obrazovanja VII1 iz oblasti 
gastronomije - najmanje 240 CSPK-a; za praktičnu nastavu: kvalifikacija nivoa 
obrazovanja VII1 iz oblasti gastronomije – najmanje 240 CSPK-a, kvalifikacija nivoa 
obrazovanja VI iz oblasti gastronomije 180 CSPK-a, kvalifikacija nivoa obrazovanja V iz 
oblasti gastronomije 120 CSPK-a, kvalifikacija nivoa obrazovanja IV2 iz oblasti 
gastronomije 60 CSPK-a“; nastavnik predmeta/modula „Pripremanje jednostavnih jela 
od povrća i jaja“ (I-U2), je „apsolvent“ na fakultetu za turizam i hotelijerstvo u Novom 
Sadu; nastavnica predmeta/modula „Higijena u kuhinjskom bloku“ (I-U2), raspolaže sa 
stručnim zvanjem „Diplomirani inžinjer – tehnolog (neorganska hemijska tehnologija)“, 
a obrazovnim programom je predviđeno: „kvalifikacije nivoa obrazovanja VII1 iz oblasti 
biologije ili medicine“ - najmanje 240 CSPK-a; nastavnik predmeta/modula „Osnove 
ugostiteljstva“ (I-U2), raspolaže sa stručnim zvanjem „Konobar - specijalista“ nivoa IV2 
NOK-a, odnosno sa 60 CSPK-a, a obrazovnim programom je predviđeno: „kvalifikacija 
nivoa obrazovanja VII1 iz oblasti hotelijerstva ili restoraterstva - najmanje 240 CSPK-a; 
nastavnik predmeta/modula „Priprema fondova, supa i jela od ribe“ – teorijski oblik 
nastave (II-U2), raspolaže sa stručnim zvanjem „Specijalista hotelijerstva“, a 
obrazovnim programom je predviđeno: „kvalifikacija nivoa obrazovanja VII1 iz oblasti 
gastronomije - najmanje 240 CSPK-a; nastavnik predmeta/modula „Priprema jela sa 
roštilja i dodataka“ - teorijski oblik nastave (II-U2), raspolaže sa stručnim zvanjem 
„Specijalista hotelijerstva“, a obrazovnim programom je predviđeno: „kvalifikacija 
nivoa obrazovanja VII1 iz oblasti gastronomije - najmanje 240 CSPK-a; nastavnik 
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predmeta/modula „Priprema jela sa roštilja i dodataka“ - praktična nastava (II-U2), je 
„apsolvent“ na fakultetu za turizam i hotelijerstvo u Novom Sadu; nastavnica 
predmeta/modula „Priprema gastronomskih proizvoda od tijesta“ - (II-U2), raspolaže 
sa stručnim zvanjem „Internacionalni hotelski menadžer“ nivoa VI NOK-a, odnosno sa 
180 CSPK-a, a obrazovnim programom je predviđeno: „za teorijsku nastavu: 
kvalifikacija nivoa obrazovanja VII1 iz oblasti gastronomije - najmanje 240 CSPK-a; za 
praktičnu nastavu: kvalifikacija nivoa obrazovanja VII1 iz oblasti gastronomije – 
najmanje 240 CSPK-a, kvalifikacija nivoa obrazovanja VI iz oblasti gastronomije 180 
CSPK-a, kvalifikacija nivoa obrazovanja V iz oblasti gastronomije 120 CSPK-a, 
kvalifikacija nivoa obrazovanja IV2 iz oblasti gastronomije 60 CSPK-a“; nastavnik 
predmeta/modula „Priprema pica, jela sa roštilja, supa i jela od ribe u restoranu“ - (II-
U2), raspolaže sa stručnim zvanjem „Specijalista hotelijerstva“, a obrazovnim 
programom je predviđeno: „za praktičnu nastavu: kvalifikacija nivoa obrazovanja VII1 
iz oblasti gastronomije – najmanje 240 CSPK-a, kvalifikacija nivoa obrazovanja VI iz 
oblasti gastronomije 180 CSPK-a, kvalifikacija nivoa obrazovanja V iz oblasti 
gastronomije 120 CSPK-a, kvalifikacija nivoa obrazovanja IV2 iz oblasti gastronomije 60 
CSPK-a“. Utvrđeno je da 4 (28,57%) nastavnika ne posjeduju uvjerenja o položenom 
stručnom ispitu i licence za rad u nastavi. 

Preporuke: 

ü Planirati i realizovati dio nastave predviđene obrazovnim programom u drugim 
ustanovama i objektima, a koji raspolažu potrebnom opremom koju Škola ne 
posjeduje. 

ü Obezbijediti stručnu zastupljenost u nastavi.  

H. MATERIJALNI RESURSI 

H.1. Škola, djelimično, raspolaže sa prostorno-tehničkim uslovima u skladu sa zahtjevom 
predmetnog obrazovnog programa. Učionice u kojim se izvodi nastava iz teorijskih 
predmeta, opremljene su osnovnim nastavnim sredstvima (tabla, kreda, flomaster). 
Nijesu opremljene panoima i drugim didaktičkim materijalima vezanim za odgovarajući 
nastavni predmet. Takav ambijent ne djeluje stimulativno na rad učenika i ostvarivanje 
očekivanih postignuća. 

Škola raspolaže sa kabinetom za nastavne predmete/module iz oblasti „Kuvarstva“ u 
kojem se može realizovati veći dio obrazovnog programa. 

H.2. Prostorno-tehnički uslovi, u dovoljnoj mjeri, omogućavaju učenicima da postignu 
postavljene ishode učenja na efektivan i efikasan način. 

H.3. Prostor za obrazovanje i obuku učenika je, uglavnom, prilagođen učenicima sa 
posebnim obrazovnim potrebama. Obezbijeđena je prilazna rampa i dva prilagođena 
toaleta. 

H.4. Škola raspolaže savremenom opremom i tehnologijama, koji mogu modernizovati 
nastavni proces i omogućiti učenicima efikasnije usvajanje praktično primjenjivih 
znanja i vještina. Učenicima su na raspolaganju: kabinet informatike I (19 računara, 1 
video projektor; kabinet informatike II (16 kompjutera, 1 video projektor); 
multimedijalni kabinet, itd. 
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H.5. Oprema koja je na raspolaganju nastvnicima, ne koristi se u dovoljnoj mjeri. 

Preporuke: 

ü Dodatno urediti učionice i kabinete, i opremiti ih didaktičkim materijalima koji će 
stimulativno djelovati na učenike. 

ü Dodatno opremiti kabinet za realizaciju gastronomskih vježbi. 
ü U nastavi koristiti raspoloživu opremu (nastavna sredstva i materijali). 

J. PROVJERA KOMPETENCIJA 

J.1. Planirani pismeni zadaci se ne evidentiraju u Odjeljenjskoj knjizi na, za to, predviđenom 
mjestu. 

J.2. Nastavnici ne koriste pismene testove kao način provjeravanja stepena postignuća, a 
ujedno i načina da učenici, kroz pripremu za test, dodatno učvrste stečena znanja. 

J.3. Nastavnici, uglavnom, ne koriste pismene testove kao način provjeravanja stepena 
postignuća. 

J.4. Primjenjuju se različite tehnike ocjenjivanja postignuća učenika, ali ne postoji posebna 
procedura na nivou Škole koja se odnosi na ocjenjivanje. 

Preporuke: 

ü Primjenjivati pismene testove za provjeru postignuća učenika. 
ü Donijeti odgovarajuću proceduru koja će jasno definisati oblast provjeravanja 
postignuća učenika. 

Eksterni evaluator:  
Milija Nenezić 
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OBRAZOVNI PROGRAM FIZIOTERAPEUTSKI TEHNIČAR 

B. NASTAVA/ UČENJE I OBUKA - IZVOĐENJE PROGRAMA 

B.1. Raspored časova obuhvata sve predmete predviđene obrazovnim programom. 
Praktična nastava se, shodno obrazovnom programu, realizuje u odnosu 2:29 
(praktična nastava: teoretska nastava) za prvi, odnosno 3:28 za drugi, odnosno 5:26 za 
treći, odnosno 11:20 za četvrti zared. Pomenutom fondu časova se dodaje i jedan čas 
slobodnih aktivnosti sedmično. 

Stručno-teorijska nastava iz opserviranih predmeta se realizovala u formi utvrđivanja 
stečenog znanja. Nastavni sadržaj (ciljevi) na času je pratio strukturu nastavnog 
programa. Nastavnici su tokom realizacije procesa nastave uglavnom postavljali jasna 
pitanja, čime se stiče utisak o jasnoći upućenih zahtjeva. Tokom nastave je postojao 
odnos saradnje između nastavnika i učenika, ističući kulturu dijaloga i zavidnu disciplinu 
od strane učenika.  

Analizom sveske Aktiva stiče se uvid u: evidenciju o postignućima učenika i vaspitnim 
mjerama; razvojne aktivnosti; podjelu predmeta teorije i prakse po predmetnim 
nastavnicima; nepostojanje planskog unapređenja nastave i ocjenjivanja; uspjeh 
učenika na pojedinim klasifikacionim periodima, ali ne i u nastavna sredstva koja su 
primjenjivana, literatura koju učenici koriste tokom relizacije nastave, kao ni evidencija 
o stručnom usavršavanju nastavnika tokom godine.  

U procesu realizacije nastave, nastavne 2018/19. angažovano je 14 nastavnika u 
prvom, 14 nastavnika u drugom, 13 nastavnika u trećem i devet nastavnika u četvrtom 
razredu. 

Nastava se odvija u prvoj i drugoj smjeni, sa početkom prve smjene u 07:30 časova, 
odnosno druge 13.00 časova, u prostorijama Škole. Učenici prije podne realizuju 
praktičnu nastavu u Institutu „Dr Simo Milošević“ u Igalu (nadalje- socijalni partner). 
Na ovaj način se postiže dobra usklađenost rada Škole sa radom socijalnog partnera, a 
i stepen opterećenja učenika je na optimalnom nivou. 

Prosječan broj učenika po odjeljenjima je 26.5. U odjeljenjima su zastupljeni učenici 
oba pola. U procesu realizacije praktične nastave, odjeljenje se dijeli u grupe. 

Nastavnici vode dodatke Odjeljenjskih knjiga za praktičnu nastavu, koje čuvaju tokom 
godine.  

Na prvoj godini učenici imaju 32 časa sedmično. Od ukupnog broja časova, njih 18 je 
opšteobrazovnih (58.06%), odnosno njih 11 stručno-teorijskih predmeta (35.48%), 
odnosno 2 časa sedmično praktične nastave (6.25%), odnosno jedan slobodnih 
aktivnosti (3.12%). Na drugoj godini učenici imaju 32 časa sedmično. Od ukupnog broja 
časova, njih 16 su opšteobrazovni (51.61%), odnosno njih 12 stručno- teorijskih 
(38.70%). Od ukupnog broja časova, tri su predviđena za praktičnu nastavu (9.67%), a 
jedan za slobodne aktivnosti (3.12%). Na trećoj godini učenici imaju 32 časa sedmično. 
Od ukupnog broja časova, njih 12 je opšteobrazovnih (38.70%), odnosno njih 14 
stručno- teorijskih predmeta (45.16%). Od ukupnog broja sedmičnih časova, pet su 
predviđena za praktičnu nastavu (16.12%), odnosno jedan za slobodne aktivnosti 
(3.12%). Na četvrtoj godini učenici imaju 32 časa sedmično. Od ukupnog broja časova, 
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njih 12 je opšteobrazovnih ((38.70%), odnosno njih 8 stručno- teorijskih predmeta 
(25.80%). Od ukupnog broja sedmičnih časova, 11 su predviđena za praktičnu nastavu 
(35.48%), odnosno jedan za slobodne aktivnosti (3.12%). 

B.2. Uvidom u pedagošku dokumentaciju primjećuje se nedostatak pojedinih operativnih 
planova rada, dok neki od njih ne sadrže sve elemente koji su od važnosti za analitično 
planiranje i dalju realizaciju nastavnog procesa. Na osnovu postojećih godišnjih planova 
rada, stiče se utisak o planiranju nastave koja je u skladu sa načelima nastavnog 
programa. Analizom postojećih planova rada, ne primjećuje se standardizacija 
obrazaca za njihovo predstavljanje.  

Korelacija između predmeta, na osnovu dostavljene nastavno-planske dokumentacije, 
se najčešće ne primjećuje. 

Časovi teorijske i praktične nastave se uglavnom redovno održavaju. Na osnovu uvida 
u odjeljenjske knjige, ne stiče se utisak o evidenciji nadoknade izgubljenih časova. 

Planirana dinamika realizacije nastavnih tema je u skladu sa ishodima programa, 
materijalno-tehničkim uslovima i mogućnostima organizovanja kod socijalnog 
partnera. 

Škola sarađuje sa socijalnim partnerom koji daje mogućnost realizacije dijela nastave 
za koju ne postoje prostorno-materijalni uslovi u Školi. 

B.3. Škola raspolaže određenim nastavnim sredstvima za pojedine predmete stručno-
teorijske nastave, dok nastavnih sredstava za realizaciju praktične nastave u Školi 
nema. Najveći broj nastavnih sredstva prisutan je u kabinetu za realizaciju nastave iz 
nastavnog predmeta Anatomija sa fiziologijom, gdje učenici na osnovu dostupnosti 
modela mogu lakše doći do kvalitetijeg znanja iz pomenute oblasti. Na osnovu 
razgovora sa bibliotekarkom Škole i posjete Školske biblioteke, stiče se utisak da školska 
biblioteka ne raspolaže udžbenicima iz stručno-teorijskih predmeta, što učenicima 
otežava sticanje potrebnog znanja iz pomenute oblasti. Međutim, u biblioteci se nalazi 
literatura (knjige, medicinske enciklopedije i sl.) koje mogu poslužiti kao pomoćno 
nastavno sredstvo tokom procesa učenja. Škola redovno posjećuje Sajmove knjiga u 
Podgorici i Beogradu. 

U nastavi se koristi IT podrška. Škola raspolaže računarskom salom sa dostupnošću 
interneta. 

Škola ne posjeduje kabinet za održavanje kabinetske (praktične) nastave, kao ni 
nastavna sredstva neophodna za njenu realizaciju. 

B.4. Na osnovu uvida u „Knjigu za dodatnu i dopunsku nastavu“ stiče se utisak o realizaciji 
dodatne i dopunske nastave samo iz pojedinih nastavnih predmeta (iz nastavnog 
predmeta Biologija). 

Na osnovu razgovora sa učenicima dobija se podatak o postojanju dostupnosti 
nastavnika učenicima i mimo nastave. Učenici na ovaj način mogu da razgovaraju sa 
predmetnim nastavnicima stručnih predmeta o svim nejasnoćama, čime se ističe 
dostupnost kao podrška učenicima u nastavi. Podrška se najčešće pruža individualno, 
shodno potrebama učenika. 
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B.5. Učenici su zadovoljni realizacijom nastavnog procesa. Prema njihovom mišljenju, 
većina nastavnika su im dostupni i često pružaju podršku u cilju postizanja što boljih 
ishoda i ciljeva obrazovanja. 

B.6. Svi hospitovani časovi su realizovani u formi utvrđivanja stečenog znanja, što je i 
očekivano obzirom na period predviđen za opservaciju. Hospitovani su časovi: 
Praktične nastave (Manuelne tehnike i Fizioterapija), Specijalna rehabilitacija i 
Preduzetništvo. Sadržaj pitanja pratio je strukturu nastavnog plana, onako kako je to 
predviđeno obrazovnim programom. Od ukupnog broja hospitovanih časova, većina 
nastavnika ima neku formu pisanih priprema za čas. Obim i kvalitet pisanih priprema 
nije uvijek u potpunosti korespodentan sa zahtjevima savremenog načina izvođenja 
nastave. Ciljevi časa su jasno usmeno definisani u uvodnom dijelu. Glavni dio časova je 
uglavnom bio vezan za evaluaciju znanja učenika iz nastavnog sadržaja (ciljeva) čija je 
realizacija bila predviđena tokom prethodnog perioda. Izbor nastavnog sadržaja za 
evaluaciju znanja učenika je bio kvalitetan, sa tendencijom kontinuiranog praćenja 
učenika. Podsticajno su uticala i česta pitanja koja su vezana za situacije povezane sa 
praksom, koja su kao takva facilitatorno djelovala na učenike, inicirajući tačne 
odgovore. Poseban pedagoško-psihološko-metodički pristup učenicima, i procjena 
njihovog znanja uzimajući u obzir i elemente ličnosti učenika, sposobnosti povezivanja 
sa situacijama iz prakse, upoređivanja znanja sa konkretnim situacijama, zapaženo je 
na času Specijalne rehabilitacije. Na ovaj način ističe se kao prisutan i podsticajan uticaj 
na učenike za individualno donošenje zaključaka, razvijajući kritičko mišljenje i 
razmišljanje o značaju transdisciplinarnog timskog rada. Nastavnici su, u najvećem 
broju opserviranih časova, završni dio časa posvećivali izlaganju utisaka vezanih za 
refleksiju znanja od strane učenika, iznošenju preporuka u cilju poboljšanja kvaliteta 
naučenog nastavnog sadržaja. Atmosfera na časovima je uglavnom podsticajna. Kod 
određenog broja predmetnih nastavnika postoji i pismena zabilješka stepena 
postignuća učenika tokom procesa evaluacije usvojenog nastavnog sadržaja. 

Preporuke: 

ü Obezbijediti model planskog unapređenja nastave.  
ü Voditi, unutar sveske stručnog Aktiva, evidenciju o stručnom usavršavanju 

nastavnika. 
ü Voditi evidenciju, kroz svesku stručnog Aktiva, o planiraju i realizaciji hospitovanja 
nastave i analizi sa preporukama za unapređivanje kvaliteta nastave i učenje. 

ü Preduzeti mjere za pospješivanje motivisanosti učenika za dostizanje ciljeva 
primjenom raznovrsnih metoda i oblika rada. 

ü Evidentirati prijedlog mjera koje treba sprovesti u cilju unapređenja uspjeha i 
vladanja učenika, kao i načina ocjenjivanja. 

ü Poboljšati kvalitet vođenja nastavno-planske dokumentacije: usvajanje 
standardizovanog formulara, na nivou Škole, za detaljno vođenje operativnih i 
godišnjih planova rada, priprema za nastavu. 

ü Sprovesti mjere kojima će se evidentirati nadoknada izgubljenih časova tokom 
nastavne godine. 

ü Obezbijediti prostorno-materijalne uslove za realizaciju dijela praktične (kabinetske) 
nastave u Školi. 

ü Planirati i organizovati dopunsku nastavu u skladu sa potrebama iz pojednih 
nastavnih predmeta. 
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ü Organizovati dodatnu nastavu u cilju upotrebe saznajnog potencijala učenika koji 
postižu bolje rezultate. 

ü Izraditi strategiju kojom će se formiranje konačne ocjene iz praktične nastave izvršiti 
na osnovu postignuća učenika iz praktičnog dijela pojedinih predmeta. 

C. POSTIGNUĆA UČENIKA/ POLAZNIKA STRUČNOG OBRAZOVANJA 

C.1. Posljednje četiri godine, na prvu godinu obrazovnog programa Fizioterapeutski 
tehničar, konkurskom je traženo 28 učenika. Školske 2016/17. godine upisano je 30 
učenika, sa prosječnim projem bodova 70,23 (sa standardnom devijacijom 47,36- 
103,64). Školske 2017/18. godine upisano je 28 učenika, sa prosječnim projem bodova 
60,52 (sa standardnom devijacijom 32,69- 89,33). Školske 2018/19. godine upisano je 
28 učenika, sa prosječnim projem bodova 60,10 (sa standardnom devijacijom 47,66- 
80,84). Školske 2016/17. godine upisano je 28 učenika, sa prosječnim projem bodova 
59,34 (sa standardnom devijacijom 48,83- 93,47). 

Postignuća učenika po klasifikacionim periodima su evidentirana u svesci stručnog 
Aktiva. 

Postignuća učenika na kraju školske 2016/17. 

Razred Odlični Vrlo dobri Dobri Dovoljni Sa nedovoljnim 

I 2 5 16 3 7 

II 4 8 11 2 10 

III 3 9 5 0 0 

IV 6 7 11 1 4 

 

Postignuća učenika na kraju nastavne 2017/18. 

Razred Odlični Vrlo dobri Dobri Dovoljni Sa nedovoljnim 

I 0 6 15 1 8 

II 3 13 6 1 2 

III 7 8 10 2 0 

IV 4 8 5 0 0 

 

Postignuća učenika na kraju nastavne 2018/19. 

Razred Odlični Vrlo dobri Dobri Dovoljni Sa nedovoljnim 

I 0 5 15 3 4 

II 0 3 20 2 3 

III 8 8 9 1 1 

IV 4 8 11 3 1 
 

C.2. Na osnovu uvida u dokumentaciju i razgovora sa učenicima, Škola ne organizuje školska 
takmičenja iz oblasti fizioterapije. Učenici se ne motivišu da učestvuju u nadmetanjima 
iz oblasti stručno-teorijskih ili praktičnih nastavnih predmeta. Međutim, istaknut je 
angažman učenika u okviru organizacije takmičenja iz Prve pomoći. 

C.3. Uvidom u pedagošku dokumentaciju nailazi se na podatak o realizaciji slobodnih 
aktivnosti evidentiranih u dnevnicima rada, poput Maturske ekskurzije i jednodnevnih 
ekskurzija. 

C.4. Učenici na eksternoj provjeri znanja iz stručno-teorijskog i praktičnog dijela ispita 
pokazuju vrlo dobro znanje, sa visokim procentom prolaznosti. Za školsku 2016/17. 
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zabilježena je prolaznost od 100%. Rezultat sa istim procentom prolaznosti zabilježen 
je i školske 2017/18. godine, odnosno 2018/2019. 

STRUČNI ISPIT – FIZIOTERAPEUTSKI TEHNIČAR 

Školska godina 2016/17. 2017/18. 2018/19.  

Crnogorski-srpski, 
bosanski i hrvatski 
jezik i književnost 

Broj 
učenika 

Srednja 
ocjena 

Broj 
učenika 

Srednja 
ocjena 

Broj 
učenika 

Srednja 
ocjena 

25 2,76 17 2,76 27 2,25 

Engleski jezik 

Broj 
učenika 

Srednja 
ocjena 

Broj 
učenika 

Srednja 
ocjena 

Broj 
učenika 

Srednja 
ocjena 

25 2,96 17 2,58 27 2,74 

Fizioterapija 

Broj 
učenika 

Srednja 
ocjena 

Broj 
učenika 

Srednja 
ocjena 

Broj 
učenika 

Srednja 
ocjena 

1 5,00 0 0 0 0 

Manuelne tehnike 

Broj 
učenika 

Srednja 
ocjena 

Broj 
učenika 

Srednja 
ocjena 

Broj 
učenika 

Srednja 
ocjena 

24 4,04 17 4,11 27 3,40 

Stručni rad 

Broj 
učenika 

Srednja 
ocjena 

Broj 
učenika 

Srednja 
ocjena 

Broj 
učenika 

Srednja 
ocjena 

25 4,28 17 4,41 27 4,07 
 

C.5. Najveći broj učenika izgubi status redovnog učenika zbog velikog broja neopravdanih 
izostanaka, kada se upućuju na razredni ispit. Rezultati polaganja razrednih ispita su 
uglavnom uspješni. 

C.6. 

 

Broj upisanih učenika 2014/15. Broj diplomiranih učenika 2017/18. 

22 17 (77.27%) 

 

Broj upisanih učenika 2015/16. Broj diplomiranih učenika 2018/19. 

32 27 (84.37%) 

10.83% ǳőŜƴƛƪŀ őŜǘǾƻǊƻƎƻŘƛǑƴƧŜƎ ǇǊƻƎǊŀƳŀ ƴƛƧŜǎǳ ǳǎǇƧŜƭƛ Řŀ Ȋŀ п ƎƻŘƛƴŜ ȊŀǾǊǑŜ ǇǊƻƎǊŀƳ ǳ 
ǇǊŜǾƛŚŜƴƻƳ Ǌƻƪǳ όǑƪƻƭǎƪŜ нлмсκмтΦύ  

ннΦто҈ ǳőŜƴƛƪŀ őŜǘǾƻǊƻƎƻŘƛǑƴƧŜƎ programa nijesu uspjeli da za 4 godine ȊŀǾǊǑŜ ǇǊƻƎǊŀƳ ǳ 
ǇǊŜŘǾƛŚŜƴƻƳ Ǌƻƪǳ όǑƪƻƭǎƪŜ нлмтκмуΦύ 

мрΦсо҈ ǳőŜƴƛƪŀ őŜǘǾƻǊƻƎƻŘƛǑƴƧŜƎ ǇǊƻƎǊŀƳŀ ƴƛƧŜǎǳ ǳǎǇƧŜƭƛ Řŀ Ȋŀ п ƎƻŘƛƴŜ ȊŀǾǊǑŜ ǇǊƻƎǊŀƳ ǳ 
ǇǊŜŘǾƛŚŜƴƻƳ Ǌƻƪǳ όǑƪƻƭǎƪŜ нлмуκмфΦύ 

Broj upisanih učenika 2013/14 Broj diplomiranih učenika 2016/17. 

28 25 (89.28%) 

C.7. Na obrazovnom programu Fizioterapeutski tehničar nema učenika sa posebnim obrazovnim 
potrebama. 

C.8. Na osnovu uvida u odjeljenjske knjige nailazi se na podatak da školske 2017/18: 

0/17 učenika IV razreda ima nezadovoljavajuće vladanje  

13/27 učenika III razreda ima nezadovoljavajuće vladanje  

6/26 učenika II razreda ima nezadovoljavajuće vladanje  

14/31 učenika I razreda ima nezadovoljavajuće vladanje  

 
 Na osnovu uvida u odjeljenske knjige nailazi se na podatak da školske 2016/17: 

7/26 učenika IV razreda ima nezadovoljavajuće vladanje  

1/17 učenika III razreda ima nezadovoljavajuće vladanje  
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9/29 učenika II razreda ima nezadovoljavajuće vladanje  

10/32 učenika I razreda ima nezadovoljavajuće vladanje  

 
 Na osnovu uvida u odjeljenske knjige nailazi se na podatak da školske 2018/19: 

6/27 učenika IV razreda ima nezadovoljavajuće vladanje  

11/28 učenika III razreda ima nezadovoljavajuće vladanje  

16/28 učenika II razreda ima nezadovoljavajuće vladanje (›50%) 

3/30 učenika I razreda ima nezadovoljavajuće vladanje  

Uvidom u dokumentaciju učenika prva tri razreda, dolazi se do podatka da većina 
učenika sa boljim vaspitnim postignućima, postižu uspjeh i u učenju.  

Ne postoji plan mjera za unapređenje vaspitnih postignuća. 

C.9. Škola ne organizuje pripremnu nastavu za vanredne učenike, jer u posljednje tri godine 
nije bilo kandidata kojima je bio predviđen ovaj oblik nastave. Ranije se o tome i vodila 
evidencija u odjeljenjskim knjigama za pripremnu nastavu. Na osnovu postignuća 
vanrednih učenika, stiče se utisak da je planiranje i realizacija pripremne nastave bila 
svrsishodna, čemu svjedoči i tadašnja zadovoljavajuća prolaznost na ispitima. 

C.10. Učenici se povremeno angažuju u realizaciji projekata poput organizacije Dana 
otvorenih vrata, prikupljanja pomoći i sl. Pregledom pedagoške dokumentacije ne 
nailazi se na podatak koji potvrđuje njihov angažman u procesu planiranja i realizacije 
nekih od stručnih projekata Škole. 

Preporuke: 

ü Organizovati školska takmičenja iz oblasti stručno-teorijskih predmeta i praktične 
nastave. 

ü Motivisati učenike da učestvuju u nadmetanjima. 
ü Izrada i impementacija mjera za unapređenje vaspitnih postignuća učenika 
(Pedagoško- psihološka služba). 

ü Razmotriti mogućnost razmjene učenika istih obrazovnih programa škola različitih 
opština Crne Gore, u cilju razmjene iskustava. 

ü Implementacija angažmana učenika u proces planiranja i realizacije stručnih 
projekata Škole. 

D. SARADNJA KOJA OMOGUĆAVA DA SE ODGOVORI NA POTREBE PARTNERA U 
STRUČNOM OBRAZOVANJU 

D.1. Škola posjeduje zvaničnu web prezentaciju, na osnovu koje korisnici mogu 
blagovremeno pristupiti većini potrebnih informacija.  

Sajt se odlikuje elementima poput: javne nabavke, foto galerije, istorijat, organizacija, 
obrazovni programi, aktuelnosti. Sajt ima dobar odnos između pojedinih elemenata 
stranica, jasan je i precizan, konzistentan, sa velikim brojem informacija koje mogu 
poslužiti budućim, sadašnjim učenicima, njihovim roditeljima, saradnicima i sl. Pristup 
rasporedu časova je moguć posredstvom određenog programa. 

D.2. Škola daje mogućnost blagovremenog pristupa relevantnim informacijama socijalnim 
partnerima i drugim zainteresovanim stranama. 
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D.3. Stručno-teorijske predmete predaju nastavnici koji su stalno zaposleni u Institutu „Dr 
Simo Milošević“ u Igalu, pa postoji jaka veza između ove dvije institucije značajna za 
planiranje, organizaciju i realizaciju obrazovanja i obuke učenika kod socijalnog 
partnera. 

D.4. Na osnovu posjete Instituta „Dr Simo Milošević“ u Igalu, posmatranjem načina 
realizacije praktične nastave kod pomenutog socijalnog partnera, stiče se utisak o 
zadovoljavajućoj organizaciji rada učenika koja je prilagođena pravilima rada u 
Ustanovi, poštujući potrebe i želje samih pacijenata. Dugogodišnja saradnja Škole sa 
pomenutim socijalnim partnerom, najbolja je potvrda obostranog zadovoljstva rada 
pomenutih institucija. 

D.5. Škola upisuje po jedno odjeljenje ovog obrazovnog profila na nivou godine. Godišnje 
se raspisuje konkurs za 28 učenika. Na osnovu podataka uočenih pregledom pedagoške 
dokumentacije, školske 2016/17. odjeljenje prvog razreda broji 32, drugog 29, trećeg 
17 i četvrtog razreda 26 učenika; školske 2017/18. odjeljenje prvog razreda broji 31, 
drugog 26, trećeg 27 i četvrtog razreda 17 učenika; školske 2018/19. odjeljenje prvog 
razreda broji 30, drugog 28, trećeg 28 i četvrtog razreda 27 učenika. Na osnovu 
razgovora sa Upravom Škole, dolazi se do saznanja o postojanju veoma malog broja 
fizioterapeutskih tehničara na evidenciji opštinskog Zavoda za zapošljavanje. 

D.6. Na osnovu razgovora sa Upravom Škole, dolazi se do saznanja o neposjedovanju 
podatka o destinacijama svršenih maturanata. Škola nije planirala i realizovala 
implementaciju procedura da se podaci prezentuju Nastavničkom vijeću i Školskom 
odboru. 

Preporuke: 

ü Omogućiti jednostavniji pristup (bez neophodnosti posjedovanja određenog 
programa) informacijama (rasporedu časova po predmetnim nastavnicima) 
posredstvom web prezentacije.  

ü Planirati i implementirati mjere za dalje praćenje učenika nakon zavšetka školovanja, 
kao i njihovo prezentovanje Nastavničkom vijeću i Školskom odboru. 

F. KVALITET NASTAVNIKA, TRENERA I SARADNIKA 

F.1. Na osnovu ankete koju su popunjavali 15 učenika trećeg razreda, a koja je sprovedena 
u cilju sagledavanja njihovog mišljenja vezanog za nastavu, dolazi se do sljedećih 
saznanja: 

• Nastavnici često govore jasno i razgovjetno tokom procesa nastave (9/15). 
• Nastavnici često blagovremeno, jasno i precizno ističu cilj nastavnog časa (7/15). 
• Nastanvici često pohvaljuju učenike (7/15). 
• Učenici su uvijek ili često uključeni u rad kroz razgovor, izradu zadataka i učeničkog 

izlaganja (11/15).  
• Učenici tokom nastave i učenja uvijek ili često uočavaju svrhu učenja nastavnog 
predmeta i njegovu primjenu u životu (8/15). Međutim, učenici često ističu 
neredovnost informisanja o njihovom postignuću i napredovanju. Tokom nastave, 
nastavnik uglavnom koristi individualni oblik rada. 

Na osnovu ankete koja je sprovedena na roditeljskom sastanku, većina roditelja se 
izjasnilo da ne učestvuju u procesu izrade godišnjeg rasporeda časova (8/10), kao i da 
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se o napredovanju svog djeteta informišu uvijek na osnovu direktnog razgovora sa 
odjeljenjskim starješinom (9/10). Većina roditelja je odgovorilo da nikada ne učestvuje 
u procesu organizacije praktične nastave u Školi (8/10), odnosno nikada u izboru 
poslodavca za realizaciju praktične nastave (9/10). 

F.2. Većina nastavnika stručno-teorijskih predmeta koriste neki vid podrške procesa 
nastave u vidu savremenih nastavnih sredstava poput „internet materijala“. 

Škola nema partnersku saradnju u smislu iznajmljivanja određene opreme za realizaciju 
procesa nastave u kabinetu. Realizacija praktične nastave kod poslodavaca se sprovodi 
korišćenjem opreme koju poslodavac posjeduje. 

F.6. Sagledavanjem personalnih dosijea nastavnika, utvrđeno je posjedovanje diploma, 
uvjerenja o položenim stručnim ispitima nastavnika koji su u Školi zasnovali rad na 
neodređeno vrijeme (dva nastavnika) i licenci. Na osnovu uvida u dokumentaciju koju 
posjeduje sekretarka Škole, preostali nastavnici stručno-teorijskih predmeta posjeduju 
Ugovore o dopunskom radu. 

Preporuke: 

ü Implementirati u nastavni proces i odgovarajuće oblike rada prikladne za postizanje 
nastavnih ciljeva. 

ü Razvoj strategije za planiranje i sprovođenje partnerske saradnje u smislu 
iznajmljivanja opreme neophodne za unapređenje procesa nastave.  

ü Priprema pismenih priprema za čas koje korespondiraju sa zahtjevima savremenog 
načina izvođenja nastave. 

ü Obezbijediti interne štampane materijale učenicima koji su relevantni za predmetne 
programe, postavljati pisana predavanja na sajt i sl. 

ü Posvetiti pažnju daljem stručnom usavršavanju nastavnika (osposobljenost za 
izvođenje nastave korišćenjem inovativnih elektronskih sredstava, praćenje 
najnovijih trendova iz oblasti za koje su kvalifikovani, komunikacija sa profesorima 
univerziteta, učešće na stručnim seminarima, kongresima, simpozijumima i drugim 
naučnim skupovima. 

ü Omogućiti uslove i istaći potrebu za posjedovanjem Potvrde o položenom stručnom 
ispitu i Licence za rad svim zaposlenim nastavnicima. 

H. MATERIJALNI RESURSI 

H.1. Prostor unutar kojeg se odvija vaspitno-obrazovni proces je uređen na konvencionalni 
način. Učionica unutar koje se realizuje nastava iz stručno-teorijskih predmeta, sa 
panelima i slikama, predstavlja podsticaj za sticanje znanja. Međutim, Škola ne 
posjeduje kabinet za realizaciju praktično-kabinetske nastave iz stručnih predmeta, što 
umnogome smanjuje mogućnost pripreme učenika za praktičan rad kod socijalnog 
partnera.  

H.2. Veoma mali procenat ishoda, vezanih za praktičnu nastavu, moguće je realizovati sa 
opremom kojom Škola raspolaže. Dugogodišnja, korektna saradnja sa socijalnim 
partnerom, dijelom dopunjava ovaj nedostatak. 

H.3. Obrazovni program Fizioterapeutski tehničar nema učenike kojima je potrebno 
prilagođavanje uslova za relizaciju nastave, ili učenike kojima je potrebna modifikacija 
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obima nastavnog sadržaja. Osvrtom na prilaz Školi, konstatovano je nepostojanje 
arhitektonskih barijera za lica sa eventualnim poteškoćama u kretanju. 

H.4. Škola raspolaže računarskom opremom, video-bimom, kao i internet vezom, što 
umnogome može osavremeniti proces nastave. 

H.5. Stiče se utisak da Škola opremu kojom raspolaže optimalno upotrebljava tokom 
procesa realizacije nastave. 

Preporuka: 

ü Nabavka sredstava kojima će se omogućiti realizacija praktične nastave i u 
kabinetskim uslovima Škole. 

J. PROVJERA KOMPETENCIJA 

J.1. Kod najvećeg broja predmeta se planiraju pisani zadaci. 

Učenici su uglavnom (nekoliko dana ili nedjelja) unaprijed upoznati sa pisanim 
provjerama znanja (pismenim zadacima ili testovima) za ocjenjivanje na pojedinim 
klasifikacionim periodima. 

Na osnovu razgovora sa učenicima stiče se utisak da učenici često ne dobijaju istaknute 
kriterijume za ocjenjivanje pismenih zadataka. 

Na osnovu iskaza učenika dolazi se do saznanja da nekada ne postoje ujednačeni 
kriterijumi za sve učenike. 

J.2. Tokom usmene provjere znanja postavljaju pitanja koja su usmjerena na problemsko 
učenje i ishode. 

Nastavnici primjenjuju postupke koji su u funkciji motivacije učenika za učenje. 

J.3. Postoje preporuke, ali ne i jednoznačne procedure koje osiguravaju da se različite 
provjere sprovode na kvalitetan način. 

J.4. Praktične vještine često ostaju nedovoljno procijenjene zbog nedostaka prostorno- 
tehničkih uslova (kabineta za izvođenje praktičnih vještina), kao i nekada odbijanje 
saradnje od strane pacijenata kod poslodavca. 

J.5. Realizacija stručno-teorijskog ispita se odvija u skladu sa zahtjevima koji su propisani 
od strane nadležnih institucija. Ispit se realizuje pred tročlanom komisijom i 
zapisničarem, po sistemu nasumičnog odabira listice sa pitanjima formulisanim od 
strane Ispitnog centra Crne Gore. 

Preporuke: 

ü Izraditi i učiniti dostupnim kriterijume pri izradi pismenih zadataka, kako bi učenici 
dobili jasnu sliku o tome koliko se pojedini zadaci vrednuju i kolika uspješnost izrade 
zadataka odgovara kojoj ocjeni. 

ü Implementirati postupke koji vode ka transparentnom isticanju ujednačenih 
kriterijuma ocjenjivanja za sve učenike. 

Posebna preporuka: 

ü Formirati zaključnu ocjenu iz praktične nastave kao prosječnu, na osnovu ocjena iz 
svih praktičnih predmeta koji su predviđeni obrazovnim programom za određenu 
godinu, ne uzimajući u obzir ocjenu iz teorijskog dijela predmeta. Sve pojedinačne 
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ocjene, iz praktičnih djelova pojedinih predmeta, evidentirati u odjeljenjsku knjigu 
(odnosno upisnicu), kako bi se (naknadno) jasno moglo vidjeti iz čije osnove je 
proistekla zaključna ocjena. 
 

Eksterni evaluator:  
 Mr Bojan Kraljević spec.prim. fizioterapije 
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OBRAZOVNI PROGRAM GRAĐEVINSKI TEHNIČAR ZA VISOKOGRADNJU 

B. NASTAVA/ UČENJE I OBUKA – IZVOĐENJE PROGRAMA 

B.1. U JU Srednja mješovita škola „Ivan Goran Kovačić“ u Herceg Novom, u cilju utvrđivanja 
kvaliteta realizacije nastave, izvršen je obilazak i praćena nastava kod četiri nastavnika 
koji izvode nastavu iz svih stručno–teorijskih predmeta, kao i praktičnu nastavu. 
Nastava se organizuje u jednoj smjeni. 

U Školi se realizuje nastava, u prvom i trećem razredu, za obrazovni program u 
četvorogodišnjem trajanju za Građevinskog tehničara za visokogradnju, od čega u 
prvom razredu, po modularizovanom obrazovnom programu, nivo IV1, za razliku od 
trećeg, koji nije modularizovan. 

U odjeljenju prvog razreda upisano je 28 učenika, a u odjeljenju trećeg razreda 24 
učenika. 

Raspored časova za stručne predmete je urađen u skladu sa nastavnim planovima 
obrazovnog programa. 

Nastavnici imaju odgovarajuću stručnu spremu.  

Izvršena je opservacija na stručno-teorijskim predmetima. Vrednovanje je izvršeno na 
osnovu: uvida u dokumentaciju, praćenja nastave, testiranja, anketiranja, kao i 
razgovora sa nastavnicima, učenicima, roditeljima i socijalnim partnerom. 

B.2. Nastavnici imaju godišnje planove rada u elektronskoj verziji za sve predmete. Formom 
i sadržajem, uglavnom, nisu usklađeni sa obrazovnim programom i preporukama za 
izradu Godišnjih planova rada, Operativnih planova rada i Planova realizacije ishoda 
učenja, a isti nisu pregledani i potpisani. Planovi ne predstavljaju u potpunosti realnu 
osnovu za ispunjenje operativnih ciljeva izvođenja nastavnog procesa. 

Nastavnici, uglavnom, posjeduju pisane pripreme za čas. 

U toku realizacije stručno-teorijske grupe predmeta, nastavnici stvaraju podsticajnu 
atmosferu na času. Nastavnici primjenjuju uglavnom tradicionalne tehnike nastave i 
povremeno koriste i metode savremene nastave orjentisane ka aktivnostima. Njeguje 
se kultura dijaloga. Nastavnici, uglavnom, uspješno motivišu učenike na misaono 
angažovanje i povezivanje sa prethodnim znanjima. Disciplina na časovima omogućava 
nesmetan rad.  

Na časovima praktične nastave učenici dobijaju samo teorijska znanja što je u 
suprotnosti sa postizanjem ciljeva obrazovnog programa. 

Učenici uglavnom imaju udžbenike.  

B.3. Nastava iz stručnih predmeta se realizuje u skromno opremljenim klasičnim 
učionicama, gdje se koristi isključivo tabla i kreda, sa rijetkom primjenom odgovarajuće 
informatičke opreme i savremenih nastavnih sredstava.  

Nastava praktične nastave se izvodi u učionici i ima samo teoretske sadržaje. Kabinet 
ili radionica za praktičnu nastavu ne postoji. 

Škola ne raspolaže nastavnim sredstvima koja bi unaprijedila proces učenja.  
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B.4. Nastavnici nemaju urađene planove za dopunsku i dodatnu nastavu. Uvidom u „Knjigu 
za dodatnu i dopunsku nastavu“, u posljednje dvije godine  nije evidentirano da se 
realizuje nastava iz stručnih predmeta.  

B.5. Prema urađenoj anketi i razgovoru, učenici ističu da su u najvećem dijelu zadovoljni 
podrškom nastavnika. Ističu da za ostvarivanje ishoda ciljeva obrazovnog programa, 
nemaju adekvatne uslove za rad. Neopremljenost  crtaćim tablama sa odgovarajućim 
priborom za crtanje i drugim nastavnim sredstvima ne utiču podsticajno.  

Učenici su posebno izrazili želju za posjetu srodnim srednjim stručnim školama u Crnoj 
Gori i regionu, kako bi razmijenili iskustva sa svojim vršnjacima. 

 B.6.  Nastavnici primjenjuju uglavnom tradicionalne tehnike nastave i povremeno koriste i 
metode savremene nastave orijentisane ka aktivnostima. 

Preporuke: 

ü Za ostvarivanje definisanih ciljeva i ishoda učenja unaprijediti nastavni proces 
korišćenjem savremenih metoda i nastavnih sredstava. 

ü Planirati češće posjete gradilištima. 
ü Planirati posjete Sajmovima građevinarstva u regionu. 
ü Godišnje planove rada uskladiti sa obrazovnim programima, pregledati i potpisati. 
Formirati posebne fascikle, za predavače, koje bi sadržajno podržale Godišnje 
planove rada, Operativne planove rada i Planove realizacije ishoda učenja. 

ü U godišnjim planovima rada, navesti oblike rada i nastavne metode, planirati 
aktivnosti učenika i nastavnika i navesti predloge nastavnika za poboljšanje nastave/ 
učenja. 

ü Za ostvarivanje ciljeva obrazovnog programa poštovati preporuke za izvođenje 
nastave, izradu grafičih vježbi i grafičkih radova (za stručne predmete za koje je to 
predviđeno). Samim tim stiču se i uslovi za obavezne načine provjeravanja i 
ocjenjivanja znanja učenika. 

ü Po mogućnosti, učionice opremiti predviđenim nastavnim sredstvima za kvalitetnije 
izvođenje nastave iz stručno-teorijskih predmeta. 

- Formirati kabinet za praktičnu nastavu i prilagodi ga kvalitetnom izvođenju 
nastave.  

ü Organizovati dopunsku i dodatnu nastavu i voditi evidenciju. 

C. POSTIGNUĆA UČENIKA/ POLAZNIKA STRUČNOG OBRAZOVANJA 

C.1. Postignuća učenika se kontinuirano prate u prethodnim godinama. Nema podataka o 
postignućima u prvom klasifikacionom periodu, kada je vršena opservacija, budući da 
je ocjenjivanje u toku. Na sjednicama Stručnog aktiva analizira se uspjeh učenika. 

Prema podacima o postignućima učenika u prethodne četiri školske godine procenat 
prolaznosti na kraju IV klasifikacionog perioda je od 94 do 100%. Od toga odličnih 10 
do 12%, vrlo dobrih 31 do 36%, dobrih 16 do 36%, dovoljnih 0 do 4%, sa jednom do tri 
nedovoljne ocjene 3 do 10%, a sa 4 i više nedovoljnih ocjena 0 do 6%. 

Organizuje se izložba učeničkih radova u holu škole. 

U Odjeljenjskim knjigama ocjene iz stručnih predmeta se unose grafitnom olovkom. 
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Uvidom u školsku dokumentaciju, u protekle tri školske godine, u Odjeljenjskim 
knjigama i Upisnicama, uočene su sljedeće nepravilnosti: 

U Odjeljenjskim knjigama zaključne ocjene ZK su prepisane sa IV klasifikacionog 
perioda, a ne izvedene na kraju školske godine. Tako npr. učenik ima na kraju IV 
klasifikacionog perioda nedovoljnu ocjenu, koja je po automatizmu prepisana kao ZK, 
a učenik je položio u avgustu i sa uspjehom završio razred, što ne ukazuje uvidom u 
Odjeljenjsku knjigu. 

U pojedinim Upisnicama se korektorom popravljaju ocjene i uspjeh, bez pečata škole. 

Uvidom u iste, evidentno je, da izvjestan, ne tako mali, broj učenika ima 
nezadovoljavajuće vladanje, ali se u rubrici za pohvale, nagrade i vaspitne mjere, 
uglavnom, ne navode razlozi. 

U jednom broju Upisnica je evidentno da se u Napomeni ne uvode podaci o polaganju 
popravnog ispita, djelovodni broj i datum sa zapisnika o polaganju. 

Takođe ima primjera prepravljanja ocjena, kako slovno tako i brojevno, ponekada i 
precrtavanjem „viška“ slova. 

Ima primjera da je učenik sa uspjehom položio stručni ispit, što je navedeno u upisnici, 
ali ne i predmeti koje je polagao i ocjene. 

Profesionalna praksa nije uvedena u upisnice, a samim tim ni u svjedočanstva.  

Slobodne aktivnosti nisu uvedene u upisnice, a samim tim ni u svjedočanstva. 

C.2. Prema izjavama predmetnih nastavnika, uglavnom mali broj, (njih dvoje, troje) boljih 
učenika se odazivao dopunskoj nastavi, te se ona i ne održava. Prema evidenciji, u 
svesci dopunske i dodatne nastave, koja se vodi od 2013. godine, samo u 2017. godini 
je evidentirano organizovanje dopunske nastave. 

Učenicima se ne organizuje dodatna nastava. Ne organizuju se školska takmičenja iz 
stručnih predmeta, pa samim tim, prema njihovim izjavama, nisu motivisani za dodatno 
učenje.  

C.3. Uvidom u pedagošku dokumentaciju realizuju se slobodne aktivnosti Maturske 
ekskurzije i jednodnevne ekskurzije. 

C.4. Postignuća učenika nakon polaganja stručnog ispita, uredno se evidentiraju u glavnoj 
knjizi. U školskoj 2018/19. godini, maturu su eksterno polagala 22 učenika. Crnogorsko 
– srpski, bosanski, hrvatski jezik i književnost svi učenici su položili sa prosječnom 
ocjenom 2,36. 17 učenika je položilo eksterno Engleski jezik sa prosječnom ocjenom 
2,94. Eksterni ispit iz Matematike polagalo je 5 učenika, srednja ocjena 1,80, što 
ukazuje da nisu svi sa uspjehom položili. Stručno-teorijski predmet položili su svi 
učenici sa prosječnom ocjenom 3,09, a stručni rad sa prosječnom ocjenom 4,18.  
Prosječna ocjena polaganja eksterne mature je nešto manja u odnosu na broj odličnih 
i vrlo dobrih učenika tokom prethodne četiri godine školovanja  (41% do 48%) . 

C.5. U školskoj 2019/2020. godini, u odjeljenje trećeg razreda upisana su 24 učenika, od 28 
koliko je upisalo prvi razred u školskoj 2017/2018. godini. Procenat učenika koji 
napuste školu je 14%. 
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C.6. Procenat učenika koji završavaju program u okviru redovnog trajanja je promjenljiv i 
kreće se do 85%. 

C.7. U obrazovnom profilu Građevinski tehničar za visokogradnju nema učenika sa 
posebnim obrazovnim potrebama. 

C.8.  Budući da još nisu sumirani rezultati prvog klasifikacionog perioda nema podataka o 
izrečenim vaspitnim mjerama ukora. Uvidom u školsku dokumentaciju, za prethodne 
tri školske godine, primjetan je broj učenika koji imaju ukor i nezadovoljavajuće 
vladanje i kreće se od 45 do 68%. 

C.9. U Srednjoj mješovitoj školi „Ivan Goran Kovačić“ u Herceg Novom za zanimanja 
Građevinski tehničar za visokogradnju ima vanrednih učenika. Prema evidenciji u 
posljednje tri školske godine, njihov broj se kreće od 1 do 4 učenika u jednoj školskoj 
godini. 

C.10. Učenici nisu uključeni u projekte iz oblasti građevinarstva. 

Preporuke: 

ü Planirati i realizovati školska takmičenja.  
ü U Odjeljenjskim knjigama tokom klasifikacionog perioda ocjene ne unositi grafitnom 

olovkom. 
ü Otkloniti uočene nepravilnosti u Odjeljenjskim knjigama i u Upisnicama. 
ü Organizovati dopunsku i dodatnu nastavu i vršiti evidenciju. 
ü U saradnji sa pedagoško-psihološkom službom motivisati učenike za redovnije 
pohađanje nastave što bi uticalo na poboljšanje uspjeha i smanjenja broja izrečenih 
vaspitnih mjera ukor. 

ü Motivisati učenike planiranim posjetama srodnim školama u okruženju. 
ü Planirati vannastavne aktivnosti, u skladu sa željama učenika i mogućnostima za 

realizaciju. 
ü Provjeravanje i ocjenjivanje znanja učenika uskladiti sa obrazovnim programom, a na 
osnovu Godišnjeg plana rada, operativnih planova rada i plana realizacije ishoda 
učenja. 

D. SARADNJA KOJA OMOGUĆAVA DA SE ODGOVORI NA POTREBE PARTNERA U 
STRUČNOM OBRAZOVANJU 

D.1. Škola je otvorena za saradnju sa roditeljima i lokalnom zajednicom. Sve aktivnosti su 
dostupne svim korisnicima na sajtu Škole. Tradicionalno, od 1974. godine, sve što je 
vezano za rad škole i njenu ulogu u lokalnoj zajednici objavljuje se u školskom listu 
„Iskra“. U dosadašnjem dijelu školske godine održan je po jedan roditeljski sastanak. 
Roditelji ističu da imaju mogućnosti da učestvuju u odlukama koje su vezane za 
obrazovno-vaspitni proces, ali da to nisu iskoristili na pravi način. Učenici i roditelji su 
iskazali nezadovoljstvo vezano za organizaciju praktične nastave u školi. 

D.2. Roditelji su u razgovoru istakli da su spremni da učestvuju, kao dio tima, u izboru 
poslodavca i uopšte u organizaciji praktične nastave. 

D.3. U razgovoru sa predstavnikom socijalnog partnera istaknuta je dobra saradnja sa 
Školom, ali i nemogućnost da uvijek izađu u susret, zbod dinamike radova i ugovorenih 
poslova. Izražena je spremnost za nastavak saradnje, ali i nezadovoljstvo zbog saznanja 
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da se ne uključuje veći broj socijalnih partnera, budući da se na nivou opšine mnogo 
gradi.  

D.4. Prema izjavi predmetnih nastavnika saradnja sa socijalnim partnerima nije 
zadovoljavajuća. 

D.5. Aktivnosti na upisu se vode jedinstveno za sve programe. Škola sprovodi proceduru 
upisa vodeći računa o potrebama učenika, tako da se u dužem periodu uočava interes 
za upis u ovu Školu, što potvrđuje broj upisanih učenika. 

D.6. Škola ne vodi evidenciju o destinacijama učenika nakon završetka školovanja. 

Preporuke: 

ü Potrebno je unaprijediti saradnju sa roditeljima. 
ü Unaprijediti oblike informisanja roditelja o pitanjima koja su od interesa za 
profesionalnu orijentaciju učenika i nastavak školovanja. 

ü Formirati tim za projekte sastavljen od učenika, roditelja, nastavnika i partnera po 
temama i oblastima, kao bi se na adekvatan način nastupalo prema partnerima sa 
konkretnim potrebama koje su usmjerene na ciljeve za unapređivanje kvaliteta 
nastave i podrške učenicima. 

ü Unaprijediti saradnju sa socijalnim partnerima. 

F. KVALITET NASTAVNIKA, TRENERA I SARADNIKA 

F.1. Redovno se analizira uspjeh učenika. Škola ostvaruje komunikaciju sa porodicom, po 
izjavama roditelja, uglavnom preko razrednih starješina, a manje sa predmetnim 
nastavnicima i Upravom Škole. Na osnovu anketa i razgovora sa učenicima, zaključuje 
se da su učenici u nekoj mjeri zadovoljni podrškom i povratnim informacijama koji 
doprinose razvoju njihove profesionalne ličnosti. Značajan broj učenika je izrazio 
djelimično nezadovoljstvo podrškom i povratnim informacijama koje su važne za njihov 
razvoj. 

F.2. Materijali za nastavu su, uglavnom, u skladu sa ciljevima programa. Udžbenici za 
stručno-teorijske predmete se koriste u nastavi. Nastavnici pripremaju kopije radnih 
listića za časove na kojima je to potrebno.  

Nastavnici uglavnom, prema vlastitoj izjavi, posjećuju seminare, ali ne u dovoljnoj 
mjeri. 

F.6. Nastavnici posjeduju odgovarajuće kvalifikacije. Od četiri nastavnice, dvije imaju 
licence za obavljanje stručne djelatnosti iz stručno-teorijskih predmeta.  

Preporuke: 

ü Osavremeniti nastavni proces uvođenjem informatičkih tehnologija i obezbijediti 
obuku nastavnicima za primjenu novih metoda i oblika rada. 

ü Koristiti oblike rada i nastavne metoda kao podsticaj za ostvarivanje bolje 
zainteresovanosti učenika i njihove misaone aktivnosti. 

ü Unaprijediti nastavu održavanjem oglednih časova iz stručno-teorijskih predmeta. 
ü Organizovati saradnju sa srodnim školama. 
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H. MATERIJALNI RESURSI 

H.1. Prostorno-tehnički uslovi nisu u skladu sa zahtjevima programa.  

H.2. Nastava se realizuje u učionicama sa dotrajalim mobilijarom, bez crtaćih stolova i 
crtaćih tabli. Zidna školska tabla i kreda su jedina nastavna sredstva. Škola, uglavnom, 
ne posjeduje kabinete za izvođenje nastave iz stručnih predmeta. Škola nema kabinet 
za praktičnu nastavu. Prostorno–tehnički uslovi uglavnom ne omogućavaju učenicima 
da postignu postavljene ishode učenja na efektivan i efikasan način. 

H.4. U Školi se ne koristi u dovoljnoj mjeri odgovarajuća tehnologija kao podrška procesu 
učenja. 

H.5. Postojeća oprema nije dovoljna i funkcionalna za praćenje ishoda učenja. 

Preporuke: 

ü Značajno unaprijediti uslove za izvođenje nastave. 
ü Učionice opremiti odgovarajućim stolovima, tablama i priborom za crtanje. 
ü Oplemeniti učionički prostor učeničkim radovima kako bi se dobio prijatan i 

podsticajan ambijent. 
ü Neophodno je obezbijediti kabinet za praktičnu nastavu i opremiti ga adekvatnim 

materijalom, alatom i priborom za kvalitetno izvođenje nastave. 

J. PROVJERA KOMPETENCIJA 

J.1. Provjera znanja u prvom klasifikacionom periodu je vršena usmeno ili pregledanjem 
grafičkih radova i odbranom istih. Na pojedinim časovima provjera je vršena uglavnom 
u direktnom razgovoru učenik-nastavnik, bez mogućnosti da ostali učenici čuju pitanja 
i odgovore.  

J.2. Nastavnik prema definisanim ciljevima i ishodima učenja formira ocjenu. 

J.3. Procedure ocjenjivanja se dogovaraju u okviru Stručnog aktiva i primjenjuju kod 
ocjenjivanja, ali nisu u potpunosti usaglašene sa obrazovnim programom, osim za neke 
teorijske predmete kod kojih je predviđeno ocjenjivanje usmenom provjerom znanja. 

J.4. Na posjećenim časovima učenici rade grafičke vježbe, uglavnom u sveskama ili najčešće 
na papiru formata A4. Iste se ne ocjenjuju, već samo parafiraju. 

Na posjećenim časovima praktične nastave nije moguće vrednovati vještine učenika, 
budući da nema uslova za izvođenje iste. 

Preporuke: 

ü Provjeravanje i ocjenjivanje uskladiti sa obrazovnim programom. 
ü Grafičke vježbe i grafičke radove raditi na odgovarajućem formatu papira, vodeći 
računa o tehničkoj obradi crteža i iste ocijeniti. 

ü Prilikom ocjenjivanja ispitivanje učenika učiniti javnim sa jasno i glasno definisanim 
pitanjima, a i odgovorima.  

Eksterni evaluator:  
Vesna Radišić 
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OBRAZOVNI PROGRAM DIZAJNER ENTERIJERA 

B. NASTAVA/ UČENJE I OBUKA - IZVOĐENJE PROGRAMA 

B.1. U JU Srednja mješovita škola „Ivan Goran Kovačić“ u Herceg Novom, u cilju utvrđivanja 
kvaliteta realizacije nastave, izvršen je obilazak i praćena nastava kod četiri nastavnika 
koji izvode nastavu iz svih stručno–teorijskih predmeta, kao i praktičnu nastavu. 
Nastava se organizuje u jednoj smjeni. 

U Školi se realizuje nastava u drugom i četvrtom razredu za obrazovni program u 
četvorogodišnjem trajanju za dizajnera enterijera. 

U odjeljenjma drugog i četvrtog razreda upisano je po 26 učenika. 

Raspored časova za stručne predmete je urađen u skladu sa nastavnim planovima 
obrazovnog programa. 

Nastavnici imaju odgovarajuću stručnu spremu.  

Izvršena je opservacija na stručno-teorijskim predmetima. Vrednovanje je izvršeno na 
osnovu: uvida u dokumentaciju, praćenja nastave, testiranja, anketiranja, kao i 
razgovora sa nastavnicima, učenicima, roditeljima i socijalnim partnerom. 

B.2. Nastavnici imaju godišnje planove rada u elektronskoj verziji za sve predmete. Formom 
i sadržajem, uglavnom, nisu usklađeni sa obrazovnim programom i preporukama za 
izradu Godišnjih planova rada, operativnih planova rada i planova realizacije ishoda 
učenja, a isti nijesu pregledani i potpisani. Planovi ne predstavljaju u potpunosti realnu 
osnovu za ispunjenje operativnih ciljeva izvođenja nastavnog procesa. 

Nastavnici, uglavnom, posjeduju pisane pripreme za čas. 

U toku realizacije stručno-teorijske grupe predmeta, nastavnici stvaraju podsticajnu 
atmosferu na času. Nastavnici primjenjuju uglavnom tradicionalne tehnike nastave i 
povremeno koriste i metode savremene nastave orijentisane ka aktivnostima. Njeguje 
se kultura dijaloga. Nastavnici, uglavnom, uspješno motivišu učenike na misaono 
angažovanje i povezivanje sa prethodnim znanjima. Disciplina na časovima omogućava 
nesmetan rad.  

Na časovima praktične nastave učenici dobijaju samo teorijska znanja što je u 
suprotnosti sa postizanjem ciljeva obrazovnog programa. 

Učenici uglavnom imaju udžbenike.  

B.3. Nastava iz stručnih predmeta se realizuje u skromno opremljenim klasičnim 
učionicama, gdje se koristi isključivo tabla i kreda, sa rijetkom primjenom odgovarajuće 
informatičke opreme i savremenih nastavnih sredstava.  

Časovi iz predmeta Enterijer se održavaju u kompjuterskoj učionici koja nije prikladna 
za izvođenje nastave. Stolovi su zauzeti komjuterskom opremom i učenicima ne ostaje 
dovoljno prostora za kreativan rad. 

Praktična nastava se izvodi u učionici i ima samo teorijske sadržaje. Kabinet ili radionica 
za praktičnu nastavu ne postoji. 

Škola ne raspolaže nastavnim sredstvima koja bi unaprijedila proces učenja. 
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B.4. Nastavnici nemaju urađene planove za dopunsku i dodatnu nastavu. Uvidom u „Knjigu 
za dodatnu i dopunsku nastavu“, u posljednje dvije godine nije evidentirano da je 
održavana nastava iz stručnih predmeta. U vannastavnim aktivnostima, kada su u 
pitanju pripreme za takmičenja uključeni su nadareni učenici. 

B.5. Prema urađenoj anketi i razgovoru, učenici ističu da su u najvećem dijelu zadovoljni 
podrškom nastavnika. Ističu da za ostvarivanje ishoda ciljeva obrazovnog programa, 
nemaju adekvatne uslove za rad, tako da njihova kreativnost ne dolazi do izražaja. 
Neopremljenost tablama za crtanje sa odgovarajućim priborom, neopremljenost 
adekvatnim alatom i priborom, kao i stolovima za obradu i pripremu materijala ne utiče 
podsticajno. 

Učenici su takođe izrazili nezadovoljstvo postojećim uslovima i nemogućnostima 
izvođenja praktične nastave. 

Učenici su posebno izrazili želju za posjetu srodnim srednjim stručnim školama u Crnoj 
Gori i regionu, kako bi razmijenili iskustva sa svojim vršnjacima. 

 B.6. Nastavnici primjenjuju uglavnom tradicionalne tehnike nastave i povremeno koriste i 
metode savremene nastave orijentisane ka aktivnostima. 

Preporuke: 

ü Za ostvarivanje definisanih ciljeva i ishoda učenja unaprijediti nastavni proces 
korišćenjem savremenih metoda i nastavnih sredstava. 

ü Planirati češće posjete gradilištima. 
ü Planirati posjete Sajmovima u regionu. 
ü Godišnje planove rada uskladiti sa obrazovnim programima, pregledati i potpisati. 
Formirati posebne fascikle, za predavače, koje bi sadržajno podržale Godišnje 
planove rada i operativne planove rada.  

ü U godišnjim planovima rada, navesti oblike rada i nastavne metode, planirati 
aktivnosti učenika i nastavnika i navesti predloge nastavnika za poboljšanje nastave/ 
učenja. 

ü Za ostvarivanje ciljeva obrazovnog programa poštovati preporuke za izvođenje 
nastave, izradu grafičkih vježbi i grafičkih radova (za stručne predmete za koje je to 
predviđeno). Samim tim stiču se i uslovi za obavezne načine provjeravanja i 
ocjenjivanja znanja učenika. 

ü Učionice opremiti neophodnim priborom za crtanje (trouglovi i šestar i krede u boji). 
ü Po mogućnosti učionice opremiti predviđenim nastavnim sredstvima za kvalitetnije 
izvođenje nastave iz stručno-teorijskih predmeta. 

ü Formirati kabinet za praktičnu nastavu i kreativnu radionicu i prilagoditi ga 
kvalitetnom izvođenju nastave.  

ü Organizovati dopunsku i dodatnu nastavu i voditi evidenciju. 

C. POSTIGNUĆA UČENIKA/ POLAZNIKA STRUČNOG OBRAZOVANJA 

C.1. Postignuća učenika se kontinuirano prate u prethodnim godinama. Nema podataka o 
postignućima u prvom klasifikacionom periodu, kada je vršena opservacija, budući da 
je ocjenjivanje u toku. Na sjednicama Stručnog aktiva analizira se uspjeh učenika.  

Organizuje se izložba učeničkih radova u holu škole. 
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Prema podacima o postignućima učenika u prethodne četiri školske godine procenat 
prolaznosti na kraju IV klasifikacionog perioda je od 91 do 100%. Od toga odličnih 14 
do 17%, vrlo dobrih 18 do 38%, dobrih 12 do 25%, dovoljnih 7 do 27%, sa jednom do 
tri nedovoljne ocjene 0 do 20%, a sa 4 i više nedovoljnih ocjena 0 do 3%. 

U Odjeljenjskim knjigama ocjene iz stručnih predmeta  se unose, uglavnom, grafitnom 
olovkom. 

Uvidom u školsku dokumentaciju, u protekle tri školske godine, u Odjeljenjskim 
knjigama i Upisnicama, uočene su sljedeće nepravilnosti: 

U Odjeljenjskim knjigama zaključne ocjene ZK su prepisane sa IV klasifikacionog 
perioda, a ne izvedene na kraju školske godine. Tako npr. učenik ima na kraju IV 
klasifikacionog perioda nedovoljnu ocjenu, koja je po automatizmu prepisana kao ZK, 
a učenik je položio u avgustu i sa uspjehom završio razred, što ne ukazuje uvidom u 
Odjeljenjsku knjigu. 

U pojedinim Upisnicama se korektorom popravljaju ocjene i uspjeh, bez pečata škole. 

Uvidom u iste, evidentno je, da izvjestan, ne tako mali, broj učenika ima 
nezadovoljavajuće vladanje, ali se u rubrici za pohvale, nagrade i vaspitne mjere, 
uglavnom, ne navode razlozi. 

U jednom broju Upisnica je evidentno da se u Napomeni ne uvode podaci o polaganju 
popravnog ispita, djelovodni broj i datum sa zapisnika o polaganju. 

Takođe ima primjera prepravljanja ocjena, kako slovno tako i brojevno, ponekada i 
precrtavanjem „viška“ slova. 

Profesionalna praksa nije uvedena u upisnice, a samim tim ni u svjedočanstva.  

Slobodne aktivnosti nisu uvedene u upisnice, a samim tim ni u svjedočanstva.  

C.2. Prema izjavama predmetnih nastavnika, uglavnom mali broj, (dvoje, troje) boljih 
učenika se odazivao dopunskoj nastavi, te se ona i ne održava. Prema evidenciji, u 
svesci dopunske i dodatne nastave, koja se vodi od 2013. godine, samo u 2017. godini 
je evidentirano organizovanje dopunske nastave. 

Učenicima se ne organizuje dodatna nastava. Ne organizuju se školska takmičenja iz 
stručnih predmeta, pa samim tim, prema njihovim izjavama, nisu motivisani za dodatno 
učenje. 

C.3. Uvidom u pedagošku dokumentaciju realizuju se slobodne aktivnosti Maturske 
ekskurzije i jednodnevne ekskurzije. Zapaženo je izlaganje školskog tima, na 56. sajmu 
namještaja u Beogradu, u novembru 2018. godine, u dijelu gdje izlažu mladi dizajneri. 
Tim su sačinjavale dvije učenice i dva mentora-profesora.  

C.4. Postignuća učenika nakon polaganja stručnog ispita, uredno se evidentiraju u glavnoj 
knjizi. U školskoj 2017/18. godini maturu su eksterno polagala 30 učenika. Crnogorski 
– srpski, bosanski, hrvatski jezik i književnost svi učenici su položili sa prosječnom 
ocjenom 2,50. Engleski jezik sa prosječnom ocjenom 2,70. Stručno-teorijski predmet 
položili su svi učenici sa prosječnom ocjenom 3,55, a Stručni rad sa prosječnom 
ocjenom 3,71. 
Prosječna ocjena polaganja eksterne mature je nešto manja u odnosu na broj odličnih 
i vrlo dobrih učenika tokom prethodne četiri godine školovanja  (32% do 55%). 
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C.5. U školskoj 2019/2020. godini u odjeljenje četvrtog razreda upisano je 26 učenika, od 
31 koliko je upisalo prvi razred u školskoj 2016/2017. godini. Procenat učenika koji 
napuste školu je 16%. 

C.6. Procenat učenika koji završavaju program u okviru redovnog trajanja je promjenljiv i 
kreće se do 90%. 

C.7. U obrazovnom profilu Dizajner enterijera nema učenika sa posebnim obrazovnim 
potrebama. 

C.8.  Budući da još nisu sumirani rezultati prvog klasifikacionog perioda nema podataka o 
izrečenim vaspitnim mjerama Ukora. Uvidom u školsku dokumentaciju, za prethodne 
tri školske godine, primjetan je broj učenika koji imaju Ukor i nezadovoljavajuće 
vladanje i kreće se od 27 do 39%. 

C.9. U JU Srednja mješovita škola „Ivan Goran Kovačić“ u Herceg Novom, za zanimanja 
dizajner enterijera, ima vanrednih učenika. Prema evidenciji u posljednje tri školske 
godine, njihov broj se kreće od 1 do 2 učenika u jednoj školskoj godini. 

C.10. Učenici nisu uključeni u projekte iz oblasti građevinarstva. 

Preporuke: 

ü Planirati i realizovati školska takmičenja  
ü U Odjeljenjskim knjigama tokom klasifikacionog perioda ocjene ne unositi grafitnom 

olovkom. 
ü Otkloniti uočene nepravilnosti u Odjeljenjskim knjigama i u upisnicama. 
ü Organizovati dopunsku i dodatnu nastavu i vršiti evidenciju. 
ü U saradnji sa pedagoško-psihološkom službom motivisati učenike za redovnije 
pohađanje nastave što bi uticalo na poboljšanje uspjeha i smanjenja broja izrečenih 
vaspitnih mjera ukor. 

ü Motivisati učenike planiranim posjetama srodnim školama u okruženju. 
ü Planirati vannastavne aktivnosti, u skladu sa željama učenika i mogućnostima za 

realizaciju. 
ü Provjeravanje i ocjenjivanje znanja učenika uskladiti sa obrazovnim programom, a na 

osnovu godišnjeg plana rada i operativnih planova rada. 

D. SARADNJA KOJA OMOGUĆAVA DA SE ODGOVORI NA POTREBE PARTNERA U 
STRUČNOM OBRAZOVANJU 

D.1. Škola je otvorena za saradnju sa roditeljima i lokalnom zajednicom. Sve aktivnosti su 
dostupne svim korisnicima na sajtu Škole. Tradicionalno, od 1974. godine, sve što je 
vezano za rad škole i njenu ulogu u lokalnoj zajednici objavljuje se u školskom listu 
„Iskra“. U dosadašnjem dijelu školske godine održan je po jedan roditeljski sastanak. 
Roditelji ističu da imaju mogućnosti da učestvuju u odlukama koje su vezane za 
obrazovno-vaspitni proces, ali da to nisu iskoristili na pravi način. Učenici i roditelji su 
iskazali nezadovoljstvo vezano za organizaciju praktične nastave u školi. 

D.2. Roditelji su u razgovoru istakli da su spremni da učestvuju, kao dio tima, u izboru 
poslodavca i uopšte u organizaciji praktične nastave. 

D.3. U razgovoru sa predstavnikom socijalnog partnera istaknuta je dobra saradnja sa 
Školom, ali i nemogućnost da uvijek izađu u susret, zbod dinamike radova i ugovorenih 
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poslova. Izražena je spremnost za nastavak saradnje, ali i nezadovoljstvo zbog saznanja 
da se ne uključuje veći broj socijalnih partnera, budući da se na nivou opšine mnogo 
gradi.  

D.4. Prema izjavi predmetnih nastavnika saradnja sa socijalnim partnerima nije 
zadovoljavajuća.  

D.5. Aktivnosti na upisu se vode jedinstveno za sve programe. Škola sprovodi proceduru 
upisa vodeći računa o potrebama učenika, tako da se u dužem periodu uočava interes 
za upis u ovu Školu, što potvrđuje broj upisanih učenika. 

D.6. Škola ne vodi evidenciju o destinacijama učenika nakon završetka školovanja. 

Preporuke: 

ü Potrebno je održati veći broj roditeljskih sastanaka. 
ü Formirati tim za projekte sastavljen od učenika, roditelja, nastavnika i partnera po 
temama i oblastima, kao bi se na adekvatan način nastupalo prema partnerima sa 
konkretnim potrebama koje su usmjerene na ciljeve za unapređivanje kvaliteta 
nastave i podrške učenicima. 

ü Unaprijediti oblike informisanja roditelja o pitanjima koja su od interesa za 
profesionalnu orijentaciju učenika i nastavak školovanja. 

F. KVALITET NASTAVNIKA, TRENERA I SARADNIKA  

F.1. Redovno se analizira uspjeh učenika. Škola ostvaruje komunikaciju sa porodicom, po 
izjavama roditelja, uglavnom preko razrednih starješina, a manje sa predmetnim 
nastavnicima i Upravom Škole. Na osnovu anketa i razgovora sa učenicima, zaključuje 
se da su učenici u nekoj mjeri zadovoljni podrškom i povratnim informacijama koji 
doprinose razvoju njihove profesionalne ličnosti. Značajan broj učenika je izrazio 
djelimično nezadovoljstvo podrškom i povratnim informacijama koje su važne za njihov 
razvoj. 

F.2. Materijali za nastavu su, uglavnom, u skladu sa ciljevima programa. Udžbenici za 
stručno-teorijske predmete se koriste u nastavi. Nastavnici pripremaju kopije radnih 
listića za časove na kojima je to potrebno.  

Nastavnici uglavnom, prema vlastitoj izjavi, posjećuju seminare, ali ne u dovoljnoj 
mjeri.  

F.6. Nastavnice posjeduju odgovarajuće kvalifikacije. Od četiri nastavnice dvije imaju 
licence za obavljanje stručne djelatnosti iz stručno-teorijskih predmeta.  

Preporuke: 

ü Osavremeniti nastavni proces uvođenjem informatičkih tehnologija i obezbijediti 
obuku nastavanicima za primjenu novih metoda i oblika rada. 

ü Koristiti oblike rada i nastavne metoda kao podsticaj za ostvarivanje bolje 
zainteresovanosti učenika i njihove misaone aktivnosti. 

ü Unaprijediti nastavu održavanjem oglednih časova iz stručno teorijskih predmeta. 
ü Obezbijediti podršku nastavnicima za stručnim usavršavanjem. 
ü Organizovati saradnju sa srodnim školama. 
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H. MATERIJALNI RESURSI 

H.1. Prostorno-tehnički uslovi nisu u skladu sa zahtjevima programa.  

H.2. Nastava se realizuje u učionicama sa dotrajalim mobilijarom, bez crtaćih stolova i 
crtaćih tabli. Zidna školska tabla i kreda su najčešće jedina nastavna sredstva. Škola, 
uglavnom, ne posjeduje kabinete za izvođenje nastave iz stručnih predmeta. Škola 
nema kabinet za praktičnu nastavu. Prostorno –tehnički uslovi uglavnom ne 
omogućavaju učenicima da postignu postavljene ishode učenja na efektivan i efikasan 
način. 

H.4. U Školi se ne koristi u dovoljnoj mjeri odgovarajuća tehnologija kao podrška procesu 
učenja. 

H.5. Postojeća oprema nije dovoljna i funkcionalna za praćenje ishoda učenja. 

Preporuke: 

ü Značajno unaprijediti uslove za izvođenje nastave. 
ü Učionice opremiti odgovarajućim stolovima, tablama i priborom za crtanje;  
ü Oplemeniti učionički prostor učeničkim radovima kako bi se dobio prijatan i 

podsticajan ambijent. 
ü Neophodno je obezbjediti kabinet za praktičnu nastavu i opremiti ga adekvatnim 

materijalom, alatom i priborom za kvalitetno izvođenje nastave. 

J. PROVJERA KOMPETENCIJA 

J.1. Provjera znanja u prvom klasifikacionom periodu je vršena usmeno ili pregledanjem 
grafičkih radova i odbranom istih. Na pojedinim časovima provjera je vršena uglavnom 
u direktnom razgovoru učenik-nastavnik, bez mogućnosti da ostali učenici čuju pitanja 
i odgovore.  

J.2. Nastavnik prema definisanim ciljevima i ishodima učenja formira ocjenu. 

J.3. Procedure ocjenjivanja se dogovaraju u okviru Stručnog aktiva i primjenjuju kod 
ocjenjivanja 

J.4. Na posjećenim časovima učenici rade grafičke vježbe, uglavnom u sveskama ili najčešće 
na papiru formata A4. Iste se ne ocjenjuju, već samo parafiraju. 

Na posjećenim časovima praktične nastave nije moguće vrednovati vještine učenika, 
budući da nema uslova za izvođenje iste. 

Preporuke: 

ü Provjeravanje i ocjenjivanje uskladiti sa obrazovnim programom. 
ü Grafičke vježbe i grafičke radove raditi na odgovarajućem formatu papira, vodeći 
računa o tehničkoj obradi crteža i iste ocijeniti. 

ü Prilikom ocjenjivanja ispitivanje učenika učiniti javnim sa jasno i glasno definisanim 
pitanjima, a i odgovorima. 

Eksterni evaluator:  
Vesna Radišić 

 

  



95 
 

OBRAZOVNI PROGRAM FRIZER 

B. NASTAVA/ UČENJE I OBUKA - IZVOĐENJE VET PROGRAMA 

B.1. U cilju utvrđivanja kvaliteta realizacije nastave obrazovnog programa Frizer, izvršeno je 
hospitovanje nastave stručno–teorijskih predmeta i praktične nastave. U školi je 
izvršena eksterna evulacija na osnovu: uvida u školsku dokumentaciju hospitovanjem 
časova sprovođenjem ankete sa učenicima, socijalnim partnerima, razgovorom sa 
direktorom, članovima Aktiva, učenicima i roditeljima. Obrazovni program Frizer se 
realizuje u dva odjeljenja. Broj upisanih učenika na početku školske 2019/20. godine je 
sljedeći: I-f -17 učenika (2 učenika je u Dualnom obliku obrazovanja), III-f -17 učenika 
(5 učenika je u Dualnom obliku obrazovanja). Školske 2018/19. godine nije upisan ni 
jedan učenik. Nastava u školi se izvodi u dvije smjene. Rasporedom časova su 
obuhvaćeni svi stručno- teorijski predmeti, kao i časovi praktične nastave. Nakon 
posjećenih časova obavljen je razgovor sa nastavnicima i održana sjednica aktiva. 
Nastava se u školi uglavnom realizuje u učionicama. 
Učenici se odnose korektno prema svojim obavezama poštujući kućni red škole i svoja 
prava i obaveze. Dva nastavnika koja izvode nastavni proces ne posjeduju Licencu za 
rad i nemaju položen stručni ispit za rad u školi. 

B.2. Svi nastavnici imaju godišnje i operativne planove rada, koji su usklađeni sa obrazovnim 
programima. Planirane su teme sa fondom časova za realizaciju ciljeva i obrazovno-
vaspitnih ishoda, ali nijesu pregledani i potpisani. Nastavnici uredno vode evidenciju o 
postignućima učenika, realizaciji praktične nastave u dodacima odjeljenjske knjige. 
Posjeduju uredne pripreme za čas koje sadrže osnovne elemente za organizaciju 
nastave. Na posjećenom nastavnom času nastavnici stvaraju podsticajnu atmosferu, 
primjenjuju uglavnom tradicionalne tehnike nastave i povremeno koriste metode 
savremene nastave. Tokom izvođenja  nastavnih jedinica u školi, učenici dobijaju samo 
teorijska znanja, dok se praktična nastava izvodi u salonima, kod poslodavaca. 

B.3. Za stručno-teorijske predmete ne postoji literatura koja je dostupna učenicima. Za 
realizaciju nastavnog procesa koristi se radni materijal koji pripremaju nastavnici. Škola 
ne posjeduje kabinet za izvođenje praktične nastave  

B.4. Nastavnici nemaju urađene planove za dopunsku i dodatnu nastavu, shodno tome i ne 
realizuje se dopunska i dodatna nastava. U slučaju priprema nadarenih učenika za 
takmičenja, održava se dodatna nastava. 

B.5. Na osnovu razgovora sa učenicima kao i analize upitnika, zaključuje se da su učenici 
uglavnom zadovoljni načinom izlaganja predmetnih nastavnika i atmosferom na času. 
Nastavnici pružaju podršku i pomoć učenicima kad god je to potrebno. 

B.6. Nastavnici primjenjuju uglavnom tradicionalne tehnike nastave i povremeno koriste 
metode savremene nastave orijentisane ka aktivnostima. 

Preporuke: 

ü Sačiniti plan rada za realizaciju dopunske nastave, a potom realizovati istu. 
ü Voditi evidenciju prisustva učenika na časovima dopunske nastave. 
ü Uključiti učenike u radu vannastavnih aktivnosti. 
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C. POSTIGNUĆA UČENIKA/ POLAZNIKA STRUČNOG OBRAZOVANJA 

C.1. Škola ima pregledne podatke o postignućima učenika koji se evidentiraju u 
odjeljenjskim knjigama i svesci Aktiva. Za obrazovni program Frizer konkursom je 
traženo 28 učenika, prijavljenih učenika je bilo 17, i upisano 17 učenika. Iz rang liste 
prijavljenih učenika za obrazovni program Frizer može se vidjeti da ovaj program 
upisuju učenici sa slabijim uspjehom iz osnovne škole.  

Na početku školske 2016/17. godine upisan je 61 učenik, a na kraju školske godine 57 
učenika. Odličnih je bilo 5, vrlo dobrih 18, dobrih 24, dovoljnih 0, a 10 učenika upućeno 
na popravni ispit i završili su razred. 

Na početku školske 2017/18. godine upisan je 51 učenik, a na kraju školske godine 43 
učenika. Odličnih nema, vrlo dobrih 13 ,dobrih 23, dovoljnih nema, a 9 učenika 
upućeno na popravni ispit i završili su razred. 

Na početku školske 2018/19. godine upisano je 33 učenika, a na kraju školske godine 
31 učenik. Odličnih nema, vrlo dobrih 2, dobrih 20, dovoljnih nema, a 9 učenika 
upućeno na popravni ispit i završili su razred.  

C.2. U svesci Aktiva se evidentiraju podaci o zapaženim rezultatima učenika na školskim, 
državnim i međunarodnim takmičenjima obrazovnog programa Frizer.  

13.03.2016. godine održano školsko takmičenje, učestvovalo je 40 učenika od kojih 
prvih 5 mjesta su simbolično nagrađeni dok su ostali učenici nagrađeni diplomama. 

26.04.2017. godine održano školsko takmičenje, učestvovalo je 48 učenika od kojih su 
za prva 3 mjesta nagrađena učenici.  

25.04.2018. godine održano je školsko takmičenje, učestvovao je 41 učenik od kojih su 
za prva 3 mjesta učenici nagrađeni. 

06.04.2019. godine održano školsko takmičenje, učestvovalo je 23 učenika od kojih su 
za prva 3 mjesta učenici nagrađeni. 

19.05.2019. godine održano Državno takmičenje učenika srednjih škola, osvojili su 5. 
mjesto. Memorijalni kup “SLOBODAN PAVIĆEVIĆ“ u organizaciji Saveza frizera i klubova 
Crne Gore održano u Podgorici. 

Tokom nadzora izvršen je uvid u svesku aktiva za tekuću školsku godinu. Utvrđeno je 
da nema zapisnika sa sjednica aktiva, nedostaje plan rada za tekuću školsku godinu, kao 
i evidencija planiranih aktivnosti. 

S obzirom na činjenicu da se u Školi organizuju takmičenja, može se zaključiti da su 
učenici zainteresovani za realizaciju istih. U Školi se vodi uredna evidencija o školskim 
takmičenjima. 

C.3. Štand “OTVORENIH VRATA” realizovan je u okviru vannastavnih aktivnosti za protekli 
period. Realizacija vannastavnih aktivnosti se evidentira u svesci Aktiva za školsku 
2018/2019. godinu, školsku 2017/2018. godinu, 2016/2017. godinu. 

C.4. Škola raspolaže urednom dokumentacijom o postignućima učenika na završnom ispitu 
koji se uredno evidentiraju u zapisnicima i svesci Aktiva. Završni ispit za redovne 
učenike 2016 /17. godine, IIIF 26 učenika, odličnih 20, vrlo dobrih 5, dobrih 1 učenik. 
Školske 2017/18. godine, IIIF 15 učenika, odličnih 3, vrlo dobrih 4, dobrih 2, dovoljnih 
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3 i nedovoljnih 3 učenika. I školske 2018/19. godine, IIIF 14 učenika, odličnih 1, vrlo 
dobrih 5, dobrih 3, dovoljnih 5 učenika. 

C.5. Iz školskog izvještaja može se utvrditi sljedeće: osipanje učenika u školskoj 2016/17. 
godinu je 6,55 %; u školskoj 2017/18. godinu je 15,68 %; u školskoj 2018/19 godinu je 
6,06 %. Najveći razlog napuštanja škole su neopravdani izostanci. 

C.6. Procenat učenika koji završavaju program u okviru redovnog trajanja:  

Školska 
godina 

2016/20
17 

I razred II razred III razred Ukupno 

Upisali Završili Upisali Završili Upisali Završili Upisali  Završili 

18 15 16 16 27 26 61  57 

2017/20
18 

I razred II razred III razred  Ukupno  

Upisali Završili Upisali Završili Upisali Završili  Upisali  Završili 

20 16 16 12 15 15  51  43 

2018/20
19 

I razred II razred III razred  Ukupno 

Upisali Završili Upisali Završili Upisali Završili  Upisali   Završili 

  17 17 16 14  33  31 
 

 

 

Na osnovu uvida u pedagošku dokumentaciju može se zaključiti da je osipanje učenika 
prisutno iz godine u godinu i da bi škola trebala da preduzme odgovarajuće mjere, koje 
su u njenoj nadležnosti, kako bi se osip učenika smanjio. Na sjednici aktiva treba dati 
predlog mjera i usvojiti akcioni plan za realizaciju planiranih aktivnosti. 

C.7. 

 

Uvidom u školsku dokumentaciju utvrđeno je da, obrazovni program Frizer pohađaju 
tri učenika sa posebnim obrazovnim potrebama. U prvom razredu dva učenika i jedan 
u trećem razredu. Svi učenici imaju Rješenja komisije za usmjeravanje djece. Za učenike 
nije izrađen Individualni razvojni obrazovni plan (IROP). 

C.8. Vodi se evidencija o vaspitnim postignućima učenika i vrši se odgovarajuća analiza: 

Školska godina 

Ukupno učenika 
Pohvale i nagrade 

Pohvale i nagrade po učeniku 
[%] 

Na početku 
školske 

god. 

Na kraju  
školske god. 

br. 
pohvaljenih 
učenika 

br. nagrađenih 
učenika 

pohvaljenih 
po učeniku 

nagrađenih po 
učeniku 

2016/2017. 61 57  5 / 
  

2017/2018. 51 43  / / 
  

2018/2019. 33 31  5 / 
  

 

Školska godina 

Ukupno učenika 

Vladanje  

N
a
 
p
o
č
.
 
š
k
.
 

g
o
d

. 

N
a

 k
ra

ju
  

š
k
.
 
g
o
d
.

 

primjerno 
br. 

% 
dobro 

br. 
% 

nezadovoljava 
br 

% 

2016/2017. 61 57 13 22,80 10 17,54 34 59,52 

2017/2018. 51 43 12 27,90 8 18,60 23 53,48 

2018/2019. 33 31 4 12,90 12 38,70 15 48,38 
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 Škola vodi evidenciju postignuća učenika. Evidentno je da učenici imaju realativno slaba 
postignuća. Vaspitne mjere se redovno izriču i evidentiraju. 

Vaspitna postignuća učenika se iskazuju i kroz statističke izvještaje. Zabrinjavajuće je, 
što ima učenika sa nezadovoljavajućim vladanjem, tako da bi trebalo preduzeti 
odgovarajuće mjere kako bi se vladanje učenika poboljšalo (saradnja sa roditeljima, 
psihološke radionice, savjetodavni rad i sl.). 

C.9. Na osnovu uvida u pedagošku dokumentaciju može se utvrditi da se u Školi organizuje 
vanredno polaganje. Evidentno je da je mali broj kandidata zainteresovan. U školskoj 
2016/17. godini polagao je jedan učenik, 2017/18. godine dva učenika, 2018/19. 
godine pet učenika. Svi su postigli dovoljan uspjeh. 

C.10. U projektima koji su realizovani u Školi, učenici obrazovnog programa Frizer su 
djelimično učestvovali. 

Preporuke: 

ü Uraditi akcioni plan mjera i definisati aktivnosti kako bi se osipanje učenika smanjilo 
i potom realizovati isti. 

ü Evidentirati izvještaje o vaspitnim postignućima učenika u izvještaju interne 
evaluacije. 

ü U svesci aktiva evidentirati aktivnosti predvidjene planom (sačiniti zapisnike sa 
sjednica aktiva) 

ü Uraditi Individualni razvojni obrazovni plan (IROP). 
ü Uraditi plan za dodatnu podršku učenicima sa posebnim obrazovnim potrebama. 
ü Sačiniti Program podrške učenciima sa posebnim obrazovnim potrebama za tekuću 
školsku godinu. 

ü Prilikom izrade IROP-a obavezno uzeti u obzir informacije date u ITP (prelazak iz 
osnovne škole u srednju školu). 

ü Uraditi Izvještaj o postignućima učenika sa posebnim obrazovnim potrebama. 

D. SARADNJA KOJA OMOGUĆAVA DA SE ODGOVORI NA POTREBE PARTNERA U 
STRUČNOM OBRAZOVANJU 

D.1. Škola pruža informacije o radu preko vebsajta, oglasne table, putem telefona, kao i 
ličnog kontakta. Na taj način zainteresovane strane (učenici, roditelji) na efikasan način 
dolaze do željenih informacija. 

D.2. Socialni partneri Škole imaju pristup potrebnim relevantnim informacijama. Sve 
informacije dobijaju preko školskog vebsajta i u kontaktu sa organizatorom praktičnog 
obrazovanja, Upravom Škole. 

D.3. Škola, u okviru planskih aktivnosti ima intenzivnu saradnju sa socijalnim partnerima u 
oblasti realizacije obuke u dualnom sistemu i praktične nastave za učenike u školskom 
sistemu. Na osnovu ankete koja je sprovedena može se zaključiti da je saradnja izmedju 
nastavnika i socijalnih partnera zadovoljavajuća. U školi ne postoje uslovi za realizaciju 
praktične nastave. Uključenost socijalnih partnera u pogledu izrade plana razvoja škole, 
plana upisa učenika u prvi razred, opremanju škole itd., je jasna, ali je neophodno da 
bude izraženija i veća.  
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D.4. U razgovoru sa socijalnim partnerima utvrđeno je da su zadovoljni znanjem, vještinama 
i kompetencijama kojima su učenici ovladali u toku obuke. 

D.5. Prilikom upisa učenika u prvi razred Škola sprovodi procedure i politike upisa u skladu 
sa strateškim lokalnim smjernicama. U prethodnom periodu uočeno je da je malo 
interesovanje za upis učenika u obrazovni program Frizer. 

D.6. Škola ne vodi evidenciju o destinacijama učenika nakon završetka obrazovanja. 

Preporuke: 

ü Raditi na procesu promocije obrazovnog programa u osnovnim školama radi boljeg 
upisa učenika na ovaj obrazovni program. 

ü Raditi na promociji obrazovnog programa Frizer. 
ü Voditi evidenciju o destinaciji učenika. 

F. KVALITET NASTAVNIKA, TRENERA I SARADNIKA 

F.1. Kroz anketiranje i razgovor sa učenicima, stiče se utisak da imaju mogućnost da 
razgovaraju sa nastavnicima i da od njih imaju punu podršku u nastavi. Učenici uvijek 
imaju mogućnost da se obrate kako predmetnom nastavniku tako odjeljenjskom 
starješini i članovima Uprave škole. Kroz razgovor, učenici su pokazali nezadovoljstvo 
na način ocjenjivanja, jer se ocjene dobijaju putem klasičnog odgovaranja kroz pitanja 
i odgovore i to u periodu pred zaključivanje ocjena na kraju svakog klasifikacionog 
perioda.  

Nastavnici vodi evidenciju postignuća učenika u svojim internim sveskama. Motivisati 
učenike za veća postignuća koristeći metode aktivne nastave. 

F.2. Nastavni materijal nije u dobroj mjeri usklađen sa ciljevima programa. Nastavnici pišu 
pripreme za neposredno izvođenje nastavnog časa. Učenici tokom realizacije Praktične 
nastave vode Dnevnike praktičnog rada, koje potpisuju nastavnici i ovjerava poslodavac 
kod kojeg se praktična nastava realizuje, u koje se unosi opis rada za praktičnu 
primjenu.  

F.6. Uvidom u personalni dosije utvrđeno je da nastavnici posjeduju odgovarajuće stručne 
kvalifikacije. Dva nastavnika koja izvode nastavni proces ne posjeduju Licencu za rad i 
nemaju položen stručni ispit za rad u školi. 

Preporuke: 

ü Raditi na dobijanju konstruktivne povratne informacije od strane učenika. 
ü Raditi na dobijanju licence za rad u obrazovno-vaspitnoj djelatnosti nastavnika. 
ü Nastavnici koji nemaju položen stručni ispit treba da polože isti kako bi nesmetano 

izvodili nastavni proces. 

H. MATERIJALNI RESURSI 

H.1. Prostorno-tehnički uslovi u kojima se organizuje stručno –teorijska i praktična nastava 
nijesu u skladu sa zahtjevima obrazovnog programa. U školi se realizuje teorijska 
nastava, a praktičani dio kod poslodavaca. Škola ne posjeduje kabinet za praktičnu 
nastavu. Iz razgovora sa učenicima i roditeljima došli smo do saznanja, da je 
neophodano obezbijediti kabinet sa opremom za izvođenje praktične nastave, kako bi 
učenici u potpunosti postigli postavljene ishode. Škola ima pripremljen projekat izrade 
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frizerskog salona, kao i dopis za realizaciju poslat ministarstvu kao granciju istog.  
Međutim, to ništa ne mijenja u smislu prostorno-tehničkih uslova.  

H.2. Materijalni uslovi uglavnom ne omogućavaju učenicima da postignu postavljene ishode 
učenja na efektivan i efikasan način. 

H.3. Školski prostor je prilagođen potrebama učenika sa smetnjama u razvoju za ovaj 
obrazovni program. U Školi postoje toaleti za lica sa posebnim potrebama, ali se ne 
koriste.  

H.4. Škola ne raspolaže savremenom opremom u potrebnoj mjeri za obrazovni program 
Frizer, koja omogućava učenicima efikasnije usvajanje znanja i vještina. 

H.5. Postojeća oprema nije dovoljna i funkcionalna za praćenje ishoda učenja. 

Preporuke: 

ü Inovirati nastavni proces. 
ü Stvoriti uslove za realizaciju plana i programa, u skladu za obrazovnim programom.  
ü Omogućiti učenicima sticanje znanja i vještina na savremen način. 

J. PROVJERA KOMPETENCIJA 

J.1. Kod ocjenjivanja usmenim putem učenici su uglavnom upoznati sa kriterijumima za 
ocjenjivanje. Učenici blagovremeno dobijaju informacije o usmenom ispitivanju i 
rezultatima ispitivanja. Pisane provjere znanja putem testa se rijetko realizuju. 

J.2. Pisane provjere znanja putem testa se rijetko koriste. 

J.3. Za modularizovani obrazovni program za učenike prvog razreda, propisane su 
procedure koje osiguravaju, da se različite provjere znanja obavljaju na kvalitetan 
način. Za učenike trećeg razreda po starom obrazovnom programu ne postoje 
procedure koje osiguravaju da se različite provjere znanja obavljaju na kvalitetan način. 

J.4. Ne postoje ustaljene procedure da se različite provjere vještina učenika vrše na različite 
načine. 

Preporuke: 

ü Znanje učenika češće provjeravati pisanim putem. 
ü Rezultate ispitivanja redovno saopštiti pred učenicima i jasno obrazložiti, uz 

preporuku i instrukcije za postizanje boljih rezultata. 
ü Definisati procedure da se različite provjere vještina učenika vrše na različite načine. 

Eksterni evaluator:  
Dalida Ćeranić 
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Tabela kvaliteta 

Indikator  I UuKS Z PP 

A. UPRAVLJANJE, RUKOVOĐENJE I ORGANIZACIJA 

A.1.     

A.2.     

A.3.     

A.4.     

A.5.     

B. NASTAVA/UČENJE I OBUKA – IZVOĐENJE VET PROGRAMA 

B.1.   
 

 

B.2.   
 

 

B.3.   
 

 

B.4.      

B.5.     

B.6.   
 

 

C. POSTIGNUĆA UČENIKA/POLAZNIKA STRUČNOG OBRAZOVANJA 

C.1.     

C.2.     

C.3.      

C.4.      

C.5.     

C.6.     

C.7.     

C.8.   
 

 

C.9.       

C.10.     

D. SARADNJA KOJA OMOGUĆAVA DA SE ODGOVORI NA POTREBE PARTNERA U STRUČNOM 
OBRAZOVANJU 

D.1.     

D.2.     

D.3.     

D.4.  
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Indikator  I UuKS Z PP 

D.5.   
 

 

D.6.    
 

E. USKLAĐENOST RADA SA ZAKONSKIM PROPISIMA 

E.1.     

E.2.     

E.3.     

E.4.     

E.5.     

E.6.     

F. KVALITET NASTAVNIKA, TRENERA I SARADNIKA 

F.1.     

F.2.     

F.3.      

F.4.     

F.5.     

F.6.     

G. UPRAVLJANJE KVALITETOM 

G.1.     

G.2.     

G.3.     

G.4.     

H. MATERIJALNI RESURSI 

H.1.   
 

 

H.2.   
 

 

H.3.     

H.4.     

H.5.     

I. DOKUMENTACIJA I PROCEDURE 

I.1.     

I.2.     

I.3.     
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Indikator  I UuKS Z PP 

I.4.     

I.5.     

I.6.     

J. PROVJERA KOMPETENCIJA 

J.1.     

J.2.     

J.3.     

J.4.     

J.5.     

 

LEGENDA 

 Opšti nadzor 

 OP Ekonomski tehničar 

 OP Turistički tehničar 

 OP Prodavač 

 OP Restorater 

 OP Gastronom 

 OP Konobar 

 OP Kuvar 

 OP Fizioterapeut 

 OP Građevinski tehničar za visokogradnju 

 OP Dizajner enterijera 

 OP Frizer 
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OPŠTA PREPORUKA 

Obaveza direktora JU Srednja mješovita škola „Ivan Goran Kovačić“ je da sa ovim Izvještajem 
upozna nastavnike, Savjet roditelja i Školski odbor (član12.  Pravilnika o sadržaju, obliku i načinu 
utvrđivanja kvaliteta obrazovno – vaspitnog rada u ustanovama “Službeni list CG”, br. 26 od 24. 
maja 2012). 

Na osnovu ovog Izvještaja JU Srednja mješovita škola „Ivan Goran Kovačić“ treba da uradi Plan 
za unapređivanje kvaliteta obrazovno – vaspitnog  rada i dostavi ga Centru za stručno 
obrazovanje u roku  od 30 dana od dana prijema ovog Izvještaja (član 14. Pravilnika o sadržaju, 
obliku i načinu utvrđivanja kvaliteta obrazovno – vaspitnog rada u ustanovama “Službeni list 
CG”, br.18/04 I br.26 od 24. maja 2012). 

PRAVNA POUKA 

Shodno Pravilniku o sadržaju, obliku i načinu utvrđivanja kvaliteta obrazovno – vaspitno rada u 
ustanovama, na ovaj Izvještaj JU Srednja mješovita škola „Ivan Goran Kovačić“ može izjaviti 
prigovor (član 11. Pravilnika o sadržaju, obliku i načinu utvrđivanja kvaliteta obrazovno - 
vaspitnog rada u ustanovama “Službeni list CG”, br.18/04 i br. 26od 24. maja 2012)  direktoru 
Centra za stručno obrazovanje u roku od 15 dana od dana prijema ovog Izvještaja. 

Dostavljeno: 

JU Srednja mješovita škola „Ivan Goran Kovačić“ Herceg Novi 
Ministarstvu prosvjete 
Centru za stručno obrazovanje 
Upravi za inspekcijske poslove 
Zavodu za školstvo  

Rukovodilac 
Vladislav Koprivica   
  
____________________________ 
 
Vođa tima evaluatora 
Radoje Radunović 
 
____________________________ 
 
 
 

Direktor 
Duško Rajković 

 
____________________________ 

 
 


